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 شاخص‌های کلیدی
 اما غیرقابل پیش‌بینی

حمید میرزایی نژاد - صاحب امتیاز  � 

در هفته‌های گذشته 
متن چندین گفت‌وگو 
در  را  اقتصاددانان  از 
خبرگزاری‌ها و فضای 

مجازی خواندم. این گفت‌وگوها اغلب درباره 
نرخ ارز و تورم سال آینده بود. تقریبا همه 
این تحلیل‌گران اقتصادی با یک مولفه مهم 
اقتصاد و آینده را ارزیابی کرده‌‎اند، مولفه‌ای بنام 
سیاست خارجی. اما فارغ از اینکه چه مولفه‌ای 
در دبدگاه آنها برجسته بوده، موضوع پیش‌بینی 
تورم در آینده بیش از هر نکته‌ای خودنمایی 
می‌کرد. تقریبا قریب به اتفاق گفته‌اند با توجه به 
مولفه‌های مهم در اقتصاد ایران که باید تعیین 
تکلیف شود، پیش‌بینی نرخ تورم و قیمت ارز 
در سال آینده امکانپذیر نیست. این گویش در 
اقتصاد ایران تبدیل به روندی غالب شده که 
از یکسو به بی‌ثباتی‌های احتمالی اشاره دارد 
و از سوی دیگر تولیدکنندگان و عوامل تولید 

در ایران را وارد فضای انتظار می‌کند. 

     سرمقاله

پزشکیان: 

 اگر مردم به صحنه بیایند
  هیچ مشکل لاینحلی

 نخواهیم داشت

فریدون مجلسی با اشاره اعلام آمادگی 
ایران و آمریکا برای مذاکره:

دوران دید و بازدید 
بی‌حاصل تمام شده

   دریچه
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مهاجری:

 باید تعریف مشخصی 
از کرامت انسانی ارائه شود
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»فشار حداکثری« از دستورکار خارج می‌شود؟

 شکاف در واشنگتن
 بر سر سیاست‌های ترامپ
دولت ترامپ در مورد سیاست خاورمیانه به 
شدت دودسته شده است. در حال حاضر، 
دو جناح اصلی وجود دارد و مشخص نیست 
کدام‌یک از آن‌ها استدلال‌هایی خواهند 
آورد که ترامپ آن‌ها را بیشتر متقاعدکننده 
ــش  ــا گذشت بی ــران، ب ــزارش اکوای ــه گ بداند.ب
ــوری  ــت جمه ــه از دوره دوم ریاس ــک هفت از ی
دونالد ترامپ، هنوز بسیاری از جوانب 
ــت  ــن دول ــی در ای ــت خارج ــت سیاس مدیری
ــک  ــت.به‌عنوان ی ــده اس ــخص نش ــد مش جدی
ــه  ــاً معامل ــی و کام ــل پیش‌بین ــر غیرقاب رهب
ــتور کار  ــورد دس ــادی در م ــات زی ــور، ابهام مح
ــود دارد. ــی وج ــه بین‌الملل ــپ 2.0 در عرص ترام
جورجیو کافیرو، تحلیلگر مسائل خاورمیانه 
مورد  در  نوشت:  الجدید  العربی  برای 
سیاست خارجی ایالات متحده در خاورمیانه، 
ــه شدت  ــت ب ــن دول ــه ای ــه نظر می‌رسد ک ب
دودسته شده است. در حال حاضر، دو 
ــت  ــخص نیس ــود دارد و مش ــی وج ــاح اصل جن
کدام‌یک از آن‌ها استدلال‌هایی خواهند 
آورد که ترامپ آن‌ها را بیشتر متقاعدکننده 
بداند.از یک طرف، جنگ‌طلبان سنتی 
دارند.  قرار  نئوکان‌ها  و  جمهوری‌خواه 
ــر  ــدار دیپلماسی کمت ــراد معمولاً طرف ــن اف ای
و رویکردی نظامی‌تر در سیاست خارجی 
ــظ  ــتند. حف ــه هس ــده در خاورمیان ــالات متح ای
ــر  ــه ه ــده ب ــالات متح ــی ای ــلطه و هژمون س

ــت. ــتور کار آن‌هاس ــی، دس قیمت
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در نشست فعالان اقتصادی استان یزد

قالیباف: تورم با ارزپاشی 
 و واردات ارزان
 حل نمی‌شود

کاهش تورم به زیر ۳۰ درصد چگونه ممکن می‌شود؟     3

رفع تحریم‌ها تنها راه نجات اقتصاد کشور

سناریوهای مسیر حرکت سرمایه پس از حذف گواهی 30 درصدی
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سهم مولدها از نقدینگی افزایش می‌یابد؟سهم مولدها از نقدینگی افزایش می‌یابد؟

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر
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عارف: 

 هدف دولت
  گره‌گشایی است

 نه مچ‌گیری
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طیبه بیات- گروه اقتصادی � 
یک فعال اقتصادی تغییرات غیرقابل پیش‌بینی قیمت‌ها، دشواری تأمین مالی از 
بانک‌ها و بی‌ثباتی سیاست‌ها و قوانین را از عمده موانع و چالش های پیش روی 

فعالان اقتصادی برشمرد.
به گزارش مهر، موانع پیش‌روی کسب‌وکارها همواره به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین 
چالش‌های فعالان اقتصادی مطرح بوده است. یک برنامه تلویزیونی با هدف شناسایی 
و رفع بهتر این موانع، میزبان مینا مهرنوش کارآفرین و فعال اقتصادی بود و در این 
زمینه با او به گفتگو نشست.مینا مهرنوش در این گفتگو ضمن اشاره به چالش‌های 
حوزه تولید، سرمایه انسانی را اصلی‌ترین عامل موفقیت کسب‌وکارها عنوان و 
تأکید کرد که سرمایه انسانی، کلید دستیابی به رقابت‌پذیری در دنیای امروز 
است.مهرنوش در ابتدای برنامه درباره اصلی‌ترین عامل موفقیت یک کسب‌وکار 
اظهار کرد: یکی از اساسی‌ترین عواملی که می‌تواند موفقیت یک کسب‌وکار را 
تضمین کند، سرمایه انسانی است. اگر صاحب کسب‌وکار و افراد حاضر در تیم به 
کاری که انجام می‌دهند ایمان داشته باشند، قادر خواهند بود تمامی چالش‌های 
موجود را حل کنند. به همین دلیل، سرمایه انسانی از دیدگاه بسیاری از مدیران، 
مهم‌ترین دارایی در هر سازمان محسوب می‌شود. در جهان امروز، مزیت رقابتی 
کسب‌وکارها در دانش نهفته است، دانشی که نزد نیروی انسانی وجود دارد. صاحبان 
کسب‌وکارهای موفق می‌توانند تیمی توانمند تشکیل داده و با ایجاد انگیزه در میان 
اعضای آن، مسیر رشد را هموار کنند. از این‌رو، نحوه چینش تیم و مدیریت انگیزشی 
آن، نقش تعیین‌کننده‌ای در پیشرفت یک کسب‌وکار دارد.وی افزود: امروزه مزیت 
رقابتی در صنایع، به‌ویژه کارخانه‌های تولیدی، به جای اتکا به فرآیندهای سنتی، 
به حوزه‌هایی نظیر هوش مصنوعی وابسته است. دانش استفاده از هوش مصنوعی 

نزد انسان‌ها قرار دارد و موفقیت در این زمینه مستلزم توانایی پرسیدن سوالات 
درست و بهره‌گیری از ابزارهای موجود است. با وجود سرمایه انسانی توانمند در 
ایران، چالش اصلی در فرآوری و ایجاد ارزش افزوده بر این سرمایه‌ها نهفته است. 
نیروهای تحصیل‌کرده و باهوش بسیاری وجود دارند که برای ورود به بازار کار به 
مهارت‌آموزی و تجهیز به ابزارهای روز نیازمندند. ایجاد این زیرساخت‌ها، کلید 
دستیابی به رقابت‌پذیری در دنیای امروز است.این فعال اقتصادی راجع‌به مشکلات 
فعالان اقتصادی در ایران مطرح کرد: مطالعه پایش ملی محیط کسب‌وکار در بهار 
۱۴۰۳، دیدگاه فعالان اقتصادی و کارآفرینان ایرانی را درباره بزرگ‌ترین مشکلات 
شغلی نشان می‌دهد. این مشکلات شامل سه عامل اصلی غیرقابل پیش‌بینی بودن 
تغییرات قیمت مواد اولیه و محصولات، دشواری تأمین مالی از بانک‌ها، و بی‌ثباتی 
سیاست‌ها و قوانین اجرایی بوده است. این مسائل سال‌هاست که گریبان‌گیر 
کسب‌وکارهاست و شاخص پایش ملی نیز عدد ۶.۰۴ را نشان داده است، که با 
توجه به بدترین وضعیت ممکن )عدد ۱۰(، بیانگر شرایط نامطلوب است. غیرقابل 
پیش‌بینی بودن اقتصاد، بخشنامه‌های ناگهانی و رویه‌های نادرست، همواره از موانع 
کلیدی رشد بوده‌اند و تاکنون اقدام مؤثری برای رفع این چالش‌ها انجام نشده 
است.وی ادامه داد: کسب‌وکارهای خرد ستون اصلی توسعه اقتصادی، اجتماعی و 
فرهنگی کشورها به شمار می‌روند. این نوع کسب‌وکارها می‌توانند علاوه بر تأمین 
معیشت، بر امنیت و احساس خودشناسی افراد نیز تأثیر مثبت بگذارند. با این حال، 
تورم و نوسانات شدید قیمت مواد اولیه، فعالیت آن‌ها را به شدت مختل کرده است. 
برای مثال، یک تولیدکننده پارچه که شش ماه پیش مواد اولیه را با قیمت مشخص 
خریداری کرده، اکنون با چند برابر شدن هزینه‌ها قادر به ادامه فعالیت نیست. 
چنین وضعیتی، علاوه بر کاهش درآمد کسب‌وکارها، منجر به توقف تولید و تعطیلی 

مشاغل می‌شود. این چرخه معیوب ناشی از دلاری شدن اقتصاد و تورم مزمن، 
مانع اصلی توسعه اقتصادی کشور است.مهرنوش در بخش دیگری از صحبت‌های 
درباره نظریه آشوب در فضای کسب‌وکارها بیان کرد: »نظریه آشوب نشان می‌دهد 
که در بی‌نظمی‌ها نوعی نظم پنهان وجود دارد، و این موضوع در اقتصاد ایران نیز 
مشهود است. فعالان اقتصادی با تجربه چرخه‌های تجاری و تغییرات اقتصادی، 
توانسته‌اند خود را با نوساناتی مانند افزایش نرخ ارز یا قیمت ملک هماهنگ کنند. 
هرچند این بی‌ثباتی به‌شدت آزاردهنده است، بسیاری از کسب‌وکارها با تکیه بر 
این نظم نسبی، رشد کرده‌اند. آنچه توانسته به تعدیل ریسک‌های موجود کمک 
کند، بهره‌گیری از ظرفیت‌های اقتصاد دیجیتال است که به‌عنوان ابزاری برای 
تقویت کسب‌وکارهای سنتی و ایجاد فرصت‌های جدید نقش مهمی ایفا می‌کند.

این کارآفرین در ادامه گفت: اقتصاد دیجیتال در ایران فرصت‌های متعددی برای 
توسعه و رشد کسب‌وکارها فراهم کرده است. تولیدکنندگان محتوا، صادرکنندگان 
خدمات فنی و مهندسی، و فعالان مستقل می‌توانند از بسترهای دیجیتال برای 
کسب درآمد بهره‌مند شوند. در حالی که تورم و بی‌ثباتی اقتصادی مانع بزرگی برای 
بسیاری از مشاغل است، دیجیتال‌سازی توانسته مسیرهای جدیدی برای صادرات 
خدمات و افزایش بهره‌وری ایجاد کند. با این حال، کمبود آگاهی و آموزش در 
حوزه کسب‌وکارهای مبتنی بر دانش، بهره‌گیری کامل از این ظرفیت‌ها را محدود 
کرده است. معرفی مدل‌های نوین کسب‌وکار و آموزش مهارت‌های مرتبط، می‌تواند 
تحولی اساسی در این حوزه ایجاد کند.این فعال اقتصادی در پایان با اشاره به تغییر 
نگاه سنتی در فضای کسب‌وکارها، تشریح کرد: برای حل چالش‌های اقتصادی، باید 
نگاه به کسب‌وکارهای سنتی تغییر کند و تمرکز بیشتری بر بهره‌گیری از دانش و 
فناوری روز صورت گیرد. ابزارهای نوین مانند سیستم‌های هوشمند آبیاری، اصلاح 
بذر، و تکنولوژی‌های کشاورزی می‌توانند بخش‌های سنتی را متحول کنند. این 
تغییر، نیازمند حمایت دولت و متولیان مرتبط است تا با ارائه آموزش‌های لازم و 
تسهیل دسترسی به فناوری، فرصت‌های توسعه ایجاد شود. تجربه‌ها نشان می‌دهد 
که فعالیت‌های دولتی به دلیل متغیرهای بازدارنده، خلاقیت را محدود می‌کنند و 
نتیجه مطلوبی ندارند. تمرکز بر کسب‌وکارهای مستقل و دانش‌محور، مسیر بهتری 

برای توسعه اقتصادی کشور خواهد بود.

یک فعال اقتصادی تشریح کرد:

پیچ در پیچ موانع کسب‌وکارها  جز ایران، کره شمالی و میانمار همه کشورها عضو اف‌ای‌تی‌اف شده‌اند

 راهزنی 30درصدی واسطه‌ها
 در مسیر تجارت نفت

یک اقتصاددان با بیان اینکه مخالفان FATF کاسبان انزوای ایران 
هستند گفت: این شائبه که برخی افراد مطرح می‌کنند پیوستن به 
FATF باعث می‌شود دیگر نتوانیم نفت بفروشیم توجیه نادرستی 

است؛ زیرا همه دنیا می‌دانند خریداران نفت ما چه کسانی هستند.
به گزارش تجارت نیوز، علی قنبری گفت: کسانی که با پیوستن ایران 
به گروه ویژه اقدام مالی مخالفت می‌کنند کاسبان تحریم و انزوای ایران 
هستند و می‌خواهند از این انزوا به نفع خود بهره ببرند. برخی دیگر 
  FATF از مخالفان نیز در خوشبینانه‌ترین حالت به شکل ناآگاهانه با

مخالفت می‌کنند.
وی افزود: از بین حدود ۲۰۰ کشور دنیا فقط سه کشور ایران، کره شمالی 
و میانمار به FATF ملحق نشده‌اند. حتی روسیه که با ما ارتباطات 
سیاسی و تجاری دارد می‌گوید به FATF  بپیوندید و اگر این کار را 
انجام ندهید نمی‌توانیم با شما مبادلات اقتصادی و تجاری داشته باشیم.

استاد اقتصاد دانشگاه تربیت مدرس تصریح کرد: برای ما که در کشوری 
با سابقه تمدن و فرهنگ غنی زندگی می‌کنیم، مناسب نیست که 
هم‌ردیف کره شمالی یا میانمار قرار بگیریم و از گردونه تعاملات جهانی 

عقب بمانیم.
قنبری با ابراز امیدواری مبنی بر اینکه مجمع تشخیص مصلحت نظام 
به موضوع FATF با دید مثبت نگاه کند گفت: مجمع نباید برخورد 
قهری با FATF داشته باشد و به نظرم بعضی نگاههای منفی در 
مجمع تشخیص نسبت به FATF از نبود عمق کافی دراین مورد 

نشأت گرفته است.
وی بیان کرد: به لطف نهادهایی همچون FATF معاملات در دنیا 
شفاف است. بنابراین ما نباید اجازه دهیم کسانی که برای کسب رانت 
به دنبال استفاده از روش‌های نادرست غیراقتصادی با دنیا هستند به 

جایگاه کشور در سطح جهان لطمه وارد کنند.
این کارشناس اقتصادی با بیان اینکه اغلب مردم با پیوستن ایران به گروه 
ویژه اقدام مالی موافق هستند، گفت: مردم با رای‌شان به دکتر پزشکیان 
نشان دادند خواهان تعامل سالم و شفاف با دنیا هستند. واکنش‌ها و 
اظهارنظرهایشان نسبت به FATF نیز گویای آن است که خواهان 
پیوستن ایران به این نهاد بین‌المللی هستند. من فکر می‌کنم اگر در 
این خصوص رای‌گیری انجام شود بیش از ۹۰ درصد مردم به پیوستن 

به FATF رای مثبت می‌دهند.
قنبری درباره این شائبه که برخی افراد مطرح می‌کنند مبنی بر اینکه 
با پیوستن به FATF دیگر نمی‌توانیم نفت بفروشیم تاکید کرد: این 
توجیه نادرستی است. همه دنیا می‌دانند که نفت ما از کجا می‌آید، به 
کجا می‌رود و خریدارانش چه کسانی هستند. اما متاسفانه نپیوستن 
به FATF هزینه‌های صادرات نفت را برای ما بیشتر کرده است. یعنی 
لقمه را دور سرمان می‌چرخانیم؛ به این شکل که ۳۰ درصد پول حاصل 
از فروش نفت ما هدر می‌رود و به جیب واسطه‌ها می‌ریزد. اما اگر به 
گروه ویژه اقدام مالی بپیوندیم مشخص می‌شود ارزی که می‌گیریم 
چه ارزی است یا کالایی که تحویل می گیریم چه کالایی است و منابع 

کشور به جیب اشخاص غیر نمی‌رود.

    خبر

فرزاد حسن‌زاده- گروه اقتصادی � 

با وجود انتشار اخبار مهمی مانند کاهش نرخ گواهی سپرده و بازگشایی نمادهای 
پتروشیمی، بازار سرمایه همچنان کم‌رمق بود و شاخص کل در کانال ۲.۸ میلیون 
واحدی درجا زد. این بی‌واکنشی در حالی رخ داد که گزارش‌های مالی ۹ ماهه 
شرکت‌ها از بهبود عملکرد آن‌ها خبر می‌دهد، اما فعالان بازار دیگر به "خبر درمانی" 

واکنش نشان نمی‌دهند و انتظار اقدامات عملی دارند.
به گزارش اقتصادآنلاین، این هفته بازار سرمایه عملکردی کم‌رمق داشت. شاخص 
کل بورس در طول هفته در کانال ۲ میلیون و ۸۰۰ هزار واحد در حال درجا زدن 

بود و در آخرین روز معاملاتی نیز این کانال به سختی حفظ شد.
اما اگر اخبار پیرامون بازار سرمایه را بررسی کنیم، متوجه خواهیم شد که برخلاف 
عملکرد ضعیف بازار، اخبار مهم و جذابی در جریان بود. بااین‌حال، بازار هیچ واکنشی 

به این اخبار نشان نداد و شاخص کل در روز چهارشنبه نیز منفی بود.
بازار سرمایه آخرین روز معاملاتی هفته پیش را در حالی آغاز کرد که به‌طور مشخص 
تحت تأثیر چند عامل قرار داشت که همین عوامل نیز در منفی شدن بازار مؤثر بودند. 
یکی از این عوامل، تعطیلی سه‌شنبه و نیمه‌تعطیل بودن بازار بود که تأثیر زیادی بر 
کم‌رمقی معاملات داشت.به‌طور کلی، در این هفته ارزش معاملات خرد بسیار پایین و 
فشار عرضه نیز بیشتر بود که همین امر باعث افت شاخص کل در روز‌های اخیر شد.

مسئله دیگری که فعالان بازار سرمایه به‌شدت دنبال می‌کردند، پایان سررسید گواهی 
سپرده با نرخ ۳۰ درصد بود. بانک مرکزی در اطلاعیه‌ای اعلام کرد که این گواهی 
دیگر با این نرخ تمدید نخواهد شد، اما بازار سرمایه واکنش خاصی به این خبر نشان 
نداد. این مسئله می‌توانست سیگنالی مثبت باشد که نشان دهد در آینده نزدیک 
نقدینگی خوبی وارد بازار سرمایه خواهد شد و سرمایه‌گذاران با جدیت بیشتری 

وارد این بازار می‌شوند، اما بازار سرمایه به این خبر نیز واکنش سردی نشان داد.
لازم به ذکر است که در سال گذشته گواهی سپرده با نرخ ۳۰ درصد ارائه شد و بازار 
اثرات منفی آن را با تأخیر دریافت کرد. اکنون نیز امید می‌رود که با کاهش این نرخ 
به ۲۵ درصد، اثرات مثبت آن هرچند با تأخیر، اما در نهایت در بازار نمایان شود و 
رونق ایجاد کند.یکی از اتفاقات مثبت روز چهارشنبه در بازار سرمایه، بازگشایی 
اولین نماد پتروشیمی پس از ۱۹ آذر بود. نماد‌های پتروشیمی از این تاریخ به دلیل 
نیاز به شفاف‌سازی و تعیین نرخ یوتیلیتی تعلیق شده بودند. در روز چهارشنبه، 
پتروشیمی تندگویان با نماد "شگویا" به‌عنوان اولین نماد پتروشیمی پس از چند 
هفته فعالیت خود را از سر گرفت و با استقبال نسبتاً خوبی مواجه شد و صف خرید 
آن بیش از ۱۱۵ میلیون حجم داشت.امید است که با بازگشایی شگویا در آخرین روز 
معاملاتی این هفته، سایر نماد‌های پتروشیمی نیز در هفته آینده به بازار بازگردند. 
این امر می‌تواند بازار سرمایه را جذاب‌تر کند و انتظار می‌رود که بازگشایی کامل 

نماد‌های پتروشیمی باعث حرکت مثبت شاخص کل شود. این نماد‌ها در این مدت 
به دلیل تعلیق، از رشد بازار در اواخر آذر و هفته‌های ابتدایی دی عقب مانده‌اند. با 
توجه به افشای عملکرد مثبت شگویا و افزایش درآمد آن نسبت به سال گذشته، 
امید می‌رود که سایر پتروشیمی‌ها نیز گزارش‌های مثبتی منتشر کنند که منجر به 

افزایش تقاضا برای سهام آنها شود.
موضوع دیگری که از ابتدای هفته چندین بار مورد توجه قرار گرفت، بحث مذاکرات 
ایران و آمریکا بود. از طرف ایران، سیگنال‌هایی مبنی بر مذاکره به طرف آمریکایی 
ارسال شده است، اما نکته قابل‌توجه این است که این اخبار هیچ تأثیری بر بازار 
سرمایه نداشته‌ است. در سال‌های گذشته، چنین اخباری معمولاً باعث واکنش مثبت 
در بازار سرمایه می‌شد و حتی در بازار‌های موازی مانند دلار و طلا نیز کاهش قیمت 

را به همراه داشت، اما اکنون چنین واکنشی مشاهده نمی‌شود.
در طول چهار سال اخیر که مذاکرات سیاسی به بن‌بست رسیده، بازار‌های موازی 
مانند دلار، طلا و مسکن رشد چشمگیری داشته‌اند، درحالی‌که بازار سرمایه از این 
رشد عقب مانده است. شاید دلیل بی‌تفاوتی بازار سرمایه به این اخبار، این باشد 
که فعالان این بازار دیگر به اخبار اکتفا نمی‌کنند و انتظار اقدامات عملی دارند. 
به‌عبارت‌دیگر، دوران "خبر درمانی" به پایان رسیده است و برای تحول در اقتصاد 
کشور و بازار سرمایه، سیاست‌گذاران باید تصمیمات اساسی بگیرند و رویکرد 
عملگرایانه در پیش بگیرند.با وجود تمام کم‌رمقی‌های بازار سرمایه در این هفته، 
گزارش‌های عملکرد مالی ۹ ماهه شرکت‌ها نشان می‌دهد که درآمد آنها نسبت 
به سال گذشته افزایش داشته است. این مسئله این امید را در میان فعالان بازار 
تقویت می‌کند که روند بازار تا پایان سال می‌تواند بهبود یابد و شاخص کل مجدداً 

مسیر رشد خود را از سر بگیرد.

علت درجازدن شاخص‌ کل چیست؟

بی‌تفاوتی بورس به اخبار
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اقتصاد‏ ی

سناریوهای مسیر حرکت سرمایه پس از حذف گواهی 30 درصدی

سهم مولدها از نقدینگی افزایش می‌یابد؟
تغییر ریل در سیاست‌های پولی می‌تواند تأثیرات مختلفی 
بر اقتصاد ایران داشته باشد و سرمایه ها را به مسیرهای 

جدید سوق دهد.
به گزارش تسنیم، بانک مرکزی از یازدهم بهمن‌ماه و با پایان 
یافتن دوره یکساله گواهی سپرده 30 درصدی سیاست‌های 
جدیدی را در پیش خواهد گرفت که می‌تواند نقدینگی 280 
هزار میلیارد تومانی این گواهی‌ها را به سمت بخش‌های مولد 
و طرح‌های تولیدی جذب کند یا اینکه بازارهای مالی را با 
نوسان های شدید مواجه کرده و حتی رشد تورم را تشدید 
کند.گواهی‌های سپرده 30 درصدی که سال گذشته به 
میزان 280 هزار میلیارد تومان منتشر شدند، نقشی کلیدی در جذب نقدینگی از بازارهای موازی و تقویت سپرده‌های 
بانکی ایفا کردند. با این حال، بانک مرکزی تصمیم به تغییر این سیاست‌ها گرفته تا نقدینگی موجود را به بخش‌های 
مولد اقتصاد با نرخ متغیر 25 تا 30 درصدی هدایت کند. تصمیم انتشار گواهی‌های سپرده جدید با نرخ سود متغیر، 
فرصتی برای سرمایه‌گذاران فراهم می‌کند تا در طرح‌های تولیدی و پیشران مشارکت کنند.در سیاست جدید بانک 
 )IRR( مرکزی، گواهی‌های سپرده با نرخ سود متغیر معرفی خواهند شد. این نرخ سود براساس بازدهی داخلی
هر پروژه تعیین می‌شود و در بازه 25 تا 30 درصد قرار دارد. این تغییر در مقایسه با مدل قبلی که نرخ سود ثابت 
داشت، انعطاف‌پذیری بیشتری به بانک‌ها می‌دهد تا به تأمین مالی طرح‌های تولیدی و سرمایه‌گذاری‌های اقتصادی 
کمک کنند. هدف اصلی این سیاست، جذب نقدینگی سرگردان و هدایت آن به سمت بخش‌های مولد و استراتژیک 
است تا از ایجاد رکود و بی‌تعادلی در بازارهای مختلف جلوگیری شود.عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و دارایی 
روز چهارشنبه و در حاشیه جلسه هیات دولت در این رابطه گفت: این گواهی سپرده، عام نیست و نرخ آن با توجه 
به پروژه تعیین می‌شود. قرار شد بانک‌ مرکزی براساس درخواست بانک‌ها و تعیین پروژه، نرخ سود آن را تعیین 
کند.با این حال تغییر ریل در سیاست‌های پولی می‌تواند تأثیرات مختلفی بر اقتصاد ایران داشته باشد. با توجه 
به بازدهی جذاب و بدون ریسک این گواهی‌ها، این سیاست ممکن است به جذب نقدینگی و تقویت بخش تولید 
کمک کند. با این حال، کارشناسان اقتصادی نگران تأثیرات منفی این سیاست‌ بر سایر بخش‌ها هستند. نرخ‌های 
بهره بالا می‌تواند موجب افزایش هزینه‌های تولید در اقتصاد شود. همچنین، در شرایطی که نقدینگی زیادی به 
سمت گواهی‌های جدید هدایت می‌شود، احتمال بازگشت بخشی از این نقدینگی به بازار سرمایه وجود دارد که 
ممکن است موجب نوسانات و افزایش ریسک در بورس و سایر بازارها شود.یکی از مسائل اصلی که بانک مرکزی 
باید به آن توجه کند، نحوه هدایت نقدینگی است. با توجه به شرایط اقتصادی کشور، تحریم‌ها، ریسک سیاسی و 
رشد در بازارهای مختلف، نقدینگی این اوراق به احتمال زیاد به چند گزینه محدود »صندوق‌های بورسی و بانکی؛ 
بازارهای طلا، ارز و رمزارز و یا تامین مالی جمعی« هدایت خواهند شد.در شرایط کنونی، بسیاری از سرمایه‌گذاران 
تمایل دارند که سرمایه‌های خود را در صندوق‌های با ریسک پایین نگهداری کنند. این صندوق‌ها با سرمایه‌گذاری 
در دارایی‌های کم‌ریسک و کم‌نوسان، می‌توانند یک راه‌حل امن برای حفظ ارزش نقدینگی باشند. با این حال از 
آنجایی که نرخ سود حال حاضر این صندوق‌ها پایین‌تر از 30 درصد است از هم اکنون برخی از آنها نرخ‌های سود 
بالاتری را به سپرده‌گذاران اعلام می‌کنند.در شرایط تورمی و بی‌ثباتی بازارهای مالی، سرمایه‌گذاران معمولاً به 
بازارهایی چون ارز، طلا و رمزارز روی می‌آورند. این بازارها به دلیل قابلیت حفظ ارزش دارایی‌ها برابر کاهش قدرت 
خرید پول ملی، جذابیت  دارند.  از سوی دیگر ظرف چند ماه گذشته نرخ ارز و طلا به شدت افزایش یافته و این 
موضوع می‌تواند به طمع افراد برای حضور در این بازارها منجر شود.بخش دیگری از نقدینگی ممکن است به سمت 
پروژه‌های کرادفاندینگ یا تأمین مالی جمعی حرکت کند. با توجه به رشد استارتاپ‌ها و نیاز به تأمین مالی برای 
پروژه‌های نوآورانه، این بازار می‌تواند به‌عنوان یک مقصد جدید برای نقدینگی‌های سرگردان عمل کند. این بازار، 

به‌ویژه برای سرمایه‌گذاران کوچک و متوسط که به دنبال بازدهی بالاتر هستند، جذابیت  دارد.
اجرای موفق سیاست‌های جدید بانک مرکزی نیازمند نظارت دقیق و شفاف از سوی نهاد ناظر است. اگر این 
سیاست‌ها به‌درستی و با شفافیت اجرا نشوند، ممکن است اثرات منفی  به همراه داشته باشند. نظارت بر نحوه 
انتشار گواهی‌های جدید و اطمینان از هدایت صحیح نقدینگی به پروژه‌های مولد، یکی از چالش‌هایی است که 
بانک مرکزی با آن مواجه خواهد بود. اگر این نظارت به‌طور مؤثر انجام نشود، ممکن است بازارهای مالی با نوسان 

مواجه شوند و حتی رشد تورم را تشدید کنند.

رئیس اتحادیه تولید کنندگان و صادر کنندگان طلا : باید با متخلفان برخورد شود

ریسک بزرگ برای خریداران طلای آب شده
رئیس اتحادیه تولید کنندگان و صادر کنندگان طلا و جواهر 
کشور گفت که باید با تخلفات در این صنعت بخصوص 
فروش طلای آب شده و شمش به شکل قانونی برخورد شود.

به گزارش اقتصادآنلاین، سیدحجت شفائی رئیس 
اتحادیه تولید کنندگان و صادرکنندگان طلا، جواهر، نقره 
و سنگ‌های قیمتی در نشستی با معاون صنایع عمومی 
وزارت صمت بر لزوم پرهیز و مقابله با چند صدایی در صنعت 
طلا و جواهر تاکید کرد و از وی خواست تا در کارگروه‌های 
کارشناسی که قرار است در خصوص صنعت طلا و جواهر 
کشور تصمیم‌گیری کرده و قوانین جدیدی را برای آن وضع 
کنند، نمایندگانی از این تشکل حضور داشته باشند تا در صورت نیاز اصلاح برخی قوانین، آیین‌نامه‌ها و بخشنامه‌ها 

راهکار‌های مناسب و عملیاتی برای فعالان و تولیدکنندگان واقعی اتخاذ شود.
او تاکید کرد: باید با تخلفات در این صنعت خصوصا فروش طلای آب شده و شمش به غیر از فعالان در چرخه تولید تا 

عرضه و پلمب سکه که متأسفانه بستری جهت تقلب، تخلف و فساد است، به شکل قانونی برخورد شود.
وی همچنین به مشکلات موجود در زمینه افزایش تولید و صادرات در این صنعت اشاره کرد و از معاون صنایع 

عمومی وزارت صمت درخواست کرد تا از واحد‌های تولیدکننده زیر مجموعه این تشکل ملی بازدید به‌عمل آورند.
وی در ادامه بر بررسی کارشناسانه برای راه‌اندازی »شهرک طلا« و تشکیل »میز طلا«‌ی کشوری به شکل عملیاتی 
و اجرایی تاکید کرد و افزود: در سالیان گذشته در وزارت صمت در بخش‌های »صنعت«، »معدن« و »تجارت« اقدام 
موثری برای حل مشکلات که خروجی عملیاتی برای حوزه طلا و سنگ‌های قیمتی کشور داشته باشد، صورت نگرفته 
است که امیدواریم با تصمیماتی که در دوره جدید وزارت صمت اتخاذ می‌شود، شاهد تقویت تولید و افزایش صادرات 
این صنعت باشیم.شفائی در این نشست از معاون صنایع عمومی وزارت صمت دعوت به‌عمل آورد تا در »شانزدهمین 
دوره نمایشگاه بین‌المللی طلا، نقره، جواهر، سنگ‌های قیمتی، ساعت و صنایع وابسته تهران« که از ۱۵ تا ۱۹ بهمن 

ماه در تهران برگزار می‌شود و همچنین در مراسم »روز ملی صنعت طلا و جواهر« در ۲۳ اسفندماه شرکت کند.
تدوین طرح ملی و برنامه راهبردی صنعت طلا وجواهر یکی دیگر از بحث‌های مطرح شده در این نشست بود.

در بخشی دیگر از این نشست، »رحیم بهمنی جلیلیان زنگنه« یکی از اعضای هیات مدیره اتحادیه تولید کنندگان و 
صادرکنندگان طلا، جواهر، نقره و سنگ‌های قیمتی ایران، با اشاره به تعداد اعضای فعال در این اتحادیه وصنف وصنعت 
و مشکلات موجود و راه برون رفت از آن را به شکل تخصصی برای معاون وزیر صمت و سایر مسئولان این وزارتخانه 
تشریح کرد.وی در ادامه با اشاره به تدوین برنامه راهبردی ملی طلا و جواهر، اعلام کرد علاوه بر اشتغال پایدار و ارزش 
افزوده بالا در صنعت طلا، جواهر، نقره و سنگ‌های قیمتی فضای رقابت در بازار‌های بین‌المللی و صادرات ایجاد می‌شود.

معاون صنایع عمومی وزارت صمت بر رفع مشکلات موجود برای حمایت از تولیدکنندگان طلا، جواهر، نقره و سنگ‌های 
قیمتی، در راستای تقویت تولید و افزایش صادرات محصولات این صنعت تاکید کرد.

ابراهیم شیخ با اشاره به اینکه سیاست‌ها و فرآیند مبارزه با قاچاق کالا در حوزه طلا، نقره و سنگ‌های قیمتی، باید در 
جهت توسعه و افزایش تولید تغییر کرده و در نهایت زمینه‌ساز رشد صادرات شود، اعلام کرد که در تصمیم‌گیری‌های 
مرتبط با این صنعت از مشارکت افراد متخصص در اتحادیه تولید کنندگان و صادرکنندگان طلا، جواهر، نقره و 

سنگ‌های قیمتی ایران، استفاده خواهد شد.
وی افزود: همچنین می‌بایست با بهره‌گیری از نظرات انجمن‌های تخصصی و تجارب جهانی در ساماندهی و تامین 
مواد اولیه اقدام جدی صورت گیرد تا مصرف کنندگان نهایی و خریدان طلا با اطمینان کافی از کیفیت و اصالت کالا 
خریداری کننند و کالا‌های تقلبی در بازار حذف کامل شودمعاون وزیر صمت اضافه کرد: در خصوص ایجاد شهرک 
صنعتی تولید طلا و جواهر و ...، مذاکرات موثری با دست‌اندرکاران ذیربط خواهیم داشت، به‌نحوی‌که در آینده شاهد 
طراحی، ساخت و بهره‌برداری از این شهرک، متناسب با شرایط و موقعیت این صنعت باشیم.وی با تاکید بر حمایت 
کامل خود از بخش خصوصی و تولیدکنندگان، ادامه داد: انتظارم این است که در حوزه طلا علاوه بر افزایش تولید و 

ارزش آفرینی، توجه ویژه‌ای به پیوند این صنعت با ریشه‌های فرهنگی و هنری ایران صورت گیرد.
شیخ همچنین گفت: اتحادیه تولیدکنندگان و صادر کنندگان طلا، جواهر، نقره و سنگ‌های قیمتی ایران به عنوان 
تشکل تخصصی بخش خصوصی در این حوزه می‌تواند در این مسیر وزارت صمت را جهت رسیدن به اهداف مورد 

بحث در جلسه با تشکیل کارگروه مشترک یاری کند.

بادنجان رکورددار گرانی خوراکی ها شد
بر اساس اعلام مرکز آمار، قیمت بادنجان در دی ماه با رقم ۳۸ هزار تومان، در مقایسه با ماه 

قبل ۴۰.۶درصد افزایش داشته است.
به گزارش تسنیم، بر اساس اعلام مرکز آمار ایران در دی ماه 1403  در میان تغییرات متوسط 
قیمت اقلام خوراکی بادنجان بیشترین افزایش قیمت را در مناطق شهری کشور داشته است و 
هر کیلوگرم از این محصول با متوسط قیمت 38 هزار تومان به فروش رسیده است که در مقایسه 
با ماه قبل 40.6 درصد افزایش یافته است.مشاهدات میدانی در ماه جاری نیز نشان می‌دهد که 
این محصول در بازار با قیمت های عجیبی به فروش می‌رسد به طوری که هر کیلوگرم از انواع 
رسمی و گلخانه‌ای این محصول از 37 هزار تومان تا 90 هزار تومان قیمت‌گذاری شده است.

نرخ عمده هر کیلوگرم بادنجان قلمی در میدان مرکزی میوه و تره بار 25 تا 45 هزار تومان و 
بادنجان گلخانه ای 40 تا 65 هزار تومان قیمت گذاری شده است.قیمت هر کیلوگرم بادنجان 
در میادین میوه و تره بار شهرداری تهران نیز 43 هزار تومان است.بنابراین گزارش ایران از صادر 
کنندگان بزرگ بادنجان در دنیا است به طوری که در سال های اخیر رتبه دومین صادر کننده 
این محصول را نیز کسب کرده است.در ماه‌های اخیر با افزایش نرخ ارز صادرات انواع صیفیجات 
افزایش یافته است که این امر منجر به افزایش قیمت این محصولات در بازار داخلی شده است.

 واریز تمام و کمال متناسب سازی 
حقوق بازنشستگان قطعی شد

اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام در ادامه بررسی موارد اصراری اختلاف بین مجلس 
شورای اسامی و شورای نگهبان در بودجه ۱۴۰۴ با پرداخت کامل متناسب‌سازی حقوق 

بازنشستگان دولت و پرداخت مطالبات فرهنگیان بازنشسته سال۱۴۰۰ موافقت کردند.
به گزارش ایلنا، روز چهارشنبه )دهم بهمن۱۴۰۳( این نهاد به ریاست آیت الله صادق آملی 
لاریجانی با حضور سران سه قوه و اکثریت اعضاء، موارد اصراری مجلس در »لایحه بودجه 
۱۴۰۴ کل کشور و سقف منابع عمومی دولت و مفروضات منابع و مصارف« بررسی و پایان 
یافت.در این جلسه در خصوص جزء۲-۱بند)الف( تبصره)۳( در موضوع سهم ارزی نیروهای 
مسلح از صادرات یا مصرف نفت و معیانات گازی در پالایشگاه‌های داخلی بابت تقویت بنیه 
دفاعی، پس از ارائه نظر کمیسیون اقتصادی مجمع و استماع نظر عضو حقوقدان شورای نگهبان، 
رئیس سازمان برنامه و بودجه و رئیس کمیسیون تلفیق مجلس، اعضای مجمع به تبادل نظر 
پرداختند.اعضای مجمع در خصوص ایراد اول شورای نگهبان، )عدم درج در سقف بودجه( 
مصلحت مورد نظر مجلس شورای اسلامی را پذیرفتند و در موضوع ایراد دوم )مغایرت حواله 
نفتی با اساسنامه صندوق توسعه ملی( مصلحت مورد نظر مجلس پذیرفته نشد و تبدیل آن به 
»بدهی« به تصویب رسید.در خصوص جزء ۲-۲بند)الف( تبصره)۳( در موضوع سهم شرکت 
ملی نفت ایران و نیز سهم شرکت دولتی ذی‌ربط وزارت نفت در امور گاز و اختصاص سهمی 
برای مددجویان کمیته امداد امام خمینی)ره( و سازمان بهزیستی و نگهداری دانش آموزان تحت 
پوشش پس از استماع نظر شورای نگهبان، مجلس و دولت، اعضای مجمع تشخیص مصلحت 
نظام، مصلحت مورد نظر مجلس شورای اسلامی را پذیرفتند.بنا به این گزارش، در خصوص 
جزء)۳(بند)الف( تبصره)۳( در موضوع سهم صندوق توسعه ملی از منابع حاصل از صادرات 
نفت خام، میعانات گازی، خالص صادرات گاز و صادرات فرآورده‌های نفتی، پس از استماع نظر 
شورای نگهبان و توضیحات مجلس و دولت، اعضای مجمع به طرح نقطه نظرات خود پرداختند 
و مصلحت مورد نظر مجلس شورای اسلامی به تصویب نرسید و پیشنهاد کمیسیون اقتصادی 
مجمع برای مستثنی شدن »فرآورده‌های نفتی« از این بند مصوب شد و عبارت »به عنوان 
بدهی دولت به صندوق توسعه ملی« اصلاح شد.همچنین در خصوص بند الحاقی)۳(تبصره)۵( 
در موضوع متناسب سازی حقوق بازنشستگان دولت و پرداخت مطالبات بازنشستگان فرهنگی 
۳۱شهریور۱۴۰۰تا تاریخ ۳۰بهمن۱۴۰۰، پس از استماع نظر شورای نگهبان، مجلس و دولت، 
اعضای مجمع به مصلحت مورد نظر مجلس رای دادند.بدین ترتیب در بودجه سال آینده، 
مبلغ۹۵۰هزار میلیارد ریال به منظور تامین اعتبارات مربوط به پرداخت متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان دولت و پرداخت مطالبات بازنشستگان فرهنگی ۳۱/۶/۱۴۰۰ تا ۳۰/۱۱/۱۴۰۰ 

ناشی از اجرای قانون نظام رتبه‌بندی معلمان، تامین و تخصیص می‌یابد.

 مشکلی ذخیره کالاهای اساسی
 در کشور وجود ندارد

معاون توسعه بازرگانی وزارت صنعت گفت: ذخیره کالاهای اساسی همچون گندم، 
برنج و شکر که جز اولویت دولت‌ها بوده، هم‌اکنون در این زمینه مشکلی وجود ندارد.

به گزارش ایسنا، سید داوود موسوی روز ۱۲ بهمن‌ماه در سفر به چهارمحال و بختیاری 
در جمع خبرنگاران استان ضمن تبریک ‌۴۶امین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی، 
اظهار کرد: امید است با فعالیت‌هایی که مجموعه دولت در خصوص تنظیم بازار 
انجام می‌دهد شرایط مطلوبی برای مردم رقم بخورد.موسوی با اشاره به اینکه تامین 
کالاهای اساسی جز اولویت‌های دولت است، افزود: به صورت منظم و مرتب جلساتی 
در این خصوص برگزار و چالش‌ها مطرح می‌شود، کما اینکه وظایف هر دستگاه به 
صورت دقیق مشخص شده است.معاون توسعه بازرگانی وزارت صنعت با بیان اینکه 
فروشگاه‌های بهاره برای ایام نوروز و ماه مبارک رمضان درنظر گرفته شده است، 
تصریح کرد: در ماه مبارک رمضان اقلامی مانند خرما که مصرف بیشتری دارد سعی 
شده با برنامه‌ریزی تامین شود تا مردم با کمبود کالا روبرو نشوند، چه بسا نظارت بر 
بازار با همکاری تعزیرات حکومتی، اتاق اصناف، جهاد کشاورزی و صمت وجود دارد.

موسوی با اشاره به تقارن ایام پایانی سال و ماه مبارک رمضان، بیان کرد: اگر تخلفی 
صورت گیرد مانند دیگر ایام سال برخورد صورت می‌گیرد.معاون توسعه بازرگانی 
وزارت صنعت خاطرنشان کرد: ذخیره کالاهای اساسی همچون گندم، برنج و شکر 

که جز اولویت دولت‌ها بوده، هم‌اکنون در این زمینه مشکلی وجود ندارد.

خودرو ۷.۸ میلیارد دلار ارز گرفت
از ابتدای سال جاری تا ۱۰ بهمن‌ماه ۷ میلیارد و ۸۸۴ میلیون دلار به صنایع حمل و 

نقل و خودرو ارز تخصیص یافته است.
به گزارش مهر، از ابتدای سال جاری تا ۱۰ بهمن ماه نیز بانک مرکزی مبلغ ۵۷ میلیارد 
و ۶۱۳ میلیون دلار ارز برای واردات کالاهای اساسی و دارو، تجاری و بازرگانی و 
خدمات، تأمین کرده است.بر این اساس سهم بخش صنعت از ارز دریافتی از ابتدای 
سال تا روز پنجشنبه ۴۴ میلیارد و ۶۱۷ میلیون دلار بوده است.بررسی جزئیات ارز 
تخصیص‌یافته به صنایع نیز نشان می‌دهد که میزان ارز تأمینی برای گروه‌های »صنایع 
حمل و نقل و خودرو« ۷ میلیارد و ۸۸۴ میلیون دلار، »ماشین آلات و تجهیزات تولید« 
۵ میلیارد و ۳۹۸ میلیون دلار و »صنایع معدنی« ۴ میلیارد و ۸۱۰ میلیون دلار بوده 
است.همچنین به »صنایع تجهیزات برق و الکترونیک« ۴ میلیارد و ۶۶۱ میلیون دلار، 
»صنایع شیمیایی و پلیمری« ۴ میلیارد و ۶۵۷ میلیون دلار، »منسوجات و پوشاک« 
یک میلیارد و ۶۷۸ میلیون دلار و »سایر صنایع« ۱۵ میلیارد و ۵۲۹ میلیون دلار تا 

پایان روز ۱۰ بهمن ماه سال جاری ارز تخصیص یافته است.

 عرضه ۲۱۰ دستگاه کامیون کشنده و بنز 
در بورس کالا

تالار خودرو بورس کالای ایران از روز ۱۴ تا ۲۱ بهمن‌ ماه میزبان عرضه ۲۱۰ دستگاه 
کامیون کشنده و بنز است.به گزارش فارس، تالار خودرو بورس کالای ایران از روز 
۱۴ تا ۲۱ بهمن‎ ماه میزبان عرضه ۲۱۰ دستگاه کامیون کشنده فوتون و بنز باری و 
کمپرسی شرکت ایران‌خودرو دیزل است.به‌این‌ترتیب در روز ۱۴ بهمن‌ماه ۲۰ دستگاه 
کامیون کشنده فوتون H۵ شرکت ایران‌خودرو دیزل با قیمت پایه ۵ میلیارد و ۴۰۳ 
میلیون تومان و تحویل ۱۳ اردیبهشت ۱۴۰۴ در تالار خودرو بورس کالا عرضه می‌شود.

در روز ۱۷ بهمن ۲ محصول دیگر شرکت ایران‌خودرو دیزل در تالار خودرو عرضه 
می‌شود.در این روز ۳۰ دستگاه کامیون بنز باری L۱۹۳۹ به قیمت پایه ۳ میلیارد و ۳۳ 
میلیون تومان و ۷۰ دستگاه کامیون بنز کمپرسی Lk۱۹۳۰ به قیمت پایه ۳ میلیارد 
و ۲۱۲ میلیون تومان و تحویل ۱۶ اردیبهشت ۱۴۰۴ در تالار خودرو عرضه می‌شود.

در روز ۲۱ بهمن نیز ۲ محصول دیگر این شرکت در تالار خودرو عرضه می‌شود. در 
این روز نیز ۲۰ دستگاه کامیون بنز باری L۲۶۳۰ ایران‌خودرو دیزل با قیمت پایه ۴ 
میلیارد و ۲۸۵ میلیون تومان عرضه می‌شود.همچنین در این روز تالار خودرو بورس 
کالا میزبان عرضه ۷۰ دستگاه کامیون‌ بنز کمپرسی Lk۲۶۳۰ ایران‌خودرو دیزل به 
قیمت پایه ۴ میلیارد و ۳۷۵ میلیون تومان است. تاریخ تحویل این ۲ محصول ۲۰ 
اردیبهشت‌ماه سال آینده است.با دنبال‌کردن صفحه اقتصادی خبرگزاری فارس در 

جریان آخرین تحولات اقتصادی ایران و جهان قرار بگیرید.

    خبر

یک کارشناس اقتصادی معتقد است؛ مسئولیت کنترل 
نرخ ارز برعهده بانک مرکزی است؛ چراکه سیاست ارزی 
کشور از سوی بانک مرکزی تعیین می‌شود. متاسفانه آقای 
فرزین در این مدت زمان بدترین روش مدیریت این بازار را 
در پیش گرفتند به طوری که اعتباری برای بانک مرکزی 

باقی نگذاشتند و سیاست های اجرای آن ناکارآمد است.
به گزارش اقتصاد ۲۴، به تازگی محمدرضا فرزین رئیس‌کل بانک 
مرکزی در حکمی علیرضا گچ‌پز زاده را به عنوان سرپرست معاونت 
ارزی بانک مرکزی منصوب کرد. این در حالی است که محمد آرام 
در دوران تصدی معاونت ارزی این بانک، با توجه سیاست‌های رئیس 

کل، نتوانست بازار ارز را در آرامش نگه دارد.
فرزین، که تنها بازمانده تیم اقتصادی دولت رئیسی در دولت پزشکیان 
است هنوز به ثبات سیاست‌های ارزی نرسیده و در این مدت که 
سکاندار بانک مرکزی کشور را در دست دارد نتوانسته نرخ ارز را 
به ثبات نسبی برگرداند.هرچند که وی تصدی مرجعیت بانک‌های 
کشور را عهده دار است، اما نابسامانی در بازار ارز را بر گردن دشمنان 
انداخته و معتقد است که متأسفانه منتفعان افزایش نرخ ارز و دشمنان 
با شایعات به دنبال ایجاد هراس و خالی کردن دل مردم هستند.فرزین 
می‌گوید که برای تامین ارز کشور از دو سال قبل سیاست‌های جدید 
اتخاذ کردیم و با تاسیس مرکز مبادله تلاش کردیم بخشی از نیاز‌های 
ارزی را در سامانه ارز نیما تامین کنیم.نکته جالب در ایفای نقش اصلی 
فرزین این است که سیاست گذار مالی کشور چرا نمی‌تواند به شایعات 
در خصوص گرانی ارز پاسخ دهد چرا زمانی که دشمنان به دنبال 
تضعیف روحیه مردم هستند و همواره از گرانی دلار تا مرز ۱۰۰ هزار 
تومان حرف‌هایی را می‌زنند و موجب تخریب روحیه اقتصادی مردم 
می‌شود، جلوی گرانی ارز را نمی‌گیرد وهمچنان فضا را برای افزایش 
نرخ ارز فراهم ساخته و تنها نظاره گر این جریان سازی هاست! البته 

باید یادآور شویم که متهم کردن دست‌های بیرونی در بازار ارز و طلا 
در ایران در سیاست و اقتصاد ایران ید طولایی دارد.در حالی همتی 
وزیر اقتصاد با فرمان دلار نیمایی را گران‌تر کنید تا ترمز نرخ دلار در 
بازار آزاد کشیده شود مجوز را به طور رسمی تقدیم فرزین رئیس بانک 
مرکزی کرد که وضعیت نرخ ارز در بازار‌های کشور به حد وحشتناکی 
در حال صعود بود؛ بنابراین و پس از این فرمان، فرزین رئیس‌کل بانک 
مرکزی همسو با دستور کار ارزی دولت، فنر فشرده شده دلار نیمایی را 
آزاد کرد تا سامانه نیما قدری تکان بخورد. این اولین و وحشتناک‌ترین 
سیاست ارزی دولت چهاردهم به فرماندهی عبدالناصر همتی برای 
تعدیل نرخ ارز است.بنابراین، سیاست ارزی دولت و بانک مرکزی در 

بازه زمانی کوتاه از عمر چهاردهمی‌ها به‌گونه‌ای بوده است که نه تنها 
اختلاف نرخ نیما و آزاد کمتر نشده، بلکه منجر به گسترش توزیع 
رانت ارزی از محل این اختلاف نرخ شده است که آثار تورمی به دنبال 
دارد؛ تبعاتی که همواره نگرانی را برای معیشت، اقتصاد مردم و تولید 
و تجارت در کشور به دنبال داشته است.سیاست ارزی بانک مرکزی 
در جهت افزایش پلکانی دلار نیمایی با هدف رسیدن به نرخ ارز آزاد، 
باعث شده تا برخی از صادرکنندگان متوجه سیاست و برنامه ارزی 
بانک مرکزی شوند و ترجیح دهند دلار‌های صادراتی را با وقفه در 
سامانه نیما عرضه کنند تا سود ریالی بیشتری حاصل شود، سودی 
که در این بین مردم مصرف کننده را مثل روال گذشته متضررتر کند 

و این رویه در همین ابتدای راه گرانی و تورم را بیش از گذشته افزایش 
داده است.در همین رابطه سهراب هاشمی کارشناس مالی گفت: سال 
هاست که موضوع استقلال بانک مرکزی مطرح است، اما تا امروز این 
قانون تصویب نشده و در این خصوص گمانه زنی‌های زیادی عنوان 
می‌شود هرچند بانک مرکزی بدون در نظر گرفتن شرایط اقتصادی 
کشور به صورت منفعل اقدام به اجرا و اعمال سیاست هایش می‌کند.

وی ادامه داد: فرزین رئیس‌کل بانک مرکزی همسو با دستور کار ارزی 
دولت چهاردهم حرکت می‌کند و این خیلی دور از انتظار نیست، 
اما اینکه رئیس بانک مرکزی بتواند به تنهایی و مستقل در خصوص 
برنامه‌ها و اهداف بانک مرکزی به طور جدی پیگیر باشد در حال حاضر 
غیر ممکن است.هاشمی با اشاره به اینکه رئیس بانک مرکزی باید 
موضوع مدیریت بازار ارز را با سایر موضوعات درگیر نکند، گفت: نرخ 
ارز یک بحث کاملا مجزا و قابل پیگیری است که تا امروز هیچ یک از 
روسای بانک مرکزی از جمله رئیس فعلی توانایی اداره آن را ندارد و 
اگر هم به دنبال تحقق سیاست‌های آرمانی هستند به دلیل برخی 
ملاحظات و منافع نمی‌توانند اجرایی کنند.این کارشناس اقتصادی  
ادامه داد: با نگاهی به وضعیت ارز نیمایی متوجه خواهید شد که 
قبل از هرچیز دیگری مرتب از انحصار و فساد ارز صحبت می‌شد؛ 
واقعا چه فسادی؟ زمانی که صفر تا صد این ارز در اختیار دولت بوده 
است چرا رئیس کل بانک مرکزی به دنبال خودزنی بود!هاشمی ادامه 
داد: فرزین دی ماه ۱۴۰۱ به بانک مرکزی رفت حالا با نگاهی به 
عملکرد ایشان چه نکته مهمی جلب توجه می‌کند؟! هیچ نکته‌ای! 
فقط افزایش نرخ ارز بوده است. مسئولیت کنترل نرخ ارز برعهده 
بانک مرکزی است، چراکه سیاست ارزی کشور از سوی بانک مرکزی 
تعیین می‌شود. متاسفانه آقای فرزین در این مدت زمان )حدود سه 
سال( بدترین روش مدیریت این بازار را در پیش گرفتند به طوری 

که اعتباری برای بانک مرکزی باقی نگذاشتند.

کارشناس اقتصادی: هیچیک از روسای بانک مرکزی توان مدیریت نرخ‌ها را نداشته‌اند؛

انفعال سیاستگذار در بازار ارز

امیرعباس آذرم‌وند- گروه اقتصادی � 

استاد دانشگاه تهران معتقد است که گرچه نمی‌توان نرخ 
تورم در سال آینده را پیش‌بینی کرد اما می‌توان به یقین 
گفت که هدف گذاری تورم ۳۰ درصدی که دولت اعلام 
کرده، محقق نخواهد شد. گرچه او تاکید دارد که تورم اگر 
۳۰ درصد هم باشد به معنای ادامه بحران است، نه رفع آن.

به گزارش خبرآنلاین، آلبرت بغزیان، استاد اقتصاد دانشگاه 
تهران درباره چشم‌انداز تورمی کشور گفت: »با اینکه رقم 
تورم آتی کشور را نمی‌توانم پیش‌بینی کنم، اما می‌توانیم 
از همین امروز مسیر آتی تورم را ترسیم کنیم. تورمی که 
دولت به عنوان هدف خود برای سال آینده اعلام کرده، 
تورم ۳۰ درصدی است، ولی من نمی‌دانم بر مبنای کدام 

استدلال این رقم اعلام شده است.«
او افزود: »اصل در اقتصاد این است که بگویند با کدام 
اقدامات و سیاست ها می‌خواهند از شدت تورم بکاهند و 
نرخ تورم را به سطح معقولی برسانند. هدف گذاری برای 
تورم ۳۰ درصدی، حرف بیهوده‌ای است، زیرا تورم ۳۰ 

درصدی به معنای وجود بحرانی بزرگ در کشور است، 
نه موفقیتی در رسیدن به اهداف. این تصور که می‌توان 
با شیب ۵ درصدی یا ۱۰ درصدی طی چند سال تورم را 

کاهش داد، در عمل هم ممکن نخواهد شد.
این استاد دانشگاه ادامه داد: »دولت به جای عدد و رقم باید 
بگوید از کدام اقدامات برای کاهش تورم استفاده خواهد 
کرد. به جای اعلام نرخ تورم باید می‌گفتند چگونه رشد 
نقدینگی یا نرخ دلار را مدیریت خواهند کرد که به کاهش 
تورم بیانجامد. من اعتقادی به این رویکرد »تدریج‌گرا« در 
زمینه کاهش تورم ندارم؛ چراکه این طور معنا می‌دهد 
که دولت می‌خواهد تنها اندکی از اقدامات تورم‌زای خود 
بکاهد.«بغزیان هشدار داد: »دولت زمانی قول داد که تورم 
سال آینده ۳۰ درصدی خواهد شد که دلار کمتر از ۷۰ 
هزار تومان بود و اکنون نرخ هر دلار در آستانه عبور از 
۸۵ هزار تومان است. پس تحقق این هدف گذاری همین 
امروز هم دست نیافتنی‌تر از زمانی است که وعده داده 
شد. فکر می‌کنم دولت چنان مطمئن است که بابت این 

وعده‌های نامحققی که داده مورد حسابرسی قرار بگیرد 
که بر خلاف روندهای موجود، قول می‌دهد.«

این تحلیلگر اقتصادی در رابطه با اینکه تورم محصول 
چیست، پاسخ داد: »سیاست‌های اقتصادی که در کشور 
ما به شدت دنبال می‌شوند، تورم‌زا هستند و به این اعتبار 
هم می‌توان دولت را مسبب تورم دانست. به همین اقدامات 
ماه های اخیر در بخش غیرارزی بنگرید؛‌ در این ماه ها 
اجازه افزایش قیمت به هر کالایی، از لبنیات تا گاز را 
دادند و گفته می‌شود در سال آینده هم در پی گران 

کردن بنزین هستند.«
این استاد اقتصاد با بیان اینکه کشور هم اکنون در یک 
بحران تورمی قرار دارد، گفت:‌ »اینکه امروز در جهان 
میانگین تورم کمتر از ۵ درصد است و در کشور ما برای 
تورم هدف‌گذاری ۳۰ درصدی می‌شود، گواهی است بر 

اینکه در چه بحران عمیقی قرار گرفته‌ایم.«
او درباره راهکارهای رفع این بحران گفت: »الگوهای 
مختلفی برای این مساله وجود دارد اما اگر قد و قامت 

کارشناسی و توان نظام تصمیم‌گیری را هم در نظر بگیریم، 
باید بگویم تنها راه نجات اقتصاد کشورمان از بحران فعلی، 
از طریق رفع تحریم‌ها خواهد بود. البته با رفع تحریم‌ها هم 
نمی‌توان خوش خیالانه تصور کنیم که اقتصاد خود به خود 
راه درست را خواهد یافت، بلکه باید رویکردی توسعه‌گرا بر 
اقتصاد حاکم شود و به  ویژه از سوی وزارت اقتصاد، سازمان 

برنامه و بودجه و بانک مرکزی دنبال شود.«
بغزیان خاطرنشان کرد: »این در حالی است که در ماه 
های گذشته بانک مرکزی در حوزه پولی و ارزی عملکرد 
قابل قبولی داشت، اما در چند ماه گذشته از بس از سوی 
وزارت اقتصاد به آنها فشار آمد، که آنها نیز دیگر اقدامات 
پیشین را کنار گذاشتند. متاسفانه این تصور واهی که 
می‌توان در شرایط تحریمی فعلی، بازار ارز را تک نرخی 
کرد، باعث شده برخی از مسئولان چشم خود را بر نکات 
مهم دیگری ببندند. اینکه ارز تک نرخی شود ولی سالانه 
۵۰ درصد گران‌تر شود، نه تنها دستاورد نیست بلکه اقدامی 

خسارت بار است.«

کاهش تورم به زیر ۳۰ درصد چگونه ممکن می‌شود؟

رفع تحریم‌ها تنها راه نجات اقتصاد کشور
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پزشکیان: 

 اگر مردم به صحنه بیایند
 هیچ مشکل لاینحلی نخواهیم داشت

رئیس جمهور رویکرد دولت در اجرای طرح بزرگ ملی عدالت آموزشی را رویکرد پایین 
به بالا و مردم‌محور عنوان کرد و گفت: ویژگی مهم این طرح حذف بوروکراسی اداری، 
‌عدم اتکا به بودجه‌های دولتی و جلب مشارکت و همکاری مردم از تأمین منابع مالی تا 

ساخت و ساز در کنار کمک دیگر نهادهای حمایتی است.
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در جلسه محرومیت‌زدایی از فضاهای آموزشی که عصر 
پنجشنبه و به منظور بررسی وضعیت پیشرفت نهضت توسعه عدالت در فضاهای آموزشی 
و آخرین اقدامات اجرایی و عملیاتی در این زمینه برگزار شد، رویکرد دولت در اجرای این 
طرح بزرگ ملی را رویکرد پایین به بالا و مردم‌محور عنوان کرد و افزود: ویژگی مهم این 
طرح حذف بوروکراسی اداری، ‌عدم اتکا به بودجه‌های دولتی و جلب مشارکت و همکاری 
مردم از تأمین منابع مالی تا ساخت و ساز در کنار کمک دیگر نهادهای حمایتی است.

رئیس جمهور نابرابری در سرانه فضاهای آموزشی در برخی استان‌های کشور را ناشی از 
غفلت و عدم نظارت بر طرح‌های توسعه‌ای در دوره‌های گذشته دانست و تصریح کرد: در 
نهضت توسعه عدالت در فضاهای آموزشی هیچ شهر و روستای فاقد مدرسه‌ای در هیچ 
نقطه‌ای از کشور نباید از دید ما پنهان بماند، همچنین تمهید فضای فرهنگی و ورزشی 
در احداث مدارس جدید مورد تأکید است.پزشکیان در این جلسه که با حضور اعضای 
جامعه خیرین مدرسه‌ساز و نمایندگان بنیاد برکت، بنیاد علوی و سازمان بسیج سازندگی 
برگزار شد، ضمن قدردانی از مشارکت و اقدامات ارزشمند این نهادها در محرومیت‌زدایی 
از فضاهای آموزشی در کشور گفت‌: دولت نیز در این راستا هم در بعُد وظایف قانونی خود و 
هم در بعُد حمایتگری از توسعه امور خیریه در کشور از شما پشتیبانی خواهد کرد و برای 
رفع موانع و تسهیل اینگونه اقدامات از هیچ تلاشی فروگذار نخواهد کرد.رئیس جمهور 
با بیان اینکه شیوه و نحوه مدیریت و اجرای طرح محرومیت‌زدایی از فضاهای آموزشی 
قابل تعمیم به دیگر بخش‌ها تا رفع کامل محرومیت از چهره کشور است، تصریح کرد: 
اگر ما با صداقت در رفتار و عمل خود بتوانیم امید و اعتماد را به مردم بازگردانیم و آنها را 

به صحنه بیاوریم، هیچ مشکل لاینحلی در کشور نخواهیم داشت.

عضو کمیسیون امنیت ملی: 

 رفع مشکل مردم 
با دسته‌بندی‌های سیاسی انجام نمی‌گیرد

عباس گلرو با بیان اینکه امروز با دسته‌بندی‌های سیاسی نمی‌توان کار مردم را پیش 
برد، گفت: بازگشت به خود، نیاز امروز جامعه برای پیشرفت است.

به گزارش خبرآنلاین، رییس مجمع نمایندگان استان در مجلس شورای اسلامی 
گفت: هیچ خطری به اندازه خطر برخی خودی‌ها در شرایط امروز انقلاب اسامی 
را تهدید نمی‌کند.عباس گلرو روز جمعه در آیین آغاز برنامه‌های گرامیداشت دهه 
فجر انقلاب اسامی در جوار حرم حضرت یحیی)ع( سمنان با انتقاد از رویکرد 
سوپرانقلابی‌ها و سوپر اصلاح‌طلب‌ها افزود: پرهیز از افراط و تفریط و تمرکز بر 
عقلانیت و دغدغه‌مندی، لازمه رفع مشکلات مردم در شرایط کنونی است.عضو 
کمیسیون امنیت ملی مجلس با اشاره به فرموده رهبر معظم انقلاب تاکید کرد: 
امروز با دسته‌بندی‌های سیاسی نمی‌توان کار مردم را پیش برد و باید از جناح‌بندی 
سیاسی اجتناب و برای رفع مشکلات مردم تلاش کرد.گلرو گفت: روندهای پیچیده 
اداری مردم را دچار مشکل کرده است و در شرایط تحریم باید ساز و کارها در این 
حوزه برای پیشبرد برنامه‌ها تسهیل شود.نماینده سمنان، مهدیشهر و سرخه در 
مجلس شورای اسلامی بیان کرد: بازگشت به خود، نیاز امروز جامعه برای پیشرفت 
است.رییس مجمع نمایندگان سمنان تاکید کرد: تلاش شود با رویکردی حکیمانه، 

خالصانه و دغدغه‌مند برطرف‌کننده مشکل مردم باشیم.

در نشست فعالان اقتصادی استان یزد

قالیباف: تورم با ارزپاشی و واردات ارزان 
حل نمی‌شود

رئیس مجلس تأکید کرد که فلسفه جمهوری اسامی حمایت از بخش خصوصی، 
تسهیل و میدان دادن به مردم در اقتصاد است.

به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف در نشست فعالان اقتصادی، کارآفرینان و 
تولیدکنندگان استان یزد که روز جمعه ۱۲ بهمن ماه ۱۴۰۳ برگزار شد، ضمن 
تبریک فرا رسیدن ماه شعبان و آغاز دهه مبارک فجر، اظهار کرد: با توجه به اتفاقاتی 
که در حوزه اقتصاد رخ می‌دهد، می‌توان گفت که هم بخش خصوصی و هم دولت‌ها 
در مشکلات فعلی که شاهد هستیم، مقصر هستند.وی تأکید کرد: عنوان می‌کنیم 
که اتاق گفت‌وگو برگزار شده، در حالی که واقعاً گفت‌وگو نمی‌کنیم تا مشکلات حل 
شود بلکه فقط بیان مشکلات انجام می‌شود بدون آنکه برای آن چاره اندیشی شود. 
باید مشکلات را تبدیل به مسئله کنیم تا بتوان آنها را حل کرد درحالی که آنقدر 
معادلات را پیچیده می‌کنیم که هر کسی از ظن خود یار ما می‌شود و قادر به حل 
آن نیستیم.قالیباف همچنین اظهار کرد: می‌خواهیم تورم را با ارز پاشی و واردات 
ارزان حل کنیم و بعد نتیجه چند نرخی کردن ارز می‌شود. گاهاً چند نرخی بودن ۵ 
الی ۶ مورد تفاوت ایجاد می‌کند. همه شما می‌دانید این مابه‌التفاوت چه مفسده و 
مشکلاتی را ایجاد می‌کند.رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به مفاد برنامه هفتم 
و گفته‌های حاضران در این نشست، افزود: در این برنامه عنوان شده قیمت گذاری 
فقط در حوزه کالاهای تولیدی دولت و خدمات اختصاصی آن باشد و مابقی موارد که 
منطقی وجود ندارد، قیمت گذاری توسط دولت صورت نگیرد زیرا خلاف قانون است.

قالیباف تصریح کرد: باید در دولت کار تسهیل‌گری، تنظیم‌گری و شتاب دهندگی 
انجام شود نه اینکه خودمان را مسئول پیشرفت و توسعه کشور بدانیم و به جای آن، 
بخش خصوصی باید نقش ایفا کند.وی بیان کرد: اساساً باید رویکردمان به موضوعات 
را تغییر دهیم و مجلس و دولت متعهد باشند و بخش خصوصی اعم از اتاق بازرگانی، 
تعاون و اصناف موضوعات را دنبال کنند.رئیس نهاد قانونگذاری کشورمان با اشاره به 
ممنوعیت بنگاه‌داری و مشکلات اصل ۴۴ ،گفت: از میزان مجموعه‌های واگذار شده 
فقط ۱۱ درصد آن به بخش خصوصی واگذار شده و مابقی از دولت به دولت واگذار 
شده است!قالیباف بیان کرد: البته در برنامه هفتم تکلیف شرکت‌های زیرمجموعه 
صندوق‌های بازنشستگی مانند شستا مشخص شده‌اند بر این اساس این شرکت‌ها 
باید ظرف دو سال یا در بورس ارائه شوند و در غیر این صورت باید مدیریت آنها به 
بخش خصوصی واگذار شود؛ این قانون مصوب مجلس است و اکنون بخش خصوصی 
نظیر اتاق بازرگانی باید بگوید برای اجرای این قانون چه پیشنهاداتی دارد.رئیس نهاد 
قانونگذاری کشورمان در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به قانون تسهیل صدور 
مجوزها، گفت: بخش خصوصی باید در این حوزه کمک حال باشد. در این قانون 
صدور مجوزها نباید بیش از سه ماه طول بکشد و اجرای دقیق آن کمک شایانی به 
بخش خصوصی و فعالان اقتصادی خواهد بود.وی تصریح کرد: ما نمایندگان شما و 
مردم هستیم لذا منافع مردم را دنبال می‌کنیم. همچنین فلسفه جمهوری اسلامی 
ایران نیز دادن قدرت اقتصادی به دست مردم است. رهبر معظم انقلاب اسلامی نیز 
در سیاست‌های کلی این موضوع را ابلاغ کرده و همواره تأکید داشتند.رئیس مجلس 
شورای اسامی در پاسخ به یکی از موضوعات مطرح شده از سوی فعالان اقتصادی 
درباره واردات ماشین آلات مورد نیاز بخش خصوصی گفت: اتفاقا اینجا باید بگویم که 
دو سال است که مجلس برای واردات ماشین آلات قانون تصویب کرده که فرایندی 
روان دارد و حالا پرسش من این است که برای اجرای این قانون چه کرده‌اید؟ در این 
قانون حتی اجازه دادیم ماشین آلات دست دوم با عمر ۵ ساله هم بتوان وارد کرد و 
انتظار این است که هم دولت و هم بخش خصوصی اهتمام جدی به اجرای آن داشته 
باشند.وی اظهار کرد: در موضوعات اینچنینی شاهد هستیم که فعالان بخش خصوصی 
توپ را به زمین مجلس و دولت پرتاب می‌کنند و ما نیز همین کار را تکرار می‌کنیم در 
حالی که باید موضوعات حل شود. به عنوان مثال مسئولان می‌گویند ارز به میزان ۳ 
میلیارد دلار برای واردات خودرو وجود ندارد اما در مقابل ۹ میلیارد دلار قطعات وارد 
می‌شود.وی افزود: این تناقض درحالی وجود دارد که با اقدام مذکور می‌توان از رانت 

جلوگیری کرد و زمینه ارتقای کیفیت خودرو و رقابت پذیری را فراهم کرد.

      خبر

روید‏ اد‏ 

معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه هدف 
دولت چهاردهم گره‌گشایی و نه مچ‌گیری از 
بخش خصوصی است، تاکید کرد: حضور جدی 
و پررنگ در محافل بین‌المللی، پیمان‌های 
منطقه‌ای و همچنین بهره‌گیری از ظرفیت‌ها و 
توانایی‌های بخش خصوصی از جمله راهبردهای 
دولت چهاردهم برای مقابله با تحریم‌ها است.

به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف پنجشنبه شب ۱۱ 
بهمن ۱۴۰۳ و در جریان سفر به قزاقستان برای شرکت 
در نشست شورای بین دولتی اتحادیه اقتصادی اوراسیا 
با اشاره به اولین سفر خود برای ارائه پیشنهاد عضویت 
و حضور ایران در سازمان همکاری شانگهای به عنوان 
اولین مقام ایرانی در زمان دولت اصلاحات، افزود: در 
سازمان اکو به دلیل برخی رقابت‌ها با چند کشور، موفق 
نشدیم این رقابت‌ها را به رفاقت تبدیل کنیم؛ در نتیجه 

از ظرفیت اکو به خوبی بهره نبردیم.
وی با تاکید بر اینکه در عضویت جمهوری اسلامی ایران 
در اتحادیه اوراسیا هیچ مشکل سیاسی نداریم و بسیار 
خوب از حضور ایران استقبال کردند، اظهار داشت: 
نتیجه تلاش‌های ایران برای عضویت در اوراسیا به 
لایحه تجارت آزاد منجر شد که اقدامی بسیار ارزشمند 
است که در یک طرف ایران و در طرف دیگر کشورهای 
عضو اوراسیا قرار دارند و این موافقتنامه در مجلس 
شورای اسلامی نیز تصویب شده است و پس از تایید 
نهایی توسط شورای نگهبان ابلاغ خواهد شد که بر این 
اساس موانع و مشکلات بر سر راه تجارت با کشورهای 

اوراسیا حل می‌شود.
معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه در جلسات هیات 
دولت برای اجرای برنامه هفتم توسعه و رسیدن به 
اهداف کمی رشد ۸ درصدی و کاهش نرخ تورم و 
بیکاری، به این واقعیت رسیدیم که راهی جز مشارکت 
بخش خصوصی در اقتصاد کشور نداریم، تصریح کرد: 
اگر دولت بخواهد همانند برنامه‌های توسعه قبلی، 
تصدی‌گری به عهده بگیرد، به اهداف خود نمی‌رسیم؛ 
دولت وظیفه فراهم کردن ابزار، رفع مشکلات و 
تسهیلگری در مسیر فعالیت بخش خصوصی را به 
عهده دارد و امروز این راهبرد در برنامه هفتم توسعه 

پیگیری می‌شود.
وی تاکید کرد: باید از توان و ظرفیت بخش خصوصی 
داخلی و تجار و نخبگان اقتصادی خارج از کشور با 

شرایط اطمینان‌بخش استفاده کنیم که سرمایه‌گذار 
مطمئن شود، سرمایه‌اش محترم است و برای حضور 
در فعالیت اقتصادی کشور به میدان بیاید؛ این مسیر 
در دولت وفاق ملی آغاز و خوشبختانه به خوبی استقبال 

شده است.
معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه امروز این 
نگاه حاکمیت دارد که برای حضور بخش خصوصی 
در اقتصاد کشور، در صورت لزوم قوانین و مقررات 
بازنگری شود، گفت: نگاه در دهه ۶۰، اقتصاد دولتی 
و تمرکزگرایی بود که از بخشی از نگاه‌های حاکم در 
اوایل انقلاب نشأت می‌گرفت که با ابلاغ سیاست‌های 
اصل ۴۴ قانون اساسی این بن بست شکسته شد و 
بخش خصوصی در هر طرح که توان حضور داشت در 
چهارچوب ضوابط و مقررات برای فعالیت اقتصادی 

پررنگ حضور پیدا کرد.
عارف با بیان اینکه هدف دولت چهاردهم گره‌گشایی 
و نه مچ‌گیری از بخش خصوصی است، تاکید کرد: 
حضور جدی و پررنگ در محافل بین‌المللی، پیمان‌های 
منطقه‌ای و همچنین بهره‌گیری از ظرفیت‌ها و 
توانایی‌های بخش خصوصی از جمله راهبردهای 

دولت چهاردهم برای مقابله با تحریم‌ها است.

معاون اول رئیس‌جمهور به دغدغه‌ها، مسائل و مشکلات 
فعالان اقتصادی ایرانی حاضر در قزاقستان اشاره کرد و 
اظهار داشت: بخشی از این مسائل به شرایط اقتصادی، 
تحریم‌های تحمیلی و موانع در این مسیر مربوط است 
که کشورهای غربی به ناحق و ظالمانه به ایران تحمیل 
کرده‌اند و کشورهای غربی با اعمال تحریم‌ها و رفتار 

ظالمانه به دنبال بهانه‌های سیاسی هستند.
وی ادامه داد: کشورهای غربی از فتوای مقام معظم 
رهبری مبنی بر حرام اعلام کردن ساخت ساح 
هسته‌ای به خوبی آگاه هستند اما به‌دلیل اینکه 

می‌خواهند.
دست‌درازی‌های از دست رفته گذشته خود در ایران را 
بار دیگر به دست بیاورند، به این فتوا توجه نمی‌کنند؛ 
اما بدانند که ما هیچگاه تسلیم نشدیم و راهکارهای 

مقابله با این تحریم‌ها را پیدا کردیم.
عارف تصریح کرد: یکی از راهبردهای جمهوری 
اسلامی ایران در مقابله با نظام تحریم‌ها توسعه و فعال 
کردن کریدورها است که در جلسات مختلف برای حل 

مسائل آن بحث و بررسی می‌شود.
وی به اشتراکات فراوان فرهنگی و حوزه تمدنی مشترک 
منطقه اشاره کرد و گفت: ملت‌های منطقه احساس 

نزدیکی با ملت ایران دارند و این دیدگاه‌های مشترک، 
زمینه‌های فراوانی برای همکاری، همفکری و رسیدن 
به یک ویژگی مشترک برای مسائل مشترک فراهم 

می‌کند.
عارف با بیان اینکه پس از فروپاشی اتحاد جماهیر 
شوروی از ظرفیت‌های کشورهای منطقه آسیای میانه 
غفلت کردیم، خاطرنشان کرد: هیچگاه به صورت جدی 
حمایت‌های لازم از بخش خصوصی را به عمل نیاوردیم، 
کشورهایی که برنامه درازمدت برای حمایت از بخش 
خصوصی داشته‌اند، توانسته‌اند جایگاه خود را در منطقه 

محکم کنند.
معاون اول رئیس‌جمهور همچنین بر ضرورت ارائه 
محصولات با کیفیت و بسته‌بندی در سطح بین‌المللی 

برای حضور کالاهای ایرانی در منطقه تاکید کرد.
عارف افزود: به هر یک از کشورهای منطقه که سفر 
می‌کنیم عکسی از برجستگان ایرانی می‌بینیم و آنها 
می‌گویند این دانشمندان از ما هستند، بخشی از آنان در 
حوزه تمدنی ایران هستند و فصل مشترک ما می‌شوند 
که منافع و دیدگاه‌های مشترک داریم و این نگاه به 
مرور زمان بین مسئولان جا افتاد که سمرقند و بخارا 
با اصفهان و شیراز فرقی ندارد و باید از این فرصت 

استفاده کنیم.
وی با ذکر خاطره‌ای از زمان تصدی ریاست دانشگاه 
تهران ادامه داد: از زمانی که ریاست دانشگاه تهران را 
به عهده داشتم و در زمان حضور در کشورهای منطقه 
همان استقبالی از من به عمل می‌آمد که در زمان 
تصدی معاون اولی به این کشورها داشتم و همه آن 
کشورها روی دانشگاه‌های ایرانی تعصب خاصی دارند 

و این سرمایه ارزشمند معنوی را باید حفظ کنیم.
معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اهمیت و ضرورت 
حفظ و احترام به امنیت سرمایه سرمایه‌گذاران داخلی 
و ایرانیان خارج از کشور، تصریح کرد: سفارتخانه‌های 
جمهوری اسامی ایران موظف به پاسداری از حقوق 
تک‌تک ایرانیان مستقل، فارغ از گرایش‌های سیاسی 
آنان نسبت به انقلاب اسامی ایران هستند و دولت 
چهاردهم در حد توان پیگیر مسائل آنان و به‌ویژه 

مشکلات حقوقی‌شان است.
در این جلسه فعالان اقتصادی ایرانی به بیان دغدغه‌ها، 
مسائل و مشکلات خود پرداختند و راهکارهای حل 

آنها را مطرح کردند.

یک فعال سیاسی اصولگرا تصریح کرد: بعد از گذشته ۴ 
دهه از انقلاب شاید بزرگترین چالشی که ما داریم این 
است که باید یک تعریف مشخصی از کرامت انسانی در 
جمهوری اسامی ارائه شود اینکه کرامت انسان مبتنی 
بر چه چیزهایی است و چه عواملی می‌تواند این کرامت 

انسان را تعالی ببخشد.
به گزارش ایلنا، محمد مهاجری فعال سیاسی اصولگرا در 
پاسخ به این سوال که در سالگرد انقلاب اسلامی با توجه 
به اینکه اصلی‌ترین شعاری که انقلاب بر اساس آن صورت 
گرفت شعار نه شرقی نه غربی بود، ما در این مدت بیش از 
۴۵ سال بعد از انقلاب چقدر به این شعار پایبند بوده‌ایم و 
این شعار چه تاثیری در سیاست‌های کشور داشته است، 
گفت: من معتقدم نسبت به شعار نه شرقی و نه غربی در برهه‌هایی از تاریخ بعد از انقلاب بی‌توجهی شده است. شاید مثلًا 

در یک مقاطعی ما نگاه‌مان به شرق خیلی بیشتر از نگاه‌مان به غرب بوده است. 
وی ادامه داد: در واقع یک نگاه کاملا ضدغربی داشتیم و یک نگاه کاملا طرفدار شرق، این اتفاق شاید در بعضی از دولت‌ها 
اتفاق افتاده و دیدگاه‌هایی هم داریم که در موافقت با آن بودند. در واقع گاهی اوقات به هوای اینکه غربی نباشیم رفته‌ایم در 
چاله‌ای به نام چاله شرق و افتاده‌ایم و گاهی اوقات به خاطر اینکه متهم به شرقی بودن نشویم در چاهی به نام غرب افتاده‌ایم. 
این اتفاق افتاده است بنابراین فرض کنید وقتی که کمی به سمت غربی‌ها متمایل شدیم متهم شدیم به اینکه شما این شعار 

را رعایت نمی‌کنید و همینطور وقتی که به شرق نزدیک شدیم این موضوع مطرح شده است. 
این فعال سیاسی اصولگرا گفت: حال اینکه واقعاً شعار نه شرقی نه غربی معنایش این نیست که ما با غرب و شرق رابطه نداشته 
باشیم؛ رابطه یک امر کاملا بدیهی است ما باید هم با کشورهای غربی و هم با کشورهای شرقی رابطه داشته باشیم، معنی این 
شعار این است که ما بتوانیم یک نوع توازن بین شرق و غرب برقرار کنیم که این توازن منافع ملی ما را به گونه‌ای تامین کند 
که هیچ یک از دو بلوک شرق یا غرب احساس نکنند که ما مثلًا به مستعمره آن‌ها تبدیل شده‌ایم در مجموع فکر می‌کنم که 
در اکثریت سال‌های انقلاب به این شعار تا حد قابل اعتنایی توجه شده و در سیاست خارجی کشور هم رعایت شده است. 
مهاجری گفت: شعار نه شرقی و نه غربی همان سیاست متوازن است. ما چه این شعار را می‌دادیم چه آن را نمی‌دادیم باید 
در مقام عمل در سیاست خارجی و در اقتصاد بین‌الملل‌مان این مساله رعایت می‌شد. بنابراین همه دنیا سیاست متوازن 
را اجرا می‌کنند حالا چه شعار آن را بدهند و چه این شعار را ندهند. مهاجری درباره اینکه بعد از گذشت بیش از ۴۵ سال 
از انقلاب اسامی ما چه میزان توانسته‌ایم به اهداف انقلاب در عرصه‌های مختلف مانند عرصه‌های اجتماعی، سیاسی، 
اقتصادی و بین‌المللی برسیم، تصریح کرد: در ابتدای انقلاب خیلی اهداف را روی کاغذ تنظیم نکرده بودیم به عبارت دیگر 
ما می‌دانستیم چه چیزی را نمی‌خواهیم اما واقعاً نمی‌دانستیم دقیقاً چه چیزی می‌خواهیم، می‌دانستیم که رژیم پهلوی 
با همه آن بی‌عدالتی‌ها و ظلم‌ها و ناترازی‌های اقتصادی که به وجود آورده بود نباید باشد این را می‌دانستیم و مطالبه‌مان 
این بود که آن رژیم نباشد اما واقعا برای بعد از آن خیلی برنامه‌های از پیش تعیین شده‌ای نداشتیم که چه کار می‌خواهیم 
بکنیم بنابراین تلاش کردیم به سمت یک حکومت مبتنی بر عدالت و مبتنی بر حفظ کرامات انسانی برویم و در جاهایی 
موفق بودیم و در یک جاهایی هم شاید توفیقات زیادی نداشته ایم. وی در پاسخ به این سوال که مهم‌ترین چالش پیش 
روی انقلاب اسامی بعد از گذشته ۴ دهه از انقلاب چیست، گفت: شاید بزرگترین چالشی که ما داریم این است که باید 
یک تعریف مشخصی از کرامت انسانی در جمهوری اسلامی ارائه شود اینکه کرامت انسان مبتنی بر چه چیزهایی است و 
چه عواملی می‌تواند این کرامت انسان را تعالی ببخشد. آیا واقعاً این مساله مرتبط با مشکلات اقتصادی، مشکلات فرهنگی، 
فاصله طبقاتی است یا بعضی از آسیب‌هایی که در جامعه به وجود آمده و مثلًا شاید نسل زد مولود بعضی از آن‌هاست؟ ما 

ناگزیریم که یک بازتعریفی از موضوع کرامت انسان داشته باشیم .

مجلسی گفت: باید درک کنیم برای رسیدن به نتیجه باید 
منعطف باشیم و بدانیم کشور‌های مختلف، لزومی نمیبینند 
به خواست‌های ما توجه کنند مگر این که قانع شوند ما قصد 

سازش داریم و این بار برای دید و بازدید نیامده‌ایم. 
به گزارش فرارو، فریدون مجلسی، کارشناس ارشد سیاست 
خارجی و تحلیلگر روابط بین الملل گفت: »معنای مذاکره 
طی زمان تغییر می‌کند. ما عادت کرده‌ایم که مذاکره به 
عنوان یک ابزار سیاسی معطل کردن کشور‌های مقابل و در 
انتظار گذاشتن آن‌ها باشد. این نوع رفتار در جریان مذاکرات، 
نتیجه مثبتی ندارد. بخش بزرگی از تحریم‌ها هم دقیقا به 
علت همین رفتار‌ها به ما تحمیل شد، چون طرف اروپایی 
از مذاکرات بی حاصل و رفت و آمد‌های بی نتیجه، خسته 
شده بود. همچنین مبهم باقی ماندن مشکلات ما و طرف اروپایی در بحث مسائل هسته‌ای موضوع دیگری بود که باعث شد 
مذاکرات، نتیجه‌ای که باید، را نداشته باشد. طی سال‌های اخیر، مدام متهم به تلاش برای ساخت بمب هسته‌ای بودیم. با این 
وجود، آن اقداماتی را که انتظار می‌رفت، برای حل این مشکلات و شائبه‌ها انجام ندادیم. ما فرصت‌های متعددی را در عرصه 
دیپلماسی در سایه برخی از درگیری‌های سیاست داخلی از دست دادیم که هیچ توجیهی هم ندارد.«وی افزود: »مسئله مذاکره 
با آمریکا و اروپا از دید من تفاوتی ندارد، چون به هر حال، این دو، با یکدیگر هماهنگ هستند. احتمال فعالسازی مکانیسم 
ماشه در سایه همین سهل انگاری‌ها در عرصه مذاکره، وجود دارد. ما باید خیلی پیشتر از این‌ها اهمیت »عنصر مذاکره« را 
درک می‌کردیم. می‌دانیم که فعالسازی تحریم‌های بین المللی علیه ایران، راه‌های دریایی و هوایی را می‌بندد و حصر علیه 
ایران را به شکلی جدی‌تر پیش خواهد برد. اما اگر می‌خواهیم بر خلاف دوره گذشته به شکل استاندارد وارد مذاکره شویم. باید 
درک کنیم برای رسیدن به نتیجه باید منعطف باشیم و بدانیم کشور‌های مختلف، لزومی نمی‌بینند به خواست‌های ما توجه 
کنند مگر این که قانع شوند ما قصد سازش داریم و این بار برای دید و بازدید نیامده‌ایم. متاسفانه سبک مذاکره‌ای که »آقای 
جلیلی« باب کرد، تا سالها، مسیر مذاکرت را به سمتی غلط و بی حاصل برد. این نوع مذاکرات به جای نتیجه بخشی، »ضد 
تاثیر« هم داشت. هیچ کشوری علاقه ندارد به جای مذاکره پای نصیحت بنشیند.«این تحلیلگر ارشد سیاست خارجی در ادامه 
گفت: »وقتی مذاکرات وارد مسیر فرسایشی می‌شود من اسمش را می‌گذارم »جلسه«. همه جای دنیا جلسه می‌گذارند برای 
رسیدن به نتیجه، جلسه می‌گذارند برای طرح پرسش و یافتن پاسخ، نه این که افراد دور هم بنشینند و تازه به این فکر کنند 
که برای چه جمع شده‌اند. وقتی پای میز مذاکره یا همان جلسه می‌نشینیم اول باید آگاه و مسلط بر تمامی اصول دیپلماسی 
باشیم تا بدانیم اگر مذاکرات به نتیجه نرسند چه عواقبی خواهد داشت. معتقدم آن‌هایی که در مسیر مذاکرات سنگ اندازی و 
سهل انگاری می‌کردند یا مذاکره را با دید و بازدید تشریفاتی اشتباه گرفته بودند، درواقع هیچ تسلطی بر دیپلماسی نداشتند. 
ما بخشی از ضربات حوزه مذاکره را از همین سهل انگاری‌ها خورده‌ایم.«وی افزود: »اگر این بار و در این فرصت باقی مانده 
تا اکتبر، مذاکرات را جدی نگیریم، فشار‌ها افزوده می‌شود. هرچه مسیر مذاکرات کش پیدا کند، وضعیت سخت‌تر می‌شود. 
در شرایطی که به انتهای فرصتمان برسیم این خواهد شد که تعدادی گزینه از پیش تعیین شده به ما می‌دهند و می‌گویند 
همین است که هست. یا می‌پذیرید یا تمام. نمی‌توانیم منتظر باشیم که به چنین وضعیتی برسیم. باید پیش از رسیدن این 
مرحله، شرایط را تغییر دهیم. این را هم به یاد داشته باشیم که دونالد ترامپ، شخص معقولی نیست. اظهارنظر‌های عجیب او 
درباره گرینلند، کانادا و پانام یا خلیج مکزیک، مشخص می‌کند ترامپ یک شخصیت غیرقابل پیش بینی دارد. او حتی درباره 
فلسطینیان هم گفته دسته جمعی بروند و در مصر و اردن ساکن شوند. این بسیار مهم است که مراقب باشیم وارد بازی ترامپ 
نشویم و با لحن و نوع سخنان وی، پاسخش را ندهیم. ما پیش از هرچیز باید روی منافع ملت بزرگ و شریف کشورمان متمرکز 
شویم. وضعیت فعلی کشور به لحاظ اقتصادی، معیشتی و ... به شکلی است که ما نیاز به توافق و معامله با سایر کشور‌های 

جهان داریم و تاکید من بر این است که دوران دید و بازدید‌های بی حاصل تمام است.«

مهاجری:

باید تعریف مشخصی از کرامت انسانی ارائه شود
فریدون مجلسی با اشاره اعلام آمادگی ایران و آمریکا برای مذاکره:

دوران دید و بازدید بی‌حاصل تمام شده

      روزنه

ی
یر

صو
ش ت

زار
      گ

     

    به گزارش النشره، 

جنگنده‌های رژیم صهیونیستی 
بامداد روز جمعه پنج حمله به 

گذرگاه‌های غیرقانونی بین لبنان 
و سوریه انجام دادند وزارت 
بهداشت لبنان اعلام کرد در 

 حملات صهیونیست‌ها به البقاع
 ۲ نفر شهید شدند.

    به گزارش ایسنا، مراسم نمادین 

به مناسبت یادبود ورود رهبر کبیر 
انقلاب به میهن اسلامی روز گذشته در 

فرودگاه مهرآباد برگزار شد.

عارف: 

هدف دولت گره‌گشایی است نه مچ‌گیری
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نفت    و انرژی

    خبر

 سهم نیروگاه های زیست توده )زباله سوز( در 
حالی در سبد انرژی های تجدیدپذیر کشورمان 
به ۲ درصد رسیده که تا سال ۲۰۲۱ میلادی در 
سطح جهان ۲ هزار نیروگاه زباله سوز احداث 

شده بود.
 نیروگاه های زیست توده)زباله سوز( یکی از انواع 
انرژی های تجدیدپذیر و پاک به شمار می رود که 
در کشورهای پیشرفته به سرعت در حال رشد است 
تا سهم بیشتری در پاک سازی محیط زندگی برای 

ساکنان ایفا کنند.
بر اساس پیش بینی بانک جهانی میزان تولید پسماند 
در سال ۲۰۵۰ میلادی )۱۴۲۹ خورشیدی( نسبت به 
سال ۲۰۱۶ میلادی )۱۳۹۵ خورشیدی( با افزایشی 
۶۸ درصدی همراه بوده و از ۲.۰۲ میلیارد تن به میزان 
۳.۴ میلیارد تن در سال خواهد رسید که در همین بازه 
میزان پسماند در مناطق شهری دو برابر خواهد شد.

گرچه در گذشته متداول ترین روش دفع پسماندها 
دفن در زمین بوده است، اما با رشد فناوری های مربوط 
و ضرورت بازیابی انرژی بسیاری از کشورها به روش 

های نوین تر مدیریت پسماند روی آورده اند.
مقایسه نحوه مدیریت پسماند در اتحادیه اروپا در سال 
۲۰۲۲ با سال ۱۹۹۵ نشانگر یک چرخش سیاستی از 
دفن در زمین به سمت فرایندهای تبدیلی نظیر بازیافت 
مواد تولید کمپوست و تبدیل پسماند به انرژی است.

ژاپن، چین، فرانسه و آلمان بیشترین  � 
نیروگاه‌های زباله سوز جهان را دارند

بر اساس یک بررسی که مرکز پژوهش‌های مجلس 
انجام داده است، دفن زباله در زمین در اتحادیه اروپا 
طی بازه زمانی یاد شده از ۶۱ به ۲۳ درصد کاهش 
یافته در حالی که بازیافت مواد کمپوست و پسماند به 
انرژی به ترتیب از ۱۲ درصد، ۷ درصد و ۱۵ درصد به 
۳۰ درصد، ۱۹ درصد و ۲۶ درصد افزایش پیدا کرده 
که سهم بازیافت مواد ۲.۵ برابر تولید کمپوست ۲.۷ 

برابر و تبدیل پسماند به انرژی ۱.۷ برابر شده است.
واضح است که مدیریت پسماند در اتحادیه اروپا، 
سیاست انحراف از دفن را در پیش گرفته و به ترتیب 
تولید کمپوست ارتقای بازیافت و در نهایت تبدیل 
پسماند به انرژی را در دستور کار خود قرار داده است.

مطالعات مختلف نشانگر آن است که در سطح جهان 
تا سال ۲۰۲۱ بیش از ۲۰۰۰ زباله سوز احداث شده 
است که به ترتیب کشورهای ژاپن، چین، فرانسه 
و آلمان با ۱۱۶۲، ۲۹۹، ۱۲۶ و ۱۲۱ نیروگاه زباله 

سوز در صدر قرار دارندبررسی روند شهر نشینی بر 
مبنای سرشماری‌های عمومی نفوس و مسکن ۱۳۹۵ 
- ۱۳۳۵ بیانگر رشد شتابان شهر نشینی در کشور 
است، به گونه ای که سهم جمعیت شهرنشین کشور 
در روندی مستمر از ۳۱.۴ درصد در سال ۱۳۳۵ به ۷۴ 
د رصدکل جمعیت کشور در سال ۱۳۹۵ رسیده است.

آمار ارائه شده از سوی مدیریت اجرایی پسماندهای 
عادی نشانگر آن است که با وجود اقدام های انجام 
شده در طی سال های اخیر روزانه حدود ۵۴ هزار تن 
پسماند عادی در کشور تولید می شود که شهرنشینان 
با سهمی نزدیک به ۸۳ درصد از پسماند تولیدی، تولید 

کننده اصلی پسماند عادی به شمار می روند.
از آنجا که سرنوشت ۷۵ درصد از پسماندهای عادی 
تولیدی در کشور دفن در زمین است با صرف نظر 
کردن از هزینه های درمان ناشی از بروز انواع بیماری 
ها سالانه بالغ بر ۴۴۸ هزار میلیارد ریال خسارت زیست 
محیطی به واسطه اشغال زمین برای دفن، آلودگی آب 
های زیرزمینی ناشی از نفوذ شیرابه، تولید گازهای 
گلخانه ای و عدم استفاده از منابع قابل بازیافت به 
اقتصاد کشور تحمیل می شود.تولید روزانه ۵۸ هزار 
تن و سالانه ۲۰ میلیون تن پسماند شهری و روستایی 
معضلی است که دامن کشور را گرفته، همچنین سالانه 
۱۰ تا ۱۱ میلیون تن پسماند صنعتی ویژه تولید می 
شود که سوءمدیریت آنها باعث وارد شدن آسیب به 
منابع آب، خاک و هوا می‌شود.آمارها نشان می دهد 

پسماند سالانه ۸۷ هزار میلیارد تومان به محیط زیست 
آسیب وارد می‌کند، چون روش‌هایی که ما استفاده 
می‌کنیم قدیمی است و ۸۰ درصد این پسماندها که 
می‌توان از آنها به روش های مختلف استفاده کرد به 

روش تلمباری دفن می‌شوند.
پیشرفت فیزیکی زباله سوزهای کشور � 

در حال حاضر دو مجتمع نیروگاهی زباله سوز در 
شهرهای تهران و نوشهر هر یک به ظرفیت ۲۰۰ تن 

در روز با فناوری کاملًا مشابه در حال کار است.
زباله سوز تهران در بهمن ماه سال ۱۳۹۳ افتتاح شد. 
اگر چه زباله سوز نوشهر در آذرماه سال ۱۳۹۹ افتتاح 
شد اما گزارش ها نشان می دهد تزریق برق تولیدی 
توسط این نیروگاه به شبکه برق کشور از ماه های 

انتهایی سال ۱۴۰۰ انجام گرفته است.
یک مجتمع نیروگاهی دیگر به ظرفیت ۴۵۰ تن در روز 
نیز در شهر ساری در مرحله نصب است و آخرین زباله 
سوز کشور با ظرفیت ۶۰۰ تن در روز در مرحله اتمام 

ابنیه در شهر رشت درحال ساخت است.
بر اساس داده های موجود در طی چند سال گذشته 
به واسطه تولید برق در دو نیروگاه زباله سوز تهران و 
نوشهر و تزریق آن به شبکه توزیع و انتقال در مجموع 
۲۰.۵ میلیون کیلووات ساعت برق تولید شده و رقمی 
قریب به ۷۱۷ میلیارد ریال در طی سه سال برای 
خرید آن نیز پرداخت شده است.ظرفیت اسمی هر دو 
نیروگاه فعال در کشور ۳ مگاوات است، اما با توجه به 

اینکه سوخت نیروگاه های زباله سوز به دلیل ترکیب 
ناهمگون دارای نوسان ارزش حرارتی است در حالت 
ایده آل می توان برای زباله سوزهای فعال در کشور 

ظرفیتی بین ۲.۴ تا۲.۶ مگاوات متصور بود.
اصفهان در صف تولید برق از زباله � 

به تازگی شهر اصفهان قرار است به نیروگاه زباله 
سوز مجهز شود؛ بر همین اساس معاون وزیر نیرو 
در آیین مبادله موافقنامه تبدیل پسماند شهری به 
انرژی الکتریکی میان ساتبا و شهرداری اصفهان 
ابراز امیدواری کرد، ساخت نخستین نیروگاه زباله 
سوز از محل ماده ۱۲ قانون رفع موانع تولید کشور 
در حوزه زیست‌توده در اصفهان به الگویی برای سایر 

کلان‌شهرهای کشور تبدیل شود.
محسن طرزطلب معاون وزیر نیرو و مدیرعامل سازمان 
انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره وری برق ایران )ساتبا( 
خاطرنشان‌کرد: برای ساخت این نیروگاه، که حدود ۶۰ 
درصد اعتبار به صورت ارزی تأمین می‌شود، به حدود 
چهار هزار میلیارد تومان سرمایه‌گذاری نیاز است و 
این اعتبار می‌تواند از محل اعتبارات ماده ۱۲ قانون 
رفع موانع تولید و تسهیلات پرداختی صندوق توسعه 
ملی تامین شود.وی با تاکید بر لزوم انتخاب سرمایه‌گذار 
توانمند برای این پروژه افزود: مهم است که سرمایه‌گذار 
برنده مناقصه، از اعتبارات بانکی مناسبی برخوردارشود 
تا بتواند فرآیند دریافت تسهیلات را پس از برنده شدن 
به سرعت طی کند و این موضوع برای جلوگیری از 
ایجاد وقفه در اجرای پروژه حیاتی است.معاون وزیر 
نیرو ادامه‌ داد: هدف ساتبا این است که این پروژه تا 
پیش از پایان سال به نتیجه برسد و قرارداد آن منعقد 
شود؛ امیدواریم بتوانیم شاهد آغاز عملیات اجرایی 
این پروژه در اوایل سال آینده باشیم.طرزطلب گفت: 
ساتبا هر کمکی که لازم باشد برای پیشبرد این پروژه 
انجام خواهد داد؛ امیدواریم این اقدام به همت مردم و 
مسئولان اصفهان با سرعت انجام شود و انتظار داریم 
این پروژه به الگویی موفق برای سایر کلان‌شهرهای 
کشور تبدیل شود.هلیا سادات حسینی مدیر کل دفتر 
زیست‌توده ساتبا نیز نگاه ویژه‌ ساتبا و مدیریت ارشد 
آن در ساخت نیروگاه‌های زیست توده را توجه به 
سامت شهروندان و حفاظت از محیط زیست و نه 
صرفا تولید انرژی دانست و خاطرنشان‌ کرد: هرچند 
احداث نیروگاه‌های زیست‌توده زمان‌بر است، اما این 
نگاه کلان سبب شده است حرکت ساتبا در این حوزه 

تسریع شود.

روند فزاینده تولید زباله در ایران و دفن تلمباری آن!

خسارت ۸۷ همتی با غفلت از نیروگاه‌های زباله سوز  آغاز معاملات گواهی تولید
 برق تجدیدپذیر از اوایل سال آینده

 با ابلاغ دستورالعمل نحوه صدور و تسویه گواهی تولید برق تجدیدپذیر 
)REC( توسط وزیر نیرو، امکان معامله برق مازاد نیروگاه‌های 

تجدیدپذیر فراهم می‌شود.
 با ابلاغ دستورالعمل نحوه صدور و تسویه گواهی تولید برق تجدیدپذیر 
)REC( توسط وزیر نیرو در راستای توسعه بازار برق سبز در بورس 
انرژی و تامین مالی نیروگاه‌های تجدیدپذیر، امکان معامله برق مازاد 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر فراهم می‌شود که نقش مهمی در افزایش 

سرمایه‌گذاری در انرژی‌های پاک خواهد داشت.
تابلوی برق سبز بورس انرژی که از خرداد ۱۴۰۲ راه‌اندازی شده، 
تاکنون توانسته است ۹۰۰ میلیون کیلووات ساعت برق به ارزش 
۳۰,۸۳۸ میلیارد ریال را به خود اختصاص دهد.این بازار که یکی از 
موفق‌ترین اقدامات وزارت نیرو در سال‌های اخیر محسوب می‌شود، 
با جلب اعتماد سرمایه‌گذاران بخش تجدیدپذیر، زمینه صدور بیش 
از سه‌هزار مگاوات پروانه احداث نیروگاه بر اساس مدل عرضه برق در 

بازار سبز را فراهم کرده است.
سید مهدی حسینی، مدیرکل دفتر بودجه، تسهیل سرمایه‌گذاری و 
تجهیز منابع مالی سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره وری برق ایران 
)ساتبا( خاطرنشان کرد: به‌منظور تعمیق معاملات بازار برق سبز و ایجاد 
 ابزارهای مالی کارآمد، اوراقی تحت عنوان »گواهی تولید برق تجدیدپذیر« 
)Renewable Energy Certificate - REC( ایجاد شده است؛ این اوراق 
که مجوز کمیته فقهی سازمان بورس و اوراق بهادار را دریافت کرده، 
مطابق با دستورالعمل‌های توسعه مبادلات برق در بورس انرژی، عرضه 
و تبادل برق تجدیدپذیر در بورس انرژی و آیین‌نامه اجرایی ماده ۱۶ 

قانون جهش تولید دانش‌بنیان طراحی شده است.
وی افزود: با اجرایی شدن این دستورالعمل، نیروگاه‌های تجدیدپذیر 
که موفق به فروش کامل برق تولیدی خود در دوره معاملاتی نشده‌اند، 
می‌توانند این گواهی‌ها را دریافت کرده و در بازار برق سبز عرضه کنند. 
این گواهی، علاوه بر ایجاد فرصت‌های جدید برای سرمایه‌گذاران 
تجدیدپذیر، مزایای مهمی برای بازار برق کشور دارد که از جمله 
آن‌ها می‌توان به موارد بهره‌مندی نیروگاه‌های تجدیدپذیر از نرخ‌های 
جذاب تابلو برق، کاهش نوسانات غیرمنطقی قیمت و جلوگیری از 
هیجانات خرید و فروش و امکان استفاده از این اوراق به‌عنوان وثیقه 

برای تأمین مالی نیروگاه‌ها اشاره کرد.

 مصرف ۷۳ درصد گاز در بخش خانگی
 با تداوم سرما

 سخنگوی شرکت ملی گاز ایران گفت: ۷۳ درصد از کل گاز تحویلی 
به شبکه سراسری به بخش خانگی، تجاری و صنایع جزء تخصیص 
یافته است. سیدحسن موسوی با بیان اینکه ۸۷۳ میلیون مترمکعب 
گاز طبیعی به شبکه سراسری تحویل شده است، افزود: ۶۳۹ میلیون 
مترمکعب آن در بخش خانگی، تجاری و صنایع جزء مصرف شده است.

سخنگوی شرکت ملی گاز ایران اظهارداشت: حجم مصرف گاز در 
بخش خانگی، تجاری و صنایع جزء دیروز نسبت به روز مشابه پارسال ۴ 
درصد افزایش داشته است.گفتنی است؛ پس از برودت هوا و پیش‌بینی 
کاهش دما، مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری، محسن پاک‌نژاد، وزیر 
نفت و جمعی از مسئولان کشور با هدف مصرف بهینه و تأمین سوخت 
زمستانی با انتشار پیام‌های تصویری یا مکتوب از مردم برای مشارکت 

در پویش »۲ درجه کمتر« دعوت کردند.

آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص صنایع روشنایی مازی نور 
به شناسه ملی 10760137016 و به شماره ثبت 884

 به استناد صورتجلسه هیئت مدیره مورخ 1403/08/19 تصمیمات ذیل اتخاذ 
شد آقای وحید آبادیان به شماره ملی 2062767031 به سمت مدیرعامل 
و به سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ  1405/08/19آقای حسین 
آبادیان به شماره ملی 2062816278 به سمت رئیس هیئت مدیره تا تاریخ 
 1405/08/19آقای پیمان آبادیان به شماره ملی 2062841736 به سمت 
نایب رئیس هیئت مدیره تا تاریخ  1405/08/19انتخاب گردیدند کلیه اسناد و 
اوراق بهادار و تعهدآور شرکت از قبیل چک، سفته، بروات، قراردادها و عقود 
اسلامی با امضای آقای وحید آبادیان )مدیر عامل( و یا یکی از اعضای هیئت 
مدیره شرکت به تنهایی همراه با مهر شرکت دارای اعتبار و همچنین نامه 
های اداری، مکاتبات عادی با امضای آقای وحید آبادیان )مدیر عامل( و یا 
یکی از اعضای هیئت مدیره شرکت به تنهایی همراه با مهر شرکت دارای 

اعتبار می باشد.
 اداره کل ثبت اسناد و اماک استان مازندران مرجع ثبت 

شرکت ها و موسسات غیرتجاری بابل )1873139(

آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص صنایع روشنایی مازی نور 
به شناسه ملی 10760137016 و به شماره ثبت 884 

به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده مورخ 1403/08/19 
تصمیمات ذیل اتخاذ شد آقای وحید آبادیان به شماره ملی 2062767031 به 
سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 1405/08/19 آقای حسین آبادیان 
به شماره ملی 2062816278 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ 
 1405/08/19آقای پیمان آبادیان به شماره ملی 2062841736 به سمت 
عضو اصلی هیئت مدیره تا تاریخ  1405/08/19انتخاب گردیدند موسسه 
حسابرسی آبان روش به شناسه ملی 10100579960 به سمت بازرس اصلی 
تا پایان سال مالی موسسه حسابرسی آتیه اندیش نمودگر به شناسه ملی 
10103297965 به سمت بازرس علی البدل تا پایان سال مالی انتخاب 
گردیدند روزنامه کثیرالانتشار عصر رسانه جهت نشر آگهی های شرکت تعیین 

گردید. صورتهای مالی به تاریخ .1402/12/29مورد تصویب قرار گرفت.
  اداره کل ثبت اسناد و اماک استان مازندران مرجع ثبت

 شرکت ها و موسسات غیرتجاری بابل )1873135(

آگهی تغییرات موسسه غیر تجاری صندوق قرض الحسنه شهدای دیوا 
به شناسه ملی 10861225450 و به شماره ثبت 129 

به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی مورخ  1401/06/15و به استناد مجوز 
ذیل  تصمیمات  ایران  اسلامی  اقتصاد  مورخ 1401/6/28سازمان  شماره 1582 
اتخاذ شد: اعضا هیئت مدیره برای مدت دو سال به قرار ذیل تعیین گردیدند: محمد 
مهدی نژادملکشاه به کد ملی 5689931128- صدراله ولی الهی به کد ملی 50 
5689848611-سعید یوسفی ملکشاه به کد ملی 0053623541-حرمت اله ولی 
الهی ملکشاه به کد ملی 2062311966-محمدعلی حسنی ملکشاه فاضل به کد ملی 
5689835544 به سمت اعضا اصلی و گل محمدنظام تبار به کد ملی 5689852813 
-ذات اله رضانژاد به کد ملی 5689636975 به سمت اعضا علی البدل. بازرسین 
موسسه برای مدت یکسال به قرار ذیل تعیین گردیدند: هوشنگ رنجبر ملکشاه به 
کد ملی 5689639745 به سمت بازرس اصلی و رمضان صالحی ملکشاه به کد ملی 
5689819077 به سمت بازرس علی البدل. روزنامه کثیرالانتشار عصر رسانه جهت 
نشر اگهی های موسسه تعیین گردید. صورتهای مالی منتهی به سال1400 مورد 

تصویب قرار گرفت.
 اداره کل ثبت اسناد و اماک استان مازندران مرجع ثبت

 شرکت ها و موسسات غیرتجاری بندپی )1873107(

تاسیس شرکت سهامی خاص آویژه پخش طبرستان سه گل درتاریخ 
1403/08/28 به شماره ثبت 10103 به شناسه ملی 14013960318 

ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع 
عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :خرید و فروش ، واردات و صادرات ، تولید 
و توزیع مواد غذایی از قبیل قند ، نبات ، آبمیوه ، بیسکوئیت و شکلات ، عقد 
قرارداد با اشخاص حقیقی و حقوقی ، اخذ وام و اعتبارات بانکی به صورت 
ارزی و ریالی از کلیه بانکهای داخلی و خارجی، شرکت در کلیه مناقصات 
پیمانها و مزایدات دولتی و خصوصی اعم از داخلی و بین المللی درصورت لزوم 
پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به 
مدت نامحدود مرکز اصلی : استان مازندران، شهرستان بابل، بخش مرکزی، 
شهر امیرکلا، دیو کلا، کوچه )معلم 1/10(، کوچه ))ابراهیم نظام تبار((، پلاک 
0، مجتبی بقال یزدان پناه ، طبقه 1 کدپستی 4731669682 سرمایه شخصیت 
حقوقی عبارت است از مبلغ 1,000,000 ریال نقدی منقسم به 100 سهم 
10000 ریالی تعداد 100 سهم آن با نام عادی مبلغ 1000000 ریال توسط 
موسسین طی گواهی بانکی شماره 56926087 مورخ  1403/07/09نزد بانک 
تجارت شعبه طالقانی با کد 9260 پرداخت گردیده است اعضا هیئت مدیره 
آقای باب اله عباسعلی نژادموزیرجی به شماره ملی 2062814798 به سمت 
نایب رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال آقای وحید عباسعلی نژادموزیرجی به 
شماره ملی 2064788611 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت 2 سال و 
به سمت مدیرعامل به مدت 2 سال خانم بنفشه قاسم نتاج کله بستی به شماره 
ملی 4989967690 به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال دارندگان حق 
امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات 
، قراردادها عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری باامضاء 
آقای وحید عباسعلی نژادموزیرجی عضوهیئت مدیره و مدیرعامل همراه با مهر 
شرکت معتبر می باشد اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه بازرسان آقای 
محمدامین شیرکش به شماره ملی 2050010451 به سمت بازرس علی البدل 
به مدت 1 سال خانم بانو محمدزاده نقارچی به شماره ملی 2061966659 به 
سمت بازرس اصلی به مدت 1 سال روزنامه کثیر الانتشار عصر رسانه جهت 
درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ 

و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. 
 اداره کل ثبت اسناد و اماک استان مازندران مرجع
 ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری بابل )1873127(

 آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص شیمی گستران سبز مامطیر
 به شناسه ملی 14006765794 و به شماره ثبت 8092 

به استناد صورتجلسه مجمع عمومی فوق العاده مورخ  1403/08/15تصمیمات ذیل 
اتخاذ شد سرمایه شرکت از مبلغ 260,400,000,000 ریال منقسم به 8,400,000سهم 
بانام سی و یک هزار ریالی به مبلغ 626,076,000,000 ریال منقسم به 20,196,000 
سهم بانام سی ویک هزار ریالی از محل مطالبات حال شده سهامداران از طریق صدور 

سهام جدید افزایش یافت ماده مربوطه در اساسنامه به شرح ذیل اصلاح گردید. 
اداره کل ثبت اسناد و اماک استان مازندران

 مرجع ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری بابل )1873125(

 برگ سبز خودرو ،
وحیده نیکو با کد ملی 4۰7۲4384۶4 فرزند عزت الله خودرو پژو ۲۰۶ رنگ نقره ای 
مدل ۱38۲ شماره پلاک ۲4د۹3۹ایران ۶۰ شماره شاسی8۲۶3۵۱۲7 شماره 
موتور۱۰FSJ۵44۶۲۱۰۶به نام وحیده نیکو در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۹ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت ،
بهزاد کریم نیا با کد ملی ۰۰4۹۱7۹7۱3 فرزند اکبر در تاریخ ۱4۰3/۱۰/۱۵ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
مهدی کریمی با کد ملی ۵7۵۰۰۹4774 فرزند جهانبخش در تاریخ ۱4۰3/۰۲/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
رضا نامور با کد ملی ۰8۵۹۹۶۱37۰ فرزند علی در تاریخ ۱4۰3/۱۰/۱۶ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

شناسنامه, سایر مدارک ،
زینب اشکوردلیلی با کد ملی ۲۲۱7۹3۰۹۲3 فرزند مرادعلی در تاریخ ۱4۰3/۰4/۰۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. شناسنامه طلاق نامه همراه کپی مدارک 
شخصی داخل پوشه در تاریخ پنجم تیر ماه سال جاری داخل مدرسه مفقود شده است
_______________________________________________________

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو ،
فاطمه قبادی با کد ملی ۰۰7۶۶۹۶4۲۱ فرزند مهدی خودرو پژو پارس رنگ سفید 
مدل ۱4۰۰ شماره پلاک ۲۵س۵۹7 شماره شاسی شماره موتوربه نام فاطمه قبادی در 

تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
آرین رابط با کد ملی ۰۱۵۰۵۹۵3۵۲ فرزند محمدباقر خودرو نیسان رنگ آبی 
مدل ۱383 شماره پلاک 4۰ایران 4۶4ب7۵ شماره شاسیD4۹۲۵۹ شماره 
موتور۲۵4۲۹3به نام آرین رابط در تاریخ ۱4۰3/۱۰/۱۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
آریا رابط با کد ملی ۰۱۵۰۵۹۵344 فرزند محمدباقر خودرو پژو ۲۰۶ رنگ سفید مدل 
 NAAP۰3ED۰BJ4۹7۵4۰۱3۹۰ شماره پلاک ۱۶و38۶ایران88 شماره شاسی
شماره موتور۱4۱۹۰۰۰۲۲۶7به نام آریا رابط در تاریخ ۱4۰3/۱۰/۱۰ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
عطا رستگاری با کد ملی 4۹۶۰۱۶87۱4 فرزند عزت الله خودرو ۲۰۶ رنگ نقره ای 
مدل ۱383 شماره پلاک ۶۲ق۶83ایران4۰ شماره شاسی83۶۱۹7۰۰ شماره موتور
FSM847۰۶47۱به نام عطا رستگاری در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۱۱ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
عاطفه زنگنه با کد ملی ۰۹4۵7۶۹474 فرزند غلامرضا در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۱۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
حمیده خدری با کد ملی 3۵4۹7۱44۶7 فرزند خسرو خودرو پراید رنگ نقره ای متالیک 
 S۱4۱۲۲8۶۶۰۲4۲8مدل ۱38۶ شماره پلاک 7۶ب۶۲4ایران 48 شماره شاسی
شماره موتور۲۱۲۰۰8۲به نام حمیده خدری در تاریخ ۱4۰۲/۱۱/۰۱ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
عبداله فاتحی دهاقانی با کد ملی ۵۱۲۹۶۰۹33۶ فرزند عبدالصمد خودرو پژو رنگ 
یشمی-روغنی مدل ۱38۵ شماره پلاک 43ایران788ق۲۱ شماره شاسی۱347۶۲7۶ 
شماره موتور۱۱784۰7۱87۲به نام عبداله فاتحی دهاقانی در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی ،
آنار تابستانی ایلخچی با کد ملی ۱37۹443۶۹۵ فرزند قربان در تاریخ ۱4۰3/۱۰/۱۵ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

مدرک تحصیلی, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،
وحید بداغی با کد ملی 4۰۰۰۰۹۵۱۰۲ فرزند محمد ولی خودرو رانا پلاتس 
رنگ سفید مدل ۱4۰۱ شماره پلاک ۲۱7د8۵ ایران ۶8 شماره شاسی

 PDN, نام  موتور۱7۲B۰۰۹7۰4۲به  شماره   NAAU۰۱FEXNT44۰38۱
FNHYD در تاریخ ۱4۰3/۰8/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 
درب ماشین باز مانده بود کیف بهمره مدارک سند کمپانی و برگ سبز و مدرک تحصیلی 

کاردانی از دانشگاه یار طوس مشهد برداشته شده است
_______________________________________________________

کارت ملی, شناسنامه ،
انسیه اعظم عباس فر با کد ملی ۰۰۶۰۲47۰۵3 فرزند احمد در تاریخ ۱4۰3/۰۹/3۰ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت خودرو, معاینه فنی خودرو ،
نادر گودرزی با کد ملی 4۱3۱۱۰4۲۶۱ فرزند غلام رضا خودرو ریو رنگ سفید مدل 
 NAS۶۱۰۰۲۲A۱۱8۹38۱۱38۹ شماره پلاک ۶۰ ایران۲۵۱ب83 شماره شاسی
شماره موتور۱۰87۱۰4به نام نادر گودرزی در تاریخ ۱4۰3/۱۰/۱۰ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت پایان 
خدمت, سایر مدارک ،

حمید میرزاخان خمسه با کد ملی ۰۰۲۰83۹۵۲۹ فرزند ابوالفضل میرزاخان خمسه در 
تاریخ ۱3۱4/۱۱/۰8 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

_______________________________________________________
کارت خودرو ، میلاد ابراهیمی با کد ملی ۲۱۶۲۵487۶3 فرزند علی اشرف خودرو 
تیگو 7 رنگ مشکی مدل ۱4۰۰ شماره پلاک ۹۲ ایران ۶۵۱ س 3۱ شماره شاسی

NATGBACR۶M۱۰۱784۰ شماره موتورMVME4T۱۵BADM۰۱۹7۰8به 
نام میلاد ابراهیمی در تاریخ ۱4۰3/۱۰/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
_______________________________________________________

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ،
سرور زارعی فرزند فرشید خودرو پراید ۱۱۱ رنگ سفید مدل ۹۱ شماره پلاک 
۲8ط7۶7 ایران ۹3 شماره شاسی شماره موتوربه نام سرور زارعی در تاریخ 

۱4۰3/۱۱/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
مینا چراغ با کد ملی ۰۰۱۵۵43۶۵۱ فرزند محمدرضا خودرو پژو ۲۰7 رنگ سفید مدل 
 NAAR۰3FE4MJ43۰۱۵۱۱4۰۰ شماره پلاک ۹8ص۶۵4 ایران4۰ شماره شاسی
شماره موتور۱78B۰۰۵۰744به نام مینا چراغ در تاریخ ۱4۰3/۰۹/3۰ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی, گواهینامه  پایه  یک ،
لیلا بقایی بارجینی با کد ملی ۰۰۱34۹888۶ فرزند علی در تاریخ ۱4۰3/۰7/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی ،
جمشید کریمی با کد ملی ۰۵۵۹8۲3۶۹۱ فرزند نجف در تاریخ ۱4۰3/۰4/۲۰ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
یونس اربابی با کد ملی ۶4۵۰۲۵۱۵73 فرزند مهراب در تاریخ ۱4۰۱/۱۱/۱۰ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

چک, سند مالکیت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش ،
سعدی کلهر با کد ملی 387۱48438۵ فرزند علی خودرو ام وی ام رنگ سفید مدل 
 NATGBACR7L۱۰۱۲7۵7۱3۹۹ شماره پلاک 83ل۹۶3 ایران 3۰ شماره شاسی
شماره موتورMVME4T۱۵BADL۰۱48۹4به نام سعدی کلهر در تاریخ 
۱4۰3/۰3/۲3 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. اسناد فوق همراه با 
یکفقره چک به شماره ۰۰74۶۵/۱۰ از جاری 88۰۰۲۰۶۶۰۱ بانک سپه محمدشهر 

در وجه شرکت مدیران خودرو
_______________________________________________________

کارت خودرو ،
احمد عزت خواه با کد ملی ۰۰7477۲۱47 فرزند نجم موتورسیکلت آپاچی 
رنگ مشکی مدل ۱4۰۲ شماره پلاک ۱۵۵ ایران ۹8۱84 شماره شاسی
N۱4RBAJPFP۱A۱۰۲84 شماره موتور۰T۱LP۱۰۰۰۲84به نام احمد عزت 

خواه در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت خودرو ،
احمد عزت خواه با کد ملی ۰۰7477۲۱47 فرزند نجم موتورسیکلت بنلی دو سیلندر 
3۰۰ رنگ مشکی مدل ۱4۰۲ شماره پلاک ۱۵4 ایران 3۱8۱۱ شماره شاسی

N۲3RDBJDFP۱B۰4۲۵۶ شماره موتور۰۲4۹N۲3۱۵۰3۶۵به نام احمد عزت 
خواه در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

_______________________________________________________
كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو ،

زینب برزگر رضائی با کد ملی ۰۰۵7۶۰۲۰۹3 فرزند حسن خودرو سمند 
سورن رنگ سفید مدل ۱4۰3 شماره پلاک ۶۰ ایران ۶8۲ ط 47 شماره شاسی

NAACV۱HLFRBE7۱۵84 شماره موتور۱۲۵K۰33۵8۵7به نام زینب برزگر 
رضائی در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

_______________________________________________________
کارت خودرو ، علیرضا شکوهی مهر با کد ملی ۰44۰۱۵۲887 فرزند غلامرضا خودرو 
پژو۲۰7 رنگ سفید مدل ۱4۰۱ شماره پلاک 3۶و34۲ایران 78 شماره شاسی شماره 
موتوربه نام علیرضا شکوهی مهر در تاریخ ۱4۰3/۰۱/۱۶ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت هوشمند خودرو ،
مرتضی یعقوبی همگینی با کد ملی ۱۱۹۹۱8۱8۱۱ فرزند شکراله خودرو پراید رنگ 
سفید مدل ۱377 شماره پلاک ۹۵ب7۵۱ایران7۱ شماره شاسی شماره موتوربه نام 
سیده شکوفه موسوی در تاریخ ۱4۰۲/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
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بین الملل

    تحلیل

دانیال دلاوری- گروه بین الملل � 

دولت ترامپ در مورد سیاست خاورمیانه به 
شدت دودسته شده است. در حال حاضر، 
دو جناح اصلی وجود دارد و مشخص نیست 
کدام‌یک از آن‌ها استدلال‌هایی خواهند آورد 
که ترامپ آن‌ها را بیشتر متقاعدکننده بداند.

به گزارش اکوایران، با گذشت بیش از یک هفته از دوره 
دوم ریاست جمهوری دونالد ترامپ، هنوز بسیاری از 
جوانب مدیریت سیاست خارجی در این دولت جدید 

مشخص نشده است.
به‌عنوان یک رهبر غیرقابل پیش‌بینی و کاملًا معامله 
محور، ابهامات زیادی در مورد دستور کار ترامپ 2.0 

در عرصه بین‌المللی وجود دارد.
جورجیو کافیرو، تحلیلگر مسائل خاورمیانه برای 
العربی الجدید نوشت: در مورد سیاست خارجی 
ایالات متحده در خاورمیانه، به نظر می‌رسد که این 
دولت به شدت دودسته شده است. در حال حاضر، 
دو جناح اصلی وجود دارد و مشخص نیست کدام‌یک 
از آن‌ها استدلال‌هایی خواهند آورد که ترامپ آن‌ها 

را بیشتر متقاعدکننده بداند.
جنگ‌طلبان سنتی و »واقع‌گرایان« � 

از یک طرف، جنگ‌طلبان سنتی جمهوری‌خواه 
و نئوکان‌ها قرار دارند. این افراد معمولاً طرفدار 
دیپلماسی کمتر و رویکردی نظامی‌تر در سیاست 
خارجی ایالات متحده در خاورمیانه هستند. حفظ 
سلطه و هژمونی ایالات متحده به هر قیمتی، دستور 

کار آن‌هاست.
از طرف دیگر، »محدودکنندگان« و »واقع‌گرایان« 
قرار دارند. اگرچه نباید آن‌ها را با صلح‌طلبان یا کبوترها 
اشتباه گرفت، این افراد به دنبال دیپلماسی بیشتر 
با دشمنان آمریکا هستند و بر این باورند که حد 
لازم برای استفاده از نیروی نظامی در خاورمیانه باید 
بالا باشد. برخلاف نئوکان‌ها، این افراد می‌فهمند که 
منافع ملی ایالات متحده و اسرائیل همیشه با هم 

هم‌راستا نیستند.
در دوره اول ریاست جمهوری خود، ترامپ بسیاری 
از افراد تندرو را برای مناصب دولتی انتخاب کرد. 
این افراد شامل مایک پمپئو وزیر امور خارجه، جان 
بولتون مشاور امنیت ملی، نیکی هیلی نماینده آمریکا 
در سازمان ملل و برایان هوک نماینده ویژه در امور 

ایران بودند.
این افراد که به شدت در تلاش برای اعمال فشار بر 
ایران و سوریه و حمایت بی‌قید و شرط از اسرائیل 
بودند، تأثیر زیادی بر رویکرد ترامپ در خاورمیانه، 

به‌ویژه در مواجهه با تهران داشتند.
برخی نشانه‌ها وجود دارد که نئوکان‌ها در دولت دوم 
ترامپ تأثیر کمتری خواهند داشت. پس از پیروزی در 
انتخابات سال گذشته، ترامپ در رسانه‌های اجتماعی 
اعلام کرد که پمپئو و هیلی در دولت دوم او خدمت 
نخواهند کرد. گفته می‌شود که او هوک را برای 
رهبری انتقال وزارت امور خارجه جدید جذب کرده 
بود، اما در اوایل صبح 21 ژانویه او را در رسانه‌های 

اجتماعی اخراج کرد.
حذف حفاظت امنیتی � 

چند روز پس از بازگشت به کاخ سفید، ترامپ به‌طور 
جنجالی دستور داد که حفاظت امنیتی پمپئو، بولتون 
و هوک که پس از تهدیدات ادعایی از سوی ایران 
اعمال شده بود، متوقف شود. وقتی از او در مورد 
لغو حفاظت امنیتی بولتون سوال شد، ترامپ پاسخ 
داد: »ما قرار نیست برای بقیه عمر افراد امنیتشان 

را فراهم کنیم.«

او ادامه داد که بولتون یک »جنگ‌طلب« و »احمق« 
است و او را به دلیل حمله فاجعه‌بار ایالات متحده به 

عراق در سال 2003 مقصر دانست.
تمام این تحرکات ممکن است در اوایل دوره دوم 
ترامپ به‌طور کامل قابل درک نباشد. با این حال، 
کارشناسان معتقدند که ممکن است دلایلی برای 
انتظار داشتن برای یک سیاست خارجی کمتر تندرو 
در خاورمیانه از سوی ترامپ در این دوره وجود داشته 

باشد.
پیروزی زودهنگام ترامپ در غزه � 

در روزهای منتهی به تحلیف ترامپ، مقامات تیم 
او فشار زیادی به اسرائیل وارد کردند تا با آتش‌بس 
غزه که از 19 ژانویه اجرایی شد، موافقت کند. دولت 
بایدن هیچ‌گاه از نفوذ ایالات متحده به‌طور مؤثر برای 
اعمال فشار بر اسرائیل در طول 15 ماه جنگ در غزه 

استفاده نکرد.
اگرچه هنوز مشخص نیست که دولت ترامپ چه 
مدت دیگر فشارهای خود را برای اطمینان از پایبندی 
اسرائیل به آتش‌بس ادامه خواهد داد، این توافق به‌طور 
ضمنی این تصویر را ایجاد کرد که ترامپ رهبری است 

که می‌تواند درگیری‌ها را پایان دهد.
استیو ویتکاف، توسعه‌دهنده و سرمایه‌گذار املاک 
نیویورکی که به ترامپ نزدیک است، نقش کلیدی در 
حصول این توافق ایفا کرد. حالا در حالی که تیم ترامپ 
در حال نهایی کردن جزئیات مرحله دوم آتش‌بس 
شکننده است، ویتکاف از سفر خود به غزه در سفر آتی 
به اسرائیل به‌عنوان نماینده ترامپ در امور خاورمیانه 

صحبت می‌کند.
دکتر شادی حمید، چهار روز قبل از پایان دوره بایدن 
در واشنگتن‌پست نوشت: »در حالی که بسیاری از 
منصوبین اعلام‌شده ترامپ حامیان سرسخت 
اسرائیل هستند، به نظر نمی‌رسد که خود ترامپ در 
برخورد با اسرائیل خیلی محافظه‌کار باشد. او یک 
توافق می‌خواست. بایدن هرگز آنقدر به دنبال آن 

نبود.«
او گفت: »چه کسی فکر می‌کرد؟ وقتی شما به 
متحدان خود که برای بقا به میلیاردها دلار کمک 
نظامی از آمریکا وابسته‌اند فشار می‌آورید، واقعاً نتایج 

می‌گیرید.«
واکنش خشمگین شخصیت‌های افراطی در کابینه 
اسرائیل که این توافق آتش‌بس را به مثابه تسلیم 
شدن تل‌آویو به حماس می‌دانند، نشان می‌دهد که 
حمایت بی‌قید و شرط ایالات متحده در دوره دوم 
ترامپ چیزی نیست که کابینه بنیامین نتانیاهو بتواند 

آن را مسلمّ بداند.
اگرچه ترامپ این موضوع را رد کرده است، اما گفته 
می‌شود که او قصد دارد ویتکاف را مسئول هدایت 

سیاست ایالات متحده در قبال ایران کند. برای 
اطمینان دادن به طرفداران دیپلماسی، ویتکاف 
تأکید کرده است که ترامپ تمایل دارد با تهران به 

توافق برسد.
ویتکاف در مصاحبه‌ای با شبکه فاکس نیوز در اوایل 
این ماه گفته بود: »رئیس‌جمهور اجازه نخواهد داد که 
ایران به سلاح هسته‌ای دست یابد. این اتفاق نخواهد 
افتاد. ما به آنجا نمی‌رویم... امیدواریم که بتوانیم از 

طریق دیپلماسی این موضوع را حل کنیم.«
دکتر توماس ژنئو، استاد دانشگاه اوتاوا به العربی 
الجدید گفت که »بر اساس گزارش‌های رسانه‌ای، به 
نظر می‌رسد ویتکاف شخصاً نقش تعیین‌کننده‌ای 
در مذاکراتی که به آتش‌بس میان حماس و اسرائیل 

منجر شد، ایفا کرده است.«
او اضافه کرد: »او خود را به‌عنوان یک مذاکره‌کننده 
ماهر نشان داد و از همه مهم‌تر، گوش شنوای 
رئیس‌جمهور ترامپ را داشت. تا زمانی که او این 
موقعیت را حفظ کند، نقش مؤثری، به‌ویژه در مسائل 

ایران، خواهد داشت.«
تقابل تندروها و محدودکننده‌ها � 

تریتا پارسی، معاون اجرایی موسسه کوینسی، در 
مورد شکاف‌های داخلی دولت دوم ترامپ گفت: »یک 
نبرد شدید در حال وقوع است که در آن اقلیتی 
از اطرافیان ترامپ - نئوکان‌ها - در سمت‌های 
متعدد در وزارت امور خارجه و شورای امنیت ملی 
)NSC( مقام گرفته‌اند. اما در پنتاگون، واقع‌گرایان 
و محدودکنندگان موفقیت‌های قابل توجهی کسب 
کرده‌اند. این هنوز تمام نشده است، بنابراین نمی‌دانیم 

نتیجه نهایی چه خواهد بود.«
وی افزود: »همچنین، اگر دوره اول ترامپ راهنما 
باشد، احتمالاً در 12 ماه اول شاهد استعفاها و تغییرات 
زیادی خواهیم بود. اما به‌وضوح نئوکان‌ها دیگر کنترل 
مشابهی بر بروکراسی نخواهند داشت که در دوره اول 

ترامپ داشتند.«
در روز اول دوره دوم ترامپ، مایکل دیمینو، تحلیلگر 
سابق سیا، به‌عنوان معاون وزیر دفاع ایالات متحده 
برای خاورمیانه سوگند یاد کرد. دیمینو خواستار 
خروج نیروهای آمریکایی از عراق و سوریه، وارد کردن 
فشار بر اسرائیل در طول جنگ غزه و دیپلماسی با 

ایران و جنبش حوثی‌های یمن بوده است.
بسیاری از نئوکان‌ها و حامیان اسرائیل در آمریکا 
از انتصاب دیمینو در پنتاگون خشمگین هستند. 
با این حال، انتصاب او به بسیاری از طرفداران 
خویشتن‌داری حس خوش‌بینی نسبت به سیاست 

خارجی دولت دوم ترامپ داده است.
اما همانطور که گوردن گری، سفیر سابق ایالات 
متحده در تونس اشاره کرد، »در حالی که توصیه‌های 

دیمینو شنیده خواهد شد، مسئولیت اصلی او نظارت 
بر اجرای سیاست‌های ایالات متحده در خاورمیانه 

است، نه تصمیم‌گیری در مورد آن.«
دکتر ژنئو نیز نکته مشابهی را مطرح کرد و هشدار داد 
که نباید بیش از حد بر سوابق و ایدئولوژی‌های افراد 
در دولت ترامپ تمرکز کرد، چرا که »آن‌ها تنها یک 
بخش از یک ماشین بسیار بزرگتر هستند« و »صدای 
دیمینو در این سیستم یک صدای مهم است، اما تنها 

یکی از صداهای بسیار خواهد بود.«
وفاداری به ترامپ � 

به‌طور کلی، با توجه به تجربه ترامپ در دوره اول 
ریاست‌جمهوری با ژنرال‌های پیشین مانند جیمز 
متیس و هری ام مک‌مستر که اغلب در مسائل عمده 
سیاست خارجی از جمله سوریه، افغانستان و کره 
شمالی با رئیس‌جمهور اختلاف داشتند، ترامپ 
احتمالاً وفاداری را بالاتر از هر چیزی دیگر در نظر 

خواهد گرفت.
اگرچه این کهنه‌سربازان احساس اطمینان را در میان 
برخی از منتقدان ترامپ ایجاد کردند، مبنی بر این که 
آن‌ها برخی از جنبه‌های افراطی‌تر ریاست‌جمهوری 
ترامپ را محدود خواهند کرد، ترامپ احساس کرد 
که این سربازان با تجربه در دوره اول او را فریب داده 
و تضعیف کرده‌اند. اکنون، ترامپ می‌خواهد تیمی از 

وفاداران در کنار خود داشته باشد.
پیت هگسث، وزیر دفاع جدید که به عنوان »وفادار 
بی‌وقفه به ترامپ« توصیف شده است، شاید این 
واقعیت را بهتر از هر کسی دیگر در دولت جدید 

نشان دهد.
دکتر نیل کلیام، همکار ارشد برنامه خاورمیانه و 
شمال آفریقا در اندیشکده چتم هاوس، توضیح داد: 
»اگرچه ایالات متحده دارای نهادهای دولتی بسیار 
قوی است، رئیس‌جمهور ایالات متحده خود را با 
مردان و زنانی احاطه کرده است که احتمالاً تسلیم 
دستورهای او خواهند شد، به جای اینکه چالش‌هایی 

برای پیشنهادات سیاستی او ایجاد کنند.«
مارکو روبیو، یک جمهوری‌خواه سنتی‌تر، اکنون 
وزیر امور خارجه ایالات متحده است. به‌عنوان 
دیپلمات ارشد واشنگتن، روبیو ممکن است در 
برخی مسائل مانند حضور نظامی ایالات متحده 
در شمال‌شرقی سوریه با ترامپ اختلاف نظر داشته 
باشد. اما کارشناسان اتفاق‌نظر دارند که روبیو، مانند 
همه اعضای تیم ترامپ که نمی‌خواهند اخراج 
شوند، قرار است به‌طور وفادارانه‌ای از ترامپ 

حمایت کند.
پارسی در این‌باره گفت: »فکر می‌کنم روبیو پیام را 
دریافت کرده است؛ او سیاست خارجی ترامپ را اجرا 
خواهد کرد، از جمله در مورد ایران، وگرنه دوره تصدی 

او کوتاه و تحقیرآمیز خواهد بود.«
او افزود: »به نظر می‌رسد ترامپ درس‌های دوره اول 
خود را آموخته است، در آن دوره که پامپئو، بولتون 
و دیگران به‌طور سیستماتیک سیاست‌های ترامپ 
را تضعیف می‌کردند. او احتمالاً هیچ‌گونه تسامحی 
با چنین رفتاری نخواهد داشت. به‌نظر می‌رسد که 

روبیو متقاعد شده است.«
دکتر ژنئو نیز این ارزیابی را در مورد روبیو و نحوه 
عملکرد او به‌عنوان وزیر جدید امور خارجه ارائه 
می‌دهد. او گفت: »روبیو همچنین نشان داده است 
که به‌طور وفادارانه‌ای تصمیمات ترامپ را اجرا خواهد 
کرد، چه با ترجیحات خودش همخوانی داشته باشد و 
چه نه. این، به‌طور قابل‌ملاحظه‌ای، دلیل اصلی قرار 

گرفتن او در این موقعیت است.«

»فشار حداکثری« از دستورکار خارج می‌شود؟

شکاف در واشنگتن بر سر سیاست‌های ترامپ

      دریچه

وزیر خارجه دولت ترامپ گفت: اوکراین در نتیجه 
جنگ با روسیه به 100 سال عقب برگشته و سیستم 

انرژی اوکراین هم به شدت آسیب دیده است.
به گزارش نووستی، »مارکو روبیو« وزیر 

خارجه آمریکا گفت: »اوکراین در 
پی این جنگ ۱۰۰ سال عقب 

افتاده است. شبکه انرژی این 
کشور در حال از بین رفتن 
است. منظورم این است که 
بعد از این واقعیت، کسی باید 
برای این همه بازسازی هزینه 

کند. چند نفر از اوکراینی‌ها، 
کشورشان را ترک کرده‌اند و اکنون 

در کشورهای دیگر زندگی می‌کنند؟ 
ممکن است هرگز برنگردند. منظورم این است 

که این آینده آنهاست و از این نظر در خطر است.«
وزیر خارجه آمریکا همچینن بر درخواستش برای 
پایان درگیری در اوکراین بار دیگر تاکید و ابراز کرد 
که ۲ طرف درگیری اوکراین در جریان مذاکرات با 
هدف دستیابی به صلح چیزهایی را قربانی کرده‌اند.

مارکو روبیو همچنین خاطرنشان کرد چندین کشور 
غیر دوست در چهار سال گذشته قدرت گرفته‌اند 

که یکی از آنها روسیه است.
وزیر امور خارجه آمریکا اعلام کرد که دونالد ترامپ 
رئیس جمهور آمریکا در تاش خود برای خرید 

گرینلند جدی است.
از تی آر تی، مارکو روبیو در مصاحبه ای تهدید استفاده 
از نیروی نظامی آمریکا علیه دانمارک، متحد ناتو را 
کم اهمیت جلوه داد، اما درباره اظهارات ترامپ در 

مورد گرینلند گفت: »این اظهارات شوخی نیست.«
روبیو افزود: ترامپ آنچه را که قصد انجام آن را دارد، 

یعنی خرید گرینلند را اعلام کرد.
وی ادامه داد: این پیشنهاد در مورد تملک 
زمین نیست، این در راستای منافع 

ملی ما است و باید حل شود.
روبیو با اشاره به ضمانت‌های ناتو 
به دانمارک گفت: ما با آن‌ها 
توافقنامه دفاعی داریم تا اگر 
گرینلند مورد حمله قرار گیرد، 

از آن محافظت کنیم.
وی افزود: اگر ما برای انجام این 
کار آماده هستیم، ممکن است 
بخواهیم کنترل بیشتری بر آنچه در 

گرینلند اتفاق می‌افتد داشته باشیم.
»مته فردریکسن« نخست وزیر دانمارک در هفته 
جاری از کشورهای اروپایی خواست که در مقابل 

سیاست‌های آمریکا از یکدیگر حمایت کنند.
فردریکسن طی دیدار با اولاف شولتس صدراعظم 
آلمان گفت: »می‌خواهم اطمینان حاصل کنم که 
تمام اروپا در کنار هم قرار می‌گیرند. نه تنها در 
ارتباط با پادشاهی دانمارک بلکه به طور گسترده تر.«

فردریکسن که با امانوئل مکرون رئیس جمهور 
فرانسه نیز ملاقات کرد، افزود: »همه در اروپا 
می‌توانند ببینند که اکنون همکاری متفاوتی با 

آمریکا خواهد بود.«
ترامپ در سال ۲۰۱۹ و در دولت نخست خود نیز 
کنترل آمریکا بر گرینلند را یک »ضرورت مطلق« 

برای امنیت بین الملل دانسته بود.

روبیو: 

درباره خرید گرینلند شوخی نداریم
سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه گفت: سفارت 
این کشور در پیوند با سقوط هواپیمای مسافربری در 
نزدیکی واشنگتن، با وزارت خارجه آمریکا در تماس 

است، اما هنوز پاسخ دقیقی به درخواست 
های مسکو ارائه نشده است.

به گزارش ریانووستی، ماریا 
زاخارووا روز جمعه در این باره 
افزود: سه نفر از قربانیان دارای 
تابعیت روسی بوده اند، یک نفر 
دیگر نیز ممکن است شهروند 
روسیه باشد، در حال بررسی 

صحت آن هستیم؛ به خانواده 
های قربانیان و همه آمریکایی ها 

صمیمانه تسلیت می گوییم.
دیمیتری پسکوف سخنگوی کرملین نیز روز 

جمعه به خبرنگاران گفت: ایالات متحده از طریق 
مجاری دیپلماتیک به روسیه در مورد وضعیت 
کشته شدن شهروندانش در سانحه هوایی بر فراز 

واشنگتن اطلاع داده است.
پسکوف افزود: زمانی که برخی حوادث برای 
شهروندان یک کشور دیگر رخ می دهد، کشور 
میزبان از طریق کانال های دیپلماتیک اطلاع 
رسانی می کند. این چیزی است که در حال 
حاضر اتفاق می افتد، کانال های دیپلماتیک در 

این زمینه فعال هستند.
وی ادامه داد: دیپلمات های روسیه در حال مذاکره با 
طرف آمریکایی در مورد تمامی تشریفات مربوط به 
تحویل اجساد قربانیان روس سانحه هوایی هستند.

سخنگوی کرملین روز پنجشنبه نیز در سخنانی 

با تسلیت حادثه سقوط هواپیمای مسافربری در 
آمریکا، حضور برخی شهروندان روس از جمله 
برخی اسکیت‌بازان این کشور در میان مسافران 
این پرواز را تأیید کرده بود.پسکوف گفت:‌ 
روسیه با جانباختگان سانحه هوایی 
بر فراز شهر واشنگتن دی‌سی،‌ 
همدردی خود را اعلام می‌کند.

وی در پاسخ به این پرسش که 
آیا کرملین اطلاعاتی درباره 
حضور اسکیت‌بازان روسی 
در هواپیمای حادثه دیده در 
اختیار دارد، گفت: متأسفانه، 
این داده‌های غم‌انگیز تأیید شده 
است؛ شهروندان روسی دیگری نیز 
در این پرواز بودند.وی اظهار داشت: به دنبال 
شنیدن این خبر بد از واشنگتن دی‌سی، ما به 
خانواده‌ها و دوستان هموطنان جانباخته در این 
حادثه تسلیت می‌گوییم.به گزارش ایرنا، هواپیمای 
مسافربری با ۶۰ سرنشین و چهار خدمه پروازی، 
ساعت ۹ شب چهارشنبه به وقت محلی آمریکا حین 
فرود در فرودگاه رونالد ریگان واشنگتن با بالگرد 
نظامی بلک هاوک که سه نظامی، سرنشین آن 
بودند، برخورد کرد. هر دو پرنده در رودخانه یخ زده 
پوتوماک سقوط کردند.مقامات آمریکایی با اعلام 
اینکه احتمالا همه سرنشینان هواپیمای آمریکن 
ایرلاینز در برخورد با بالگرد نظامی بلک هاوک 
ارتش ایالات متحده آمریکا کشته شده اند و همه 
شرایط قبل از سقوط استاندارد بوده است، اعلام 
کردند لاشه هواپیما در سه قطعه پیدا شده است.

حداقل سه شهروند روس در سقوط هواپیما جان باختند

روسیه: با آمریکا در تماس هستیم

 پشت‌پرده فرمان ترامپ برای ساخت
 گنبد آهنین آمریکایی

مهدی مطهرنیا- کارشناس مسائل آمریکا  � 
نیروی فضایی ایالات متحده در دولت دوم رئیس‌جمهوری فعلی این کشور گسترش پیدا 
می‌کند و وظیفه آن مقابله با تهدیدات بالستیک و تهدیدات سایبری است که هدف آن 

تامین امنیت ملی آمریکا از خارج خواهد بود.
ترامپ در دوره دوم خود قدرت‌نمایی تهاجمی را در دستور کار قرار داده است. در دور 
اول پارادایم او آشوب بود و دکترین او بر اساس دکترین بازیگر دیوانه پیش رفت اما 
حالا قدرت‌نمایی تهاجمی را در دستور کار قرار داد و دکترین او فشارهای دیپلماتیک و 
اقتصادی به جوامع هدف است. در دوران بایدن، سیاست‌های دفاعی باعث شد تا تمرکز 
بر سامانه‌های دفاع موشکی پدیدار شود و و در نهایت موجب شد تا پروژه‌های متعددی 
در حوزه این سامانه‌ها تحت عنوان سامانه‌های دفاع موشکی و لیزری در دستور کار قرار 
بگیرد. نیروی دفاع فضایی یکی از همین دسته اقدامات بود که البته باید دانست که این 
نیروی فضایی صرفاً بر روی زمین خود را پدیدار نمی‌کند بلکه تلاش می‌کند تا به عنوان 
یک پل میان زمین و کرات دیگر عمل کند و تلاش می‌کند تا پرچم ایالات متحده حتی 

در مریخ برافراشته شود.
به احتمال زیاد نیروی فضایی ایالات متحده در دولت دوم ترامپ گسترش پیدا می‌کند 
و وظیفه آن مقابله با تهدیدات بالستیک و تهدیدات سایبری است که هدف آن تامین 
امنیت ملی آمریکا از خارج خواهد بود و بالطبع این سپر دفاعی که حالا تیم ترامپ نام 
آن را گنبد آهنین آمریکا تلقی می‌کنند، گسترش پیدا خواهد کرد. ارتقای سامانه‌های 
قدیمی با استفاده از تکنولوژی مانند هوش مصنوعی از گذشته در دستور کار روسای 
جمهوری ایالات متحده بوده و به نوعی حالا برای شبیه‌سازی تهدیدها و پیشگیری از 
آنها، با استفاده از ربات‌ها و پهپادها در عملیات‌های دفاعی ایالات متحده در دستور کار 
قرار گرفته است. در کنار همکاری‌های بین‌المللی در خصوص دفاع موشکی و سایبری و 
همچنین تقویت زیرساخت‌های آن را شاهد هستیم. مواجهه با تهدیدات چین و روسیه 
و بزرگنمایی این تهدیدات، اهمیت همکاری ایالات متحده با سایر شرکای خود به 
خصوص ناتو را برجسته می‌کند. از این‌رو باید دانست که تبادل اطلاعات و تقویت تمامی 
این سامانه‌ها مورد توجه ترامپ خواهد بود اما اینکه او هزینه این ارتقای سیستماتیک را 
از شرکای خود برای سرشکن کردن هزینه‌ها دریافت می‌کند یا خیر موضوعی است که 

در آینده نه چندان دور مشخص می‌شود. 
طبیعی است که در دوران ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ به دلیل اینکه او یک پست نئوکان 
به حساب می‌آید، هزینه‌های دفاعی ایالات متحده نسبت به دوران بایدن و دموکرات‌ها 
افزایش پیدا خواهد کرد. لذا تقویت سامانه‌های دفاعی به دلیل تهدیداتی که به دلیل 
پوست‌اندازی تکنولوژی می‌تواند متوجه ایالات متحده باشد در حوزه موشکی، سایبری 
و هوش مصنوعی مد نظر جمهوری‌خواهان و شخص ترامپ خواهد بود. توجه بیشتر به 
تقویت توان نظامی آمریکا به ویژه در حوزه دفاع موشکی، از مهمترین بخش‌های این 
برنامه است که می‌تواند سپر دفاعی آمریکا را با نام‌های گوناگون گسترش دهد و حتی آن 
را به روزرسانی کند. این روند باعث می‌شود که این سیستم‌ها ادامه‌دهنده ساختار گذشته 
باشد اما ارتقای آنها بدون شک امر بسیار مهمی تلقی می‌شود. باید توجه داشت که تحکیم 
قدرت و تثبیت آن در قرن بیست و یکم، با توجه به تحولات شدید فناوری، امکان کنترل 
به نسبت زیاد قدرت برای ایالات متحده قابل پیش‌بینی است و بر همین اساس آنها باید 
برای حفظ ابرقدرتی خود برنامه‌ریزی کنند و به تحقیقات در این حوزه مشغول باشند. 

واقعیت این است که گفتمان امنیتی منفی باعث می‌شود تا ایالات متحده در پی 
جست‌‌وجوی این باشد که تهدیدها را شناسایی کند اما در گفتمان امنیتی مثبت، عملکرد 
به صورت ایجابی است؛ به این معنا که اگر حس کنند که می‌توانند خود را به مراتب بالاتر 
برسانند حتماً این کار را انجام می‌دهند اما نباید به ارکان دیگر مانند امر اقتصادی فشار 
وارد شود. توجه داشته باشید که تهدیدات زیادی برای ایالات متحده از ناحیه چین و 
روسیه به خصوص در حوزه سایبری و اقتصادی حس می‌شود که به موازات آن تهدیدات 
هسته‌ای هم وجود دارد اما باید توجه شود که تروریسم، تهدیدات داخلی، بحران‌های مالی 
جهانی، آشوب‌های اجتماعی، تهدیدات بیولوژیک و غیره از جمله تهدیدهایی است که 
هر کشور را تهدید می‌کند و ایالات متحده هم از این امر مستثنی نیست اما باید دانست 
هرچه قدرت یک کشور بیشتر باشد، تهدیدات متوجه آن هم فراوان‌تر و عمیق‌تر خواهد 
بود. در این بین، ایالات متحده به دنبال آن است که تهدیدها را به فرصت تبدیل کند؛ 
چراکه تهدیدهای جدید و تکنولوژیک سال‌ها است که از تهدیدهای کلاسیک و سنتی 
عبور کرده است و بیشتر از آنکه به این تهدیدها فکر کند به دنبال بهره‌مندی از اندیشه‌های 
نوین در جهت تقابل با تهدیدها است. لذا آمریکا ضمن آنکه تهدیدات گسترده‌ای را برای 
خود هدفگذاری کرده، اما به صورت کامل سعی می‌کند تا بتواند این تهدیدات را به فرصت 

تبدیل کند و از سوی دیگر مدل مواجهه با آن را ارتقا دهد.

 تایید شهادت محمد الضیف
 یکی از فرماندهان عزالدین القسام

ابوعبیده سخنگوی گردان‌های القسام شاخه نظامی جنبش مقاومت اسلامی حماس 
گفت که محمد الضیف به شهادت رسیده است.

به گزارش مهر، محمد الضیف فرمانده گردان‌های عزالدین القسام، شاخه نظامی 
جنبش حماس بود.ابوعبیده همچنین از شهادت »مروان عیسی« جانشین محمد 
الضیف و چند نفر دیگر از فرماندهان القسام از جمله »غازی ابوطماعه«، »رائد ثابت« 
و »رافع سامه« در حملات رژیم صهیونیستی خبر داد.سخنگوی القسام گفت: 
پس از شهادت فرماندهان رزمندگان ما شجاعت بیشتری به خرج دادند و انگیزه 
آنها برای مبارزه بیشتر شد؛ گردان‌های القسام حتی برای یک لحظه هم در جریان 
نبرد دچار خلأ فرماندهی نشد.وی با اشاره به اینکه این فرماندهان شهید در جریان 
نبرد طوفان الأقصی به شهادت رسیدند گفت: شهادت فرماندهان بزرگ ما عزم 
گردان‌ها و نیروهای مقاومت را تضعیف نکرد.ابوعبیده گفت که »غازی ابوطماعه« 
فرمانده بخش تسلیحات و پشتیبانی، »رائد ثابت« فرمانده بخش نیروی انسانی و 
»رافع سلامه« فرمانده تیپ خان‌یونس بود که همگری در جریان عملیات طوفان 

الأقصی به شهادت رسیدند.

 مخالفت اکثریت مردم آمریکا
 با حضور ایلان ماسک در دولت ترامپ

یک نظرسنجی نشان می دهد که اکثر رای‌دهندگان آمریکایی نقشی را که ‌میلیاردر 
حوزه فناوری در دولت جدید این کشور ایفا می‌کند، تایید نمی‌کنند.

به گزارش واشنگتن پست، یک نظرسنجی نشان می دهد که اکثر رای‌دهندگان 
آمریکایی نقشی را که »ایلان ماسک«، میلیاردر حوزه فناوری در دولت جدید این 
کشور ایفا می‌کند، تایید نمی‌کنند.در نظرسنجی دانشگاه کوئینیپیاک، ۵۳ درصد از 
پاسخ‌دهندگان گفتند که از »حضور پررنگ ایلان ماسک ‌در دولت ترامپ« حمایت 
نمی‌کنند، در حالی که ۳۹ درصد گفتند از ایفای نقش برجسته مالک تسلا و اسپیس 
ایکس در دولت آمریکا حمایت می‌کنند.به طور کلی، ۴۳ درصد از پاسخ‌دهندگان در 
نظرسنجی گفتند که »روش رفتار ‌ترامپ با کارمندان دولتش« را تأیید می کنند، در 

حالی که ۴۵ درصد برعکس آن را گفتند.

ریابکوف:

هیچ تحولی درباره گفت‌وگوی احتمالی 
پوتین و ترامپ صورت نگرفته است

معاون وزیر ‌خارجه روسیه تایید کرد که هیچ تحولی در مورد سازماندهی دیدار 
رئیس‌جمهوری این کشور و همتای آمریکایی‌اش وجود ندارد.به گزارش نووستی، 
»سرگئی ریابکوف«، معاون وزیر ‌خارجه روسیه تایید کرد که هیچ تحولی در مورد 
سازماندهی دیدار رئیس‌جمهوری این کشور و همتای آمریکایی‌اش وجود ندارد.وی در 
عین حال بر اهمیت گفت‌وگو بین رؤسای جمهور دو کشور تاکید کرد.ریابکوف گفت: 
»این سوال تقریباً هر روز پرسیده می‌شود و ما هر روز همین پاسخ را تکرار می‌کنیم: 
هیچ تحولی فعلا صورت نگرفته است. ما با دقت تمام سیگنال‌های واشنگتن را در 
مورد مسائل حاد و کمتر حاد، بلند مدت و فوری دنبال می کنیم. همه اینها، البته، مهم 
است‌، اما از سرگیری گفت‌وگوهای مستقیم در سطح سیاسی قطعاً مورد نیاز است.«

وی افزود که فقدان این گفت‌وگو منجر به ادامه رکود روابط و »غوطه‌ور شدن آنها در 
باتلاق‌ مشکلاتی می‌شود که مدت هاست حل نشده است«.

    خبر
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تیه پول و آ

 بانک تجارت همچنان حامی جوانان ایران 
با اعطای بیش از 76 هزار فقره وام ازدواج

بانک تجارت با هدف تسهیل ازدواج و معیشت زوج‌های جوان در 
ابتدای زندگی مشترک، از ابتدای سال جاری و تا پایان دی‌ماه تعداد 
76845 فقره وام قرض‌الحسنه ازدواج و 66693 فقره تسهیلات 

فرزندآوری پرداخت کرده است.
به گزارش  مدیریت روابط‌عمومی و ارتقای سرمایه اجتماعی 
بانک تجارت، این بانک در دی‌ماه سال جاری تعداد 6856 فقره 
تسهیلات ازدواج به متقاضیان پرداخت کرده و به این ترتیب 
مجموع تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج پرداخت شده توسط این 
بانک به زوج‌های جوان در سال‌جاری به 76845 فقره افزایش 

یافته است.
بانک تجارت همچنین در راستای اجرای قانون "حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت"، در دی‌ماه امسال، تعداد 6438 فقره تسهیلات 
فرزندآوری پرداخت کرده که این روند نسبت به ماه‌های قبل روبه‌رشد 
بوده و به این ترتیب تعداد تسهیلات پرداختی این بانک در این سرفصل 

تا پایان دی‌ماه به 66693 فقره بالغ شد.
بر اساس این گزارش، بانک تجارت از ابتدای سال 1403 تا پایان 
دی‌ماه جمعا بالغ بر 258 هزار میلیارد ریال تسهیلات ازدواج و بیش 
از 55 هزار میلیارد ریال تسهیلات فرزندآوری پرداخت کرده است.

بانک تجارت در سال 1402 نیز با اعطای 95 هزار و 181 فقره 
تسهیلات ازدواج و 89 هزار و 534 فقره تسهیلات فرزندآوری از 

جوانان ایرانی حمایت کرده است.

بانک ملی ایران؛ پیشتاز در تعداد و گردش 
مالی تراکنش های بانکی

بانک ملی ایران با بیش از 1200 میلیون تراکنش و 431 همت گردش 
مالی در آذر ماه، در تعداد و گردش مالی تراکنش های صادره و پذیرش 

شده بین تمامی بانک ها پیشتاز بوده است.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، بیشترین سهم از تعداد 
کارت های بانکی تراکنش دار در نوع کارت برداشت ، کارت هدیه و 
بن کارت به ترتیب با 20.68 درصد و 13.97 درصد متعلق به »بانک 

ملی ایران« بوده است. 
بانک ملی ایران با 1243 میلیون تراکنش و431 همت گردش مالی 
در آذرماه  بیشترین تعداد و گردش مالی تراکنش های پذیرش شده 

و صادره را به خود اختصاص داد.
در بررسی سهم تعدادی از کارت های بانکی تراکنش دار، نیز نشان می 
دهد که بانک ملی ایران در آذر ماه سال جاری با 20.34 بالاترین سهم 
را از کل کارت های بانکی تراکنش دار را به خود اختصاص داده است.

همچنین این بانک بیشترین سهم از تعداد کارت های بانکی تراکنش 
دار در شبکه پرداخت را دارا بوده است.

براین اساس از نظر تعداد مجموع تراکنش های صادره و پذیرش شده 
و همچنین از نظر گردش مالی مبلغ تراکنش های صادره و پذیرش 

شده رتبه نخست کشور را به خود اختصاص داده است.

    خبر

 درخشش بانک پارسیان در IMI-۱۰۰؛

 کسب دومین جایگاه بانک‌های خصوصی
 و رتبه ۱۴ میان ۵۰۰ شرکت برتر ایران

در جدیدترین رتبه‌بندی شرکت‌های برتر ایران )IMI-۱۰۰(، بانک 
پارسیان )هولدینگ( موفق به کسب رتبه ۱۴ در میان ۵۰۰ شرکت 
برتر کشور شد. این بانک همچنین، رتبه دوم را در شاخص فروش و 
بیشترین دارایی در بین تمامی بانک‌ها و مؤسسات اعتباری خصوصی 

به خود اختصاص داد.
این موفقیت‌ها در بیست و هفتمین همایش شرکت‌های برتر ایران 
)IMI-۱۰۰( که در اول بهمن ۱۴۰۳ با حضور معاون اول رئیس‌جمهور، 
وزیر صنعت، معدن و تجارت و تعدادی از شرکت‌های معتبر کشور 
در سالن همایش‌های صداوسیما برگزار شد، اعلام گردید. در این 
مراسم، بانک پارسیان )هولدینگ( بر اساس عملکرد مالی خود در 

سال ۱۴۰۲ نتایج درخشانی را کسب کرد.
بر اساس ارزیابی گروه کارشناسی این رتبه‌بندی، بانک پارسیان علاوه 
بر معرفی به‌عنوان یکی از ۱۰ شرکت پیشرو کشور، موفق به کسب 
رتبه هفتم در شاخص بیشترین دارایی شد و همچنین در شاخص 
فروش، در میان بانک‌ها، رتبه چهارم و در شاخص بیشترین دارایی 

رتبه پنجم را به خود اختصاص داد.
گفتنی است؛ یکی از رویدادهای مهم اقتصادی کشور، برگزاری 
سالانه همایش رتبه‌بندی شرکت‌های برتر ایران IMI-۱۰۰ توسط 
سازمان مدیریت صنعتی است. از اهداف عالی این رویداد اقتصادی، 
علاوه بر قدردانی از برترین فعالین کسب‌وکار در پایان سال، می‌توان 
به جمع‌آوری و ارائه اطلاعات شفاف اقتصادی در خصوص وضعیت 
شاخص‌های اقتصادی و مالی ۵۰۰ شرکت برتر که نقش مهمی در 
اقتصاد ملی دارند، اشاره کرد.با تحلیل اطلاعات مالی و اقتصادی؛ 
مدیران ارشد هولدینگ ها، مؤسسات و بنگاه‌های اقتصادی، می‌توانند 
درک بهتر و دقیق‌تری از وضعیت کسب‌وکار خود داشته باشند و 

تصمیمات مناسب‌تر و بهتری اتخاذ کنند.

 برای دومین سال متوالی صورت گرفت
درخشش بانک شهر در جشنواره آگهی های بازرگانی صداوسیما

بانک شهر در دومین جشنواره فرهنگی اقتصادی آگهی‌های بازرگانی 
صداوسیما که با حضور جمعی از مدیران ارشد سازمان های مختلف 
در مرکز همایش‌های بین المللی صداوسیما و با شعار "آگهی -آگاهی" 
برگزار شد؛ موفق به کسب عنوان برتر و دریافت تندیس این جشنواره 
شد.به گزارش  روابط عمومی بانک شهر، در دومین جشنواره آگهی 
های بازرگانی صداوسیما که پیمان جبلی رئیس این سازمان و مدیران 
ارشد شرکت های بزرگ و صاحب نام کشور حضور داشتند، بانک 
شهر برای دومین سال متوالی به عنوان برند تجاری برگزیده در جمع 
شرکت های برگزیده در گروه بانک‌ها، موسسات مالی و بیمه ها معرفی 
شد.بر همین اساس؛ از سوی پیمان جبلی رئیس سازمان صداو سیما، 
لوح و تندیس نام تجاری برگزیده به دکتر سیدمحمدمهدی احمدی 

مدیر عامل بانک شهر اعطا شد.

    خبر

مدیرعامل بانک صادرات ایران و مدیرعامل هلدینگ 
شرکت صنایع پتروشیمی خلیج‌فارس در نشستی بر 

تداوم و توسعه همکاری‌های دوجانبه تأکید کردند
به گزارش  روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، در دیدار 
محسن سیفی با محمد شریعتمداری بر تداوم و 
توسعه همکاری دوجانبه و پیگیری تفاهم سال 
گذشته برای ارائه خدمات مالی و بانکی و حمایت 

از زنجیره تأمین در مجموعه شرکت‌های این هلدینگ 
تاکید شد.

تمرکز بر ارائه خدمات ارزی و ریالی به ویژه تامین مالی 

پروژه‌های بالادستی با تشکیل کنسرسیوم‌های داخلی و خارجی 
از جمله موارد مورد توافق مدیرعامل بانک صادرات ایران با 

مدیرعامل هلدینگ خلیج فارس در این دیدار بود.
همچنین توافق بر استمرار ارائه انواع خدمات مالی 
و بانکی، اعطای تسهیلات ارزی و ریالی، گشایش 
اعتبارات اسنادی ریالی، صدور انواع ضمانت‌نامه‌های 
ریالی و ارزی، پذیرش رکن ضامن در انتشار اوراق 
مرابحه و صدور اوراق گواهی اعتبار مولد )گام( برای 
هلدینگ و شرکت‌های معرفی شده از دیگر بخش‌های 
تفاهم‌نامه جدید بین بانک صادرات ایران و این هلدینگ بود.

تفاهم‌نامه همکاری بانک صادرات ایران و هلدینگ خلیج فارس توسعه می‌یابد

سرویس ورزشی: شب عجیب لیگ قهرمانان، تقابل‌های 
تماشایی را رقم خواهد زد: رئال مادرید و منچسترسیتی 

در پلی‌آف و دربی در یک‌هشتم نهایی.
 آخرین هفته مرحله گروهی لیگ قهرمانان، شبی تماشایی 

را رقم زد و تأیید کرد که فرمت جدید این رقابت‌ها یک 
نمایش هیجان‌انگیز است. ۱۸ بازی همزمان، دو ساعت 
به یاد ماندنی را ایجاد کرد، جایی که همه تیم‌ها به دنبال 
پیروزی و گل‌زنی هرچه بیشتر بودند و تغییرات مداوم در 

رده‌بندی نهایی و تقابل‌های بعدی، روی دوئل‌های پلی‌آف و 
مرحله یک‌هشتم نهایی تأثیر گذاشت. قرعه‌کشی روز جمعه، 

برای مشخص شدن نهایی حریفان، یکی از هیجان‌انگیزترین 
قرعه‌کشی‌های سال‌های اخیر خواهد بود.

این روز، مثل یک ترن هوایی پرتلاطم بود. با صعود بارسلونا و اتلتیکو مادرید 
به ۸ تیم برتر، توجهات به سمت منچسترسیتی و رئال مادرید معطوف شد. 
تیم پپ گواردیولا تا دقیقه ۶۰ خارج از لیگ قهرمانان بود و رئال مادرید در 
طول شب با تمام حریفان ممکن روبرو شد. حتی برای ۱۰ دقیقه، این تیم 
تنها ۴ گل فاصله داشت تا معجزه کند و به ۸ تیم برتر صعود کند! اما منطق 
پیروز شد و همان‌طور که انتظار می‌رفت، معجزه کامل نشد و رئال مادرید 
باید در مرحله پلی‌آف مقابل سلتیک یا منچسترسیتی بازی کند. بله، دوباره 
گواردیولا در مسیر رئال مادرید قرار گرفته است، مگر اینکه قرعه‌کشی روز 

جمعه چیز دیگری را رقم بزند.
رئال مادرید با مزیت بازی خانگی   � 

رئال مادرید در مرحله پلی‌آف مقابل سلتیک یا منچسترسیتی بازی خواهد 
کرد. تیم گواردیولا وظیفه خود را در برابر بروژ انجام داد، اما دور بعدی می‌تواند 
یک فینال زودهنگام باشد: بایرن مونیخ یا رئال مادرید. این است لیگ قهرمانان 
جدید، که هیچ‌ رحمی ندارد.رئال مادرید امیدوار است که قرعه‌کشی این بار 
به نفع آن‌ها باشد و از منچسترسیتی دور بمانند، تیمی که برای چهارمین 
سال متوالی ممکن است با آن‌ها روبرو شوند. آنچلوتی قبلًا گفته بود: "ترجیح 
می‌دهم آن‌ها حذف شوند"، پیامی واضح که نشان می‌داد او به هیچ وجه مایل 
به روبرو شدن با منچسترسیتی نیست. او دیشب بعد از بازی یک بار دیگر این 
حرف را تکرار کرد و گفت، دوست ندارم با سیتی برخورد کنیم.رئال مادرید، 
که مزیت بازی خانگی را دارد و بازی برگشت را در سانتیاگو برنابئو انجام 
خواهد داد، ممکن است در مرحله یک‌هشتم نهایی با بایر لورکوزن یا اتلتیکو 
مادرید روبرو شود. جایگاه دوازدهمی که رئال مادرید در آن قرار گرفته، از ابتدا 
نوید خوبی نمی‌داد و این موضوع یک بار دیگر تأیید شد.مشکل دیگر برای 
رئال مادرید این است که مودریچ، کاماوینگا، بلینگام، رودیگر و شوآمنی در 

معرض محرومیت هستند و اندریک نیز در لیست قرار دارد.
اتلتیکو مادرید: رئال، بایرن، منچسترسیتی یا سلتیک  � 

در مرحله یک‌هشتم نهایی!  
اتلتیکو مادرید وظیفه خود را انجام داد و با پیروزی سنگین مقابل سالزبورگ، 
از مرحله پلی‌آف عبور کرد. سیمئونه وسواس داشت که از این مرحله اجتناب 

کند و دو هفته استراحت داشته باشد. از این نظر، هدف محقق شد، هرچند 
که تقابل آن‌ها در مرحله یک‌هشتم نهایی می‌تواند بسیار سخت 
باشد. بله، اتلتیکو ممکن است با رئال مادرید، بایرن مونیخ، 
منچسترسیتی یا سلتیک روبرو شود. بدون شک، آن‌ها 
در سخت‌ترین بخش جدول قرار گرفته‌اند.مزیت اتلتیکو 
مادرید این است که تا ۴ یا ۵ مارس، می‌تواند از لیگ 
قهرمانان فاصله بگیرد و روی لالیگا و کوپا دل ری تمرکز 
کند، رقابت‌هایی که در آن‌ها نیز شانس قهرمانی دارد.

بارسلونا لبخند می‌زند: ساده‌ترین  � 
بخش جدول و ال‌کلاسیکو فقط در 

نیمه‌نهایی یا فینال  
بارسلونا تنها به تساوی مقابل آتالانتا بسنده کرد، اما برای آن‌ها مهم نبود. این 
تیم جایگاه دوم خود را تضمین کرده بود و این موضوع مزایای زیادی برای 
آن‌ها دارد. اولاً، آن‌ها در بخش ساده‌تری از جدول قرار گرفته‌اند. موناکو، 
برست، پاری سن‌ژرمن یا بنفیکا حریفان آن‌ها در مرحله یک‌هشتم نهایی 
خواهند بود، با مزیت بازی خانگی. بازی برگشت در مونت‌جوئیک برگزار خواهد 

شد، به شرطی که بارسلونا مشکل زمین بازی خود با شهرداری را حل کند.
سپس، در مرحله یک‌چهارم نهایی، ممکن است با لیل، استون ویلا، اسپورتینگ 
پرتغال، بروژ، دورتموند یا آتالانتا روبرو شوند. این‌ها بدترین حریفان ممکن 
نیستند، چرا که بارسلونا تا مرحله نیمه‌نهایی از مواجهه با تیم‌هایی مانند رئال 
مادرید، لیورپول، بایرن مونیخ، منچسترسیتی، اتلتیکو یا بایر لورکوزن اجتناب 

کرده است. پاری سن‌ژرمن تنها تیم سخت این مسیر خواهد بود.
ایتالیا مقابل هلند در یک پلی‌آف دیگر � 

تقابل‌های مرحله پلی‌آف می‌تواند دو بازی کلاسیک در ایتالیا و هلند را نیز 
رقم بزند. زیرا در بخش دیگری از جدول، قرعه‌کشی ممکن است یک بازی 
پی اس وی مقابل فاینورد و یک بازی میلان مقابل یوونتوس را ایجاد کند. 
همه چیز به قرعه‌کشی روز جمعه بستگی دارد، که ممکن است یک بازی 
میلان مقابل فاینورد و یک بازی یوونتوس مقابل PSV را نیز رقم بزند.میلان 
با شکست خانگی مقابل دینامو زاگرب، یک شگفتی منفی ایجاد کرد. دینامو 
زاگرب رویای حضور میان ۲۴ تیم برتر را داشت، اما به دلیل تفاضل گل از 

دور رقابت‌ها حذف شد.
لوئیس انریکه مقابل موناکو و برست   � 

پاری سن‌ژرمن نمی‌خواست ریسک کند و از دقیقه اول مقابل اشتوتگارت با 
تمام قوا بازی کرد. آن‌ها در نهایت با نتیجه ۴-۱ به پیروزی رسیدند و مرحله 
گروهی را با دو پیروزی مهم به پایان رساندند. بدون شک، پیروزی هفته 
گذشته مقابل منچسترسیتی نقطه عطفی برای تیم پاریسی بود، که اکنون 
دوباره به یکی از ترسناک‌ترین تیم‌ها تبدیل شده است.تیم لوئیس انریکه، 
پس از یک مرحله اول پر از رنج و سختی، اکنون باید مقابل موناکو یا برست 
بازی کند. این یک تقابل فرانسوی خواهد بود، زیرا در این فصل تیم‌های یک 
کشور می‌توانند در مرحله پلی‌آف و یک‌هشتم نهایی به مصاف هم بروند. تیم 

دیگری که در این بخش از جدول قرار دارد، بنفیکا است.

دو ال‌کلاسیکو، یک دربی

لیگ قهرمانان، قرعه‌های جنون‌آمیز!
    خبر    خبر

 حکیم زیاش تا پایان فصل در الدحیل
سرویس ورزشی: حکیم زیاش، ستاره ملی‌پوش مراکشی، قراردادش با 

گالاتاسرای را ‏فسخ کرد و به الدحیل قطر پیوست. ‏
 حکیم زیاش، ستاره مراکشی، قراردادش ‏با گالاتاسرای را با توافق دوطرفه 

فسخ کرد و با امضای ‏قراردادی رسمی به باشگاه الدحیل قطر پیوست. ‏
دقایقی بعد از انتشار خبر رسمی انتقال او به الدحیل، باشگاه قطری با ‏انتشار 
تصویری زیاش را در کنار مدیر این باشگاه درحالیکه قرارداد را ‏امضا کرده و 
پیراهن الدحیل را به دست داشت نشان داد. ‏انتقال زیاش به الدحیل قطر در 
حالی است که در هفته‌های گذشته ‏به نظر می‌رسید او در یک قدمی پیوستن 
به باشگاهی اماراتی قرار ‏دارد ولی رسانه‌های امارات اعلام کردند مذاکرات او 
با این باشگاه در ‏آخرین ساعت‌ها به نتیجه نرسید و زیاش بلافاصله به سراغ 

دیگر ‏پیشنهاد خود رفت: پیشنهاد الدحیل قطر. ‏
باشگاه النصر امارات زیاش را می‌خواست چرا که سرمربی هلندی این ‏تیم آلفرد 
شرودر از زمان مربی‌گری در آژاکس حکیم زیاش را ‏می‌شناخت و به جذب 
او اصرار داشت. رسانه‌های قطری می‌گویند ‏پیشنهاد بالاتر الدحیل عاملی 
بود که زیاش را به این نتیجه رساند که ‏باید راهی لیگ ستارگان قطر شود. ‏

حکیم زیاش قراردادی نیم‌فصله با الدحیل امضا کرد و تا پایان فصل ‏در قطر 
خواهد بود. البته الدحیل از این گزینه برخوردار است که ‏قرارداد او را یک 
فصل تمدید کند. همانطور که در تصویر منتشر شده ‏الدحیل مشخص است 

زیاش در این تیم پیراهن شماره 93 را به تن ‏خواهد کرد. ‏
حکیم زیاش از تابستان 2023 در گالاتاسرای ترکیه بازی می‌کرد و تا ‏پایان 
فصل جاری با این باشگاه قرارداد داشت. اما او بعد از مذاکرات ‏با این باشگاه 
ترکیه‌ای به توافق رسید تا قراردادش دو طرفه فسخ ‏شود. به این ترتیب او 

به عنوان بازیکن آزاد راهی الدحیل شد. ‏

رونالدو اعلام کرد: به رئال بر می‌گردم
سرویس ورزشی: کریستیانو رونالدو وعده داد که روزی به به رئال بر 

می‌گردد و احتمالا در این زمینه اتفاقاتی رخ خواهد داد.
فوق ستاره پرتغالی و برترین گلزن تاریخ رئال مادرید در مصاحبه‌ای با 
ال‌چیرینگیتو شرکت کرده که دوشنبه کامل آن از شبکه لاسستا پخش 
خواهد شد. اسطوره رئال که اکنون برای النصر بازی می‌کند، به احتمال 
فراوان فوتبالش را در همین تیم تمام خواهد کرد. او در همین ماه 40 ساله 
می‌شود و به پایان فوتبالش نزدیک و نزدیک‌تر می‌شویم اما او قبل از هر 
چیز یک هدف دارد، رسیدن به رکورد 1000 گل در فوتبال که معتقد است 

قطعا به آن خواهد رسید.
در بخشی کوتاه از این مصاحبه که امروز پخش شد، ادو آگیره از رونالدو در 
مورد احتمال بازگشتش به رئال سوال کرد و او پاسخ داد: »رئال باشگاهی 
است که من بهترین دوران فوتبالم را آنجا داشتم و بسیار خوشحال بودم. چرا 
رئال را ترک کردم؟ شاید چون من انسان متفاوتی هستم. روزی بر می‌گردم؟ 

بله، شاید بعد از اتمام فوتبالم شاهد چنین اتفاقی باشیم.«
او در مورد امباپه نیز گفت: »کیلیان الان بهترین بازیکن دنیاست.«

رونالدو سومین فصل حضورش در النصر را سپری می‌کند و اخیرا گل شماره 
920 دوران حرفه‌ای خود را به ثمر رساند.

نیما نکیسا از مدیریت ذوب‌آهن رفت
سرویس ورزشی: مدیرعامل پیشین باشگاه ذوب‌آهن دوباره به این جایگاه 
بازگشت و جانشین نیما نکیسا شد.نیما نکیسا پس از یک‌سال و هفت ماه 
فعالیت در باشگاه ذوب‌آهن به‌عنوان مدیرعامل، به پایان دوران حضورش 
در جمع سبزپوشان اصفهانی رسید و جای خود را به علیرضا احسانی 
داد.    باشگاه ذوب‌آهن اعام کرد: »با حکم اردشیر افضلی مدیرعامل 
شرکت سهامی ذوب‌آهن، بار دیگر علیرضا احسانی سکان هدایت باشگاه 
فرهنگی ورزشی ذوب‌آهن اصفهان را در دست گرفت.«علیرضا احسانی که 
از قهرمانان دوومیدانی ایران و آسیا محسوب می‌شود، پیش از این نیز سابقه 
حضور به‌عنوان مدیرعامل این باشگاه را در کارنامه خود دارد و از امروز رسما 
جانشین نیما نکیسا شد.احسانی که قبل از نیما نکیسا هم مدیریت باشگاه 
ذوب‌آهن را به مدت دو سال برعهده داشت، دوباره به این جایگاه بازگشت تا 
دوران حضور دروازه‌بان پیشین تیم ملی ایران در ذوب خیلی طولانی نباشد.

بهترین روزهای کاپیتان عبادی‌پور؛

 تحسین کارشناسان لهستانی 
از درخشش میلاد

سرویس ورزشی: عملکرد عالی میلاد عبادی‌پور باعث تمجید رسانه‌های 
لهستانی از این بازیکن ایرانی شد. میلاد عبادی‌پور ستاره این هفته لیگ والیبال 
لهستان بود. دریافت‌کننده اهل ارومیه تیم ملی والیبال ایران توانست ۲۷ امتیاز 
در جریان دیدار با بارکوم به دست بیاورد که بهترین عملکرد فردی یک بازیکن 
در رقابت‌های این هفته لیگ والیبال لهستان بود. ۲۴ امتیاز حمله و ۳ امتیاز 

سرویس از سوی عبادی‌پور باعث تحسین‌کارشناسان والیبال لهستان شد.
بیشترین امتیاز در این هفته

۱. میلاد عبادی پور )نوروید ( - ۲۷ امتیاز
۲. میکولای ساویچکی )بوگدانکا لوبلین( - ۲۶ امتیاز

۳. آلیاکسی ناسویچ )ترفل گدانسک( - ۲۵ امتیاز
عبادی‌پور از نظر سرویس با ۳ امتیاز در رده دوم برترین بازیکنان از این حیث 

قرار گرفت تا بهترین بازیکن هفته لقب گیرد.
بازیکن ایرانی از ابتدای فصل جاری مهره قابل اتکای نوروید بوده و در کنار 
پاتریک ایندرا در زمره بهترین بازیکنان لیگ لهستان بوده تا بهترین روزهای 

دریافت‌کننده ایرانی با تیم شگفتی‌ساز نوروید در فصل جاری رقم بخورد.
درخشش میلاد بیش از همه برای روبرتو پیاتزا خبر خوبی است که سال مهمی 
در پیش دارد و می‌خواهد به بهترین شکل تیم ملی ایران را برای لیگ ملت‌ها 

و جام جهانی آماده کند.

 پیشنهاد ۷۰ میلیون پوندی
 حریف پرسپولیس به ستاره لیورپول

سرویس ورزشی: باشگاه الهلال برای جذب داروین نونیز پیشنهاد ۷۰ 
میلیون پوندی به لیورپول داده ولی باشگاه انگلیسی رقم بالاتری را برای فروش 

بازیکنش خواستار است.

سازمان ثبت اسنادواملاک کشور
اداره کل ثبت اسنادواملاک استان ایلام

آگهی موضوع بند2ماده1قانون وماده 10آیین نامه قانون الحاق موادی به 
قانون ساماندهی وحمایت ازتولیدوعرضه مسکن 

برابرآراءبه ترتیب شماره 5941/ 8 / 122 مورخ 1403/10/24 و122/8/6295 مورخ 1403/11/08 
هیات حل اختلاف،موضوع قانون الحاق موادی به قانون ساماندهی وحمایت ازتولید وعرضه مسکن 
مستقردراداره ثبت اسنادواملاک شهرستان سیروان،تصرفات مالکانه وبلامعارض متقاضیان به 
ترتیب1-علی ملک نیا فرزندداراباکدملی 6349732300 صادره ازسیروان درششدانگ یک قطعه 
زمین محصوربمساحت 55 / 196 مترمربع تحت پلاک5612 /213 اصلی واقع درشهرستان 
باکدملی  فرزندحجت  پاداش  یوسف  گوهری 2-آقای  خدایار  از  سیروان–شهرلومارخریداری 
4530029263 صادره ازسیروان درششدانگ یکباب ساختمان مسکونی بمساحت 39 / 324 
مترمربع تحت پلاک5671 /213 اصلی واقع درشهرستان سیروان-شهرلومارخریداری از آقای حمزه 
علیزاده محرزگردیده است.لذابه منظوراطلاع عمومی مراتب دریک نوبت آگهی میگردددرصورتیکه 
اشخاص نسبت به صدورسندمالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشندمیتوانندازتاریخ آگهی به مدت 
20روزاعتراض خودرابه این اداره تسلیم وپس ازاخذرسید،ظرف مدت یک ماه ازتاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خودرا به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است درصورت عدم وصول اعتراض درموعد 
مقررویاتحویل گواهی عدم تقدیم دادخواست به اداره ثبت اسناد و املاک عملیات ثبتی بارعایت 

مقررات تعقیب خواهدشد.   تاریخ انتشار:1403/11/13
 وحیدفدوی یگانه-رئیس اداره ثبت اسنادواملاک شهرستان سیروان

آگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده )نوبت اول(
شرکت تعاونی مسکن کارکنان آموزش و پرورش بخش اشترینان

شناسه ملی 10740019801 شماره ثبت 329 نوع شخصیت حقوقی؛ شرکت تعاونی
بدین وسیله به اطلاع کلیه اعضا / سهامداران می رساند جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده نوبت اول 
شرکت فوق، رآس ساعت 16 عصر سه شنبه مورخ 1403/11/23 در محل واقع در بروجرد میدان بهشت کانون 

شاهد برگزار می گردد.
لذا از کلیه اعضا / سهامدارن محترم استدعا می شود در ساعت مقرر حضور بهم رسانند.

دستور جلسه:
1_ تمدید مدت فعالیت تعاونی.

2_ تصویب اساسنامه جدید.  3_ دادن مآموریت به هیآت مدیره جهت ثبت مصوب قانونی.
دعوت کننده: هیآت مدیره_ مهدی باجان

آگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده )نوبت اول(
شرکت تعاونی مسکن کارکنان آموزش و پرورش بخش اشترینان

شناسه ملی 10740019801 شماره ثبت 329 نوع شخصیت حقوقی؛ شرکت تعاونی
بدین وسیله به اطلاع کلیه اعضا / سهامداران می رساند جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده نوبت اول 
شرکت فوق، رآس ساعت 16 عصر سه شنبه مورخ 1403/11/23 در محل واقع در بروجرد میدان بهشت کانون 

شاهد برگزار می گردد.
لذا از کلیه اعضا / سهامدارن محترم استدعا می شود در ساعت مقرر حضور بهم رسانند.

دستور جلسه:
1_ تمدید مدت فعالیت تعاونی. 2_ تصویب اساسنامه جدید.

3_ دادن مآموریت به هیآت مدیره جهت ثبت مصوب قانونی.
دعوت کننده: هیآت مدیره_ مهدی باجان

 کارت ملی هوشمند ،
حسینعلی ابراهیمی چمگردانی با کد ملی ۱۱7۰۹۶3۰۱3 فرزند هاشم در تاریخ 

۱4۰3/۱۱/۰8 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی ،
علی اصغر بهرامی با کد ملی 3۹348۰۹۲۹4 فرزند آیت الله در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰8 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی ،
مرضیه بهرامی با کد ملی 3۹۲۰۶۵۱83۹ فرزند محسن در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰8 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

كارت هوشمند سوخت, مجوز سلاح, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, کارت شناسایی, 
سایر مدارک ،

حامد هاشمی با کد ملی ۱38۲۶۵۶۵7۲ فرزند آیت علی  و مجوز حمل تجهیزات دفاع 
شخصی شوکر و اسپری کارت شناسایی اعضای بسیج کارت شناسایی کارآموز وکالت 
کارتهای بانکی خودم حامدهاشمی و همسرم رقیه اشرفیان بلوکارت رقیه اشرفیان 
بانک سامان ملی کارت بانک ملی ایران رقیه اشرفیان و کارتهای بانکی حامدهاشمی 
اعم از بلو کارت بانک سامان در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 
_______________________________________________________

کارت ملی ،
جواد رحمانی با کد ملی 43۹۰۱3۹8۹4 فرزند خداوردی در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت هوشمند خودرو ،
احمد عزت خواه با کد ملی ۰۰7477۲۱47 فرزند نجم خودرو فیدلیتی پرایم 
رنگ مشکی مدل ۱4۰3 شماره پلاک 4۵۶ج 38 ایران 88 شماره شاسی

NAGC۱AB4۹R۱۰3384۰ شماره موتورSQRE4T۱۵CBJRE۶۰۰7۶به 
نام احمد عزت خواه در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
_______________________________________________________

کارت ملی ،
مجتبی قاسمی پیربلوطی با کد ملی ۰۰83744۶3۰ فرزند محمد علی در تاریخ 

۱4۰3/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی ،
سلیمان فرخی با کد ملی ۰۶۰۲۵8۵4۰۶ فرزند رستم در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی ،
حمیدرضا زراعت پیشه با کد ملی ۵83۹84۵۲۰۵ فرزند غلامرضا در تاریخ 

۱4۰3/۱۱/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
_______________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
محمد مهدی اقاهادی با کد ملی ۰۰۲۲۹۱8۱3۲ فرزند حسن موتورسیکلت هندا ویو 
رنگ نقره ای مدل ۱38۵ شماره پلاک ۱۱۹۹۲۹34 شماره شاسی8۵۰۲3۰۹ شماره 
موتور8۰۰87۰3به نام محمود زینل در تاریخ ۱4۰3/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
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 آغاز دوره نهم انجمن صنفی
 روزنامه‌نگاران اصفهان

اصفهان-خبرنگارعصررسانه: انتخابات دوره نهم هیئت مدیره 
انجمن صنفی روزنامه نگاران با نظارت اداره کار در مجتمع مطبوعاتی 

اصفهان برگزار شد.
انتخابات دوره نهم هیئت مدیره انجمن صنفی روزنامه نگاران _شنبه 
۶ بهمن ماه ۱۴۰۳ _با رای اعضاء به صورت آنلاین و با نظارت اداره 

کار در مجتمع مطبوعاتی اصفهان برگزار شد. 
احمد رضا دهانی )رئیس هیات رئیسه(، وحید صلواتی )نائب رئیس(، 
فرزانه افسرطه )منشی(، آرزو فلاح )ناظر اول( و رضا صابری )ناظر 
دوم( هیئت رئیسه مورد تایید اداره کار در این دوره از انتخابات بودند. 
نتایج حاصل از برگزاری انتخابات مجمع عمومی عادی سالیانه که 
در تاریخ ۱۴۰۳.۱۱. ۰۶ به صورت آنلاین برگزار گردید بشرح ذیل و 

بر اساس تعداد آراء به شرح زیر است:
تعداد کل شرکت‌کنندگان: ۱۹۷ نفر

تعداد آراء ثبت شده: ۱۱۴
تعدا آراء مردود: صفر

درصد آراء ثبت شده یا مشارکت در انتخابات: ۵۸ درصد
اسامی منتخبین براساس تعداد رای: 

)اعضا اصلی هیئت مدیره( 
۱- الهام ندیمی: ۸۹ رای
۲- مهرناز آزاد: ۸۳ رای
۳- الهه کمالی: ۸۱ رای

۴- احسان عالیخانی چگنی: ۶۱ رای
۵- ناهید مهتری: ۵۲ رای
۶- محسن راعی: ۴۹ رای

۷- شهین اصلانی: ۴۸ رای
اعضا علی البدل هیئت مدیره: 

۱- حمید مهدوی: ۳۷ رای علی البدل اول
۲- عارف شریفی: ۳۲ رای علی البدل دوم

بازرس اصلی: زینب نیک رنگ ۶۵ رای
بازرس علی البدل: امیر امین الرعایا ۴۹ رای

گفتنی است منتخبین به مدت ۳ سال فرصت خدمت به اهالی 
فرهنگ و رسانه را دارند.

با مشارکت شهرداری و شرکت چراغ مدرن امضا شد؛

تفاهم‌نامه ساخت احداث یک باب مدرسه 
در فردوسیه

فردوسیه-میرزایی پندار، 
خبرنگار عصررسانه : طی 
جلسه‌ای با حضور سجاد برنجی 
فرماندار شهرستان شهریار ، حجت 
الاسلام والمسلمین شائق امام جمعه 
بخش جوقین ، قربانی بخشداربخش 
جوقین، ، مصطفی عموزاده شهردار 

و اعضای شورای اسامی شهر فردوسیه، نوروزی رئیس آموزش و 
پرورش شهریار، سماعی عضو انجمن خیرین مدرسه ساز شهریار و 
چنگی مدیرعامل شرکت چراغ مدرن تفاهمنامه احداث یک مدرسه 

در شهر فردوسیه به امضا رسید.
شهردار فردوسیه در این جلسه ضمن ابراز خرسندی از حضور فعال 
مشارکت‌های مردمی در رفع کمبودهای آموزشی فردوسیه گفت : 
با توجه به سرانه پایین آموزشی شهر فردوسیه و کمبود اعتبارات 
امروز نیازمند حضور خیرین و مشارکت‌های مردمی هستیم که در 
این راستا شرکت چراغ مدرن اعلام آمادگی کردند تا پس از تامین 

زمین نسبت به احداث یک باب مدرسه در این شهر اقدام نمایند.
مصطفی عموزاده افزود: این پروژه ان شالله در آینده نزدیک این پروژه 
کلنگ زنی خواهد شد و امروز شاهد امضا تفاهم‌نامه آن هستیم و 
گامی رو به جلو در راستای رفع نیازها و زیرساخت‌های اصلی آموزشی 

شهر می باشد.
فرماندار شهرستان شهریار نیز در این جلسه یکی از مهم‌ترین تاکیدات 
رئیس جمهور محترم و استاندار تهران را گام گذاشتن در عرصه 
زیرساخت‌های آموزشی دانست و افزود :این شهرستان دارای سرانه 
بسیار پایین در حوزه آموزشی است که یکی از اقدامات بسیار راهبردی 
در این راستا بدون تردید نهضت آموزشی می‌باشد که شورایی نیز 
به همین نام تاسیس شده تا بتوانیم شاهد ارتقا سرانه‌های آموزشی 

در شهرستان باشیم .
سجاد برنجی تصریح کرد : با توجه به تراکم بالای شهر فردوسیه و 
رشد جمعیت نیازمند احداث مدارس بیشتری هستیم که ان شاالله 
با اهتمام شهردار که انصافاً اقدامات بسیار خوبی را در این شهر انجام 

داده اند این امر محقق می‌گردد.
گفتنی است در پایان جلسه تفاهم نامه مذکور به امضا فرماندار امام 

جمعه رئیس شرکت صنعتی چراغ مدرن و شهردار رسید.

کاهش ۳۵ درصدی گره های ترافیک ملی 
با بهره برداری از کنار گذر شمالی کرج

کرج - مهیا حسن آبی،خبرنگارعصررسانه : استاندار البرز گفت: 
پروژه آزادراه شهید سلیمانی حداقل ۳۵ درصد در کاهش گره‌های 
ترافیکی و تسهیل عبور و مرور تاثیر خواهد گذاشت و به تبع آن، 

موجب صرفه‌جویی قابل توجهی در مصرف سوخت خواهد شد.
 " مجتبی عبداللهی"  در بازدید از پل B۱ که با حضور معاون اجرایی 
رییس‌جمهور صورت گرفت، ضمن تشریح جزئیات این پروژه، تأثیر 

قابل توجه آن در بهبود شرایط ترافیکی منطقه را اعلام داشت.
استاندار البرز افزود: طبق محاسبات صورت گرفته، هزینه این پروژه 
با صرفه‌جویی در مصرف بنزین در حدود یک تا ۲ سال آینده جبران 

خواهد شد.

    خبر

همدان-مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه : 
مدیرکل آموزش و پرورش استان همدان از 
برپایی ۲ هزار و ۵۰۰ ستاد دهه فجر در مدارس 

استان همدان خبر داد. 
رسول شیدایی در تشریح برنامه‌های دهه فجر در 
مدارس همدان در جمع خبرنگاران، اظهار داشت: 
برنامه‌های گرامیداشت دهه فجر آموزش و پرورش 
استان همدان با برپایی 2500 ستاد دهه فجر در 

مدارس سراسر استان کار خود را آغاز می‌کند.
وی با اشاره به همزمانی جشن‌های دهه مبارک 
فجر که با اعیاد شعبانیه، بیان کرد: توجه ویژه به 
دانش‌آموزان غزه و محور مقاومت را از ویژگی‌های 
برجسته برنامه‌های دهه فجر امسال است و در این 

زمینه برنامه‌های مختلفی تدارک دیده شده است.
مدیرکل آموزش و پرورش استان همدان با اشاره به 
مشارکت دانش‌آموزان و جوانان در برنامه‌های مختلف 
آموزشی و فرهنگی، گفت: دو نفر از دانش‌آموزان به 
عنوان مشاور مدیرکل در ستاد دهه فجر استان حضور 
دارند.شیدایی عنوان کرد: برگزاری این جشن‌ها توسط 
دانش‌آموزان تقویت هویت ملی و اسامی آن‌ها را به 

دنبال دارد و فرصتی فراهم می‌کند تا دانش‌آموزان 
بیش از پیش  با ارزش‌ها و دستاوردهای انقلاب اسلامی 

آشنا شوند.
وی عنوان کرد: با توجه به همزمانی 12 بهمن‌ماه با 
روز جمعه، زنگ انقلاب ساعت 9:30 صبح روز شنبه 
13 بهمن‌ماه به طور همزمان در تمامی مدارس استان 
نواخته خواهد شد و مراسم نمادین زنگ انقلاب در 

مدرسه منتخب آموزش و پرورش نواحی یک و 2 
همدان با حضور مسئولین استان در یک مدرسه شهری 

و یک مدرسه روستایی برگزار خواهد شد.
مدیرکل آموزش و پرورش استان همدان، افزود: این 
جشن‌ها همچنین افزایش شور و نشاط در مدارس 
را در پی دارد و به دانش‌آموزان کمک می‌کند تا با 
مشارکت فعال در برنامه‌های گرامیداشت دهه فجر، 

احساس تعلق و افتخار نسبت به تاریخ و فرهنگ 
کشورشان پیدا کنند.شیدایی عنوان کرد: عطرافشانی 
مزار شهدا و دیدار با خانواد معظم شهدای فرهنگی 
و فرهنگی استان، فضاسازی و آذین‌بندی مدارس 
توسط دانش‌آموزان و ادارات 20گانه، حضور پرشکوه 
فرهنگیان و دانش‌آموزان همراه با ایجاد غرفه در نماز 
جمعه روز 12 بهمن‌ماه مصادف با ورود حضرت امام 
)ره( به کشور، ابتکار عمل در فضای مجازی متناسب با 
ایام الله دهه فجر در قالب تهیه کلیپ و انجام مسابقات 
قرآنی، ورزشی، فرهنگی و هنری در بین کارکنان و 
دانش‌آموزان را از برنامه‌های آموزش و پرورش استان 
در دهه فجر امسال است.وی اعلام کرد: همچنین 
برگزاری نشست‌های سیاسی"جهاد تبیین" با موضوع 
انقلاب اسامی و بصیرت افزایی با استفاده از راویان 
آموزش‌دیده، اجرای سرود نسل آرمانی با همکاری 
کارشناس فرهنگی و هنری ادارات، برپایی غرفه‌های 
فرهنگی در طول مسیر راهپیمایی و نصب پرچم در 
سردرب مدارس و منازل با همکاری دانش‌آموزان از 
دیگر برنامه‌های کمیته فرهنگیان و دانش‌آموزی ستاد 

دهه فجر استان است.

مدیرکل آموزش و پرورش استان:

2هزار و 500ستاد دهه فجر در مدارس همدان برپا می‌شود 

مدیرکل بهزیستی استان علام کرد:
 بهره برداری از ۱۹۴ پروژه بهزیستی مازندران

 در دهه فجر
ساری-زهراامیری فر ،خبرنگارعصررسانه:  
مدیرکل بهزیستی استان مازندران از افتتاح و 
بهره‌برداری ۱۹۴ طرح در ایام دهه مبارک فجر 

خبر داد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل بهزیستی 
مازندران؛ فریبا بریمانی مدیرکل بهزیستی استان، 
گفت: دهه مبارک فجر، تجلی شکوهمند حماسه 
ملتی است که با انقلاب اسامی خویش، برگ 
زرینی را در بیداری همه انسان‌های آزاده عالم ورق زد و فریاد بیداری و آزادی از استبداد و 
استکبار را به گوش جهانیان رساند.مدیرکل بهزیستی مازندران تجدید میثاق با آرمان‌های امام 
راحل )ره( و مقام معظم رهبری )مدظله العالی( و عطرافشانی گلزار شهدا را از برنامه‌های ستاد 
دهه فجر بهزیستی استان برشمرد و افزود: تجدید بیعت با آرمانهای امام راحل و شهیدان انقلاب 
اسلامی در سراسر استان و در گلزارهای شهدا با حضور پررنگ مسوولین و کارکنان بهزیستی 
انجام خواهد شد. بریمانی اظهار داشت: بهزیستی مازندران در راستای مسوولیت اجتماعی با 
اجرای برنامه های اشتغالزایی مددجویان، نقش حقیقی خود را در جهت توانمند سازی گروه 
هدف ایفا می کند و در این راستا ۵۰ طرح اشتغالزایی همزمان با دهه فجر در استان مازندران 
افتتاح می شود.مدیرکل بهزیستی مازندران افتتاح واحدهای مسکونی در دهه فجر را یکی از 
برنامه های بهزیستی مازندران برشمرد و ادامه داد: ۱۳۱ واحد مسکونی همزمان با دهه فجر 

امسال به بهره برداری می رسد. 

مدیرکل بهزیستی استان خبرداد:
اشتغال وام  ریال  میلیارد  و750  هزار   پرداخت 

همدان بهزیستی  مددجویان  به   
قاسمی،خبرنگارعصررسانه:   همدان-مریم 
مدیرکل بهزیستی همدان گفت: مددجویان 
زیرپوشش بهزیستی این استان هزار و ۷۵۰ میلیارد 
ریال تسهیلات قرض الحسنه خوداشتغالی و مشاغل 

خانگی دریافت کردند.
فریدالدین حجت الاسامی اظهار کرد: این میزان 
تسهیلات زمینه اشتغال هزار و ۲۱۰ مددجوی زیر 
پوشش بهزیستی استان همدان را فراهم کرده است.

وی ادامه داد: این تسهیلات بیشتر در زمینه های کشاورزی، دامداری، آرایشگری، خیاطی و قالیبافی 
به مددجویان پرداخت شده است.مدیرکل بهزیستی استان همدان افزود: جامعه هدف بهزیستی شامل 
معلولان زیرپوشش، زنان سرپرست خانوار، بهبود یافتگان، افراد در معرض آسیب‌های اجتماعی، 
فرزندان مستقل بهزیستی، معلولان و کارفرمایان هستند.حجت الاسلامی اظهار کرد: زمینه اشتغالزایی 
افراد دارای معلولیت در بازار کار با مشارکت یک تیم مددکاری در سطح استان بررسی و تسهیل 
می‌شود و آغاز مراحل پرداخت تسهیلات بانکی به مددجویان برای ایجاد اشتغال منوط به تایید این 
تیم کارشناسی است.این مقام مسوول گفت: برش تعهد اشتغال استان که ۹۵۴ نفر بوده است که 
در ۱۰ ماهه امسال با اشتغال پایدار برای هزار و ۳۶۳ نفر، ۱۴۱ درصد تعهد استانی توسط بهزیستی 
استان محقق شد.وی، پرداخت تسهیلات خود اشتغالی را یکی از اولویت های مهم سازمان در راستای 
ایجاد اشتغال و ارائه خدمات به مددجویان دانست و افزود: این اقدامات با هدف توانمندسازی جامعه 

هدف و ایجاد زمینه مناسب خودکفایی و استقلال مالی مددجویان انجام می شود.

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : مدیرکل 
تامین اجتماعی استان گلستان از افتتاح و راه‌اندازی دستگاه 
»ام. آر. آی« بیمارستان حکیم جرجانی گرگان همزمان با 
ایام‌الله دهه فجر خبر داد.رمضان زینلی در قرارگاه خبری ستاد 
دهه فجر استان گلستان اظهار کرد: استان گلستان به دلیل 

شاخص‌های درمانی ۱۴ پله صعود کرده است.
وی از استخدام ۴۰۰ نفر در یک دوره دو ساله در استان 
گلستان خبر داد و افزود: سال آینده نیز استخدامی داریم، کل 
درمانگاه‌های استان تجهیز شدند.  مدیرکل تامین اجتماعی 
استان گلستان افزود: با افزایش یکصد تخت بیمارستانی در 
استان ۲۵۰ هزار بیمه‌شدگان از درمان رایگان برخوردار 
شدند که این‌ها از جیب شخصی خودشان پول می‌دادند، 
۶۰ میلیارد تومان از محل صندوق صعب العلاج برای بیماران 
خاص پرداخت شده است.زینلی با اشاره به اینکه سازمان 
تامین اجتماعی اولین تولیدکندده درمان رایگان کشور است، 
توضیح داد: برای جامعه هدف کشورکه حدود ۵۰ درصد را 
شامل می‌شوند کیفیت درمانی خود را افزایش دهد، رویکرد 

سازمان رضایتمندی قشر کارگری و بازنشستگی است.وی 
گفت: بیمه‌شدگان نباید دغدغه‌ای جز کار و تولید داشته 
باشند چرخ تولید کشور توسط دستان پینه‌زده کارگران 
می‌چرخد تلاش ما این است کیفیت زندگی آن‌ها را افزایش 

دهیم.مدیرکل تامین اجتماعی استان گلستان افزود: نسبت 
به گذشته توجه ویژه به استان شده است و نقشه فراگیر با 
رویکرد عدالت محوری، دسترسی آسان و توجه به مناطق 

کم برخوردار ترسیم شده است.
زینلی بیان کرد: در دهه فجر بزرگترین پروژه »ام. ار. ای« 
پیشرفته در بیمارستان حکیم جرجانی گرگان افتتاح می‌شود 
و خدمات خود را به صورت رسمی شروع می‌کند، ۱۵۰ میلیارد 
تومان هزینه این دستگاه بوده است.وی از ساخت درمانگاه 
سه طبقه در آق‌قلا خبر داد و گفت: این درمانگاه در دوره دو 

ساله با سرمایه‌گذاری ۱۴۰ میلیارد تومان ساخته می‌شود.
مدیرکل تامین اجتماعی استان گلستان افزود: نقشه 
ساختارهای درمانی حساس است و باید استاندارد باشد و 
ارگان‌های مختلف شهرداری، دانشگاه فنی مهندسی و… باید 
پای کار باشند و پس از تائید نقشه‌ها وارد مراحل مناقصه 
شود.زینلی با اشاره به خبرهای خوش درمانی بیان کرد: تا 
پایان ۱۴۰۶ اکثر شهرستان‌های استان درمانگاه‌های مجهز 

و پیشرفته خواهند داشت

»ام. آر. آی« بیمارستان حکیم جرجانی افتتاح می‌شود

رشت-زهرا رستمی،خبرنگارعصررسانه :  نخستین جلسه ویژه 
کارگروه خیرین مدرسه ساز استان گیلان با حضور مدیرکل نوسازی 
مدارس گیلان و مشاور و مدیرکل  حوزه استاندار گیلان برگزارشد.در 
آستانه عید فرخنده مبعث نبی مکرم اسلام نخستین جلسه ویژه کارگروه 
خیرین مدرسه ساز در دفتر مجمع خیرین با حضور مهندس دقیق مدیرکل 
نوسازی مدارس گیلان، مهندس هاشم پور مشاور و مدیرکل حوزه استاندار 
گیلان،  میرمسعودی و یعقوبی رئیس و مدیرعامل مجمع خیرین مدرسه 
ساز استان، مهندس قدسی معاون مشارکت‌های مردمی نوسازی مدارس، 
حاجب رئیس اداره حقوقی آموزش و پرورش گیلان و عسکری کارشناس 
مسئول حقوقی آموزش و پرورش ناحیه دو رشت تشکیل گردید. در آغاز 
جلسه دقیق مدیرکل نوسازی مدارس با عرض خیر مقدم خدمت بزرگواران 
حاضر در جلسه، برنامه ریزی جهت حضور استاندار محترم در مراسم افتتاح 
مدرسه ۱۸ کلاسه مهر عظام رشت در دهه فجر پیش رو را خواستار شد، 
سپس  یعقوبی شرح کاملی از وضعیت املاک و مستغلات اهدایی خیرین و 
عدم تبدیل به احسن آن ها توسط آموزش و پرورش و مسائلی چند در امور 
مرتبط به آن را ارائه داد و پس از استماع نظرات حاضرین و تبادل دیدگاه های 
کارشناسی، پنج مورد با تنظیم صورتجلسه مصوب و مقرر شد این موضوع 
به ریاست شورای آموزش و پرورش استان و استاندار گیلان منعکس گردد 
و در جهت تحقق موارد منعقده مقرر شد در جلسه آتی شورای آموزش و 
پرورش از مدیران دستگاه‌های اجرایی مرتبط اعم از راه و شهرسازی، ثبت 

اسناد و املاک و ... جهت حضور در جلسه دعوت بعمل آید.

کرمانشاه- خبرنگارعصررسانه: مدیرکل راهداری و حمل 
و نقل جاده‌ای استان کرمانشاه گفت: در ۱۰ ماهه امسال بیش 
از ۲۰۴ میلیون تردد وسایل نقلیه در جاده‌های استان ثبت 

شده است.
 یزدان خسروی با اشاره به ثبت ۲۰۴ میلیون و ۵۰۰ هزار تردد 
وسایل نقلیه سبک و سنگین در محورهای مواصلاتی استان 
در ۱۰ ماهه امسال، اظهار کرد: این میزان تردد نسبت به مدت 

مشابه سال گذشته افزایش ۱۷ درصدی دارد.
وی افزود: از مجموع این میزان تردد، ۱۷۴ میلیون و ۴۱۶ هزار 

تردد مربوط به وسایل نقلیه سبک بوده است.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان کرمانشاه درباره 
تردد وسایل نقلیه سنگین در محورهای مواصلاتی استان 
کرمانشاه نیز اظهار کرد: با توجه به رشد ترانزیت در پایانه‌های 
مرزی استان کرمانشاه، تردد وسایل نقلیه سنگین در محورهای 
مواصلاتی استان کرمانشاه رشد ۱۱ درصدی داشته، به نحوی 
که از ابتدای سال‌جاری بیش از ۳۰ میلیون تردد وسایل نقلیه 

سنگین در محورهای مواصلاتی استان انجام شده است.
وی پرترددترین محور استان کرمانشاه در ۱۰ ماهه امسال را  
محور کرمانشاه به بیستون با ۹ میلیون و ۸۷۳ هزار تردد اعلام 
کرد و گفت: کمترین تردد هم در محور کمربندی قصرشیرین 

با ۷۹ هزار تردد ثبت شده است.

اراک-خبرنگارعصررسانه :  دوره آموزشی جشنواره ملی ایده 
یابی و تولید محتوای کاج با حضور معاون خدمات شهری، مدیر حوزه 
شهردار و اداره ارتباطات و امور بین الملل، سرپرست اداره بازرسی و 
سرپرست سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری اراک در محل 

فرهنگسرای شهر برگزار شد.
حسین عبداللهی فر معاون خدمات شهری شهرداری اراک در حاشیه 
برگزاری دوره آموزشی جشنواره ملی ایده یابی و تولید محتوای کاج، 
گفت: این جشنواره با هدف استفاده از ظرفیت هنرمندان و علاقمندانی 
است که در عرصه کاهش آسیب های اجتماعی به شهرداری کمک می 

کنند، برگزار شده است.
وی افزود: از سراسر کشور حدود ۵۰۰ هنرمند از رشته های هنرهای 
تجسمی و فیلنامه نویسی شرکت نمودند و ثبت نام کنندگان در سراسر 
کشور نیز به صورت آنلاین از طریق فضای مجازی در این دوره شرکت 
نمودند .عبداللهی فر خاطرنشان کرد:  هنرمندان تا تاریخ ۵ بهمن ماه 
فرصت ثبت نام داشتند و بعد از حضور در دوره آموزشی می توانند آثار 
خود را تا تاریخ ۲۵ بهمن ماه به آدرس زیر ارسال کنند و ۳۰ بهمن ماه 
داوری آثار انجام خواهد شد و در هفته اول اسفندماه نیز اختتامیه و 
معرفی آثار برتر برگزار خواهد شد.معاون خدمات شهری شهرداری اراک 
اظهار داشت: برگزاری این قبیل جشنواره ها می تواند نتیجه و خروجی 
داشته باشد که تاثیر آن بر کاهش آسیب های اجتماعی اتفاقات خوبی 

را در شهر رقم بزند.

برگزاری نخستین جلسه ویژه کارگروه خیرین 
مدرسه ساز استان گیلان

 افزایش ۱۷ درصدی تردد 
در جاده‌های کرمانشاه

برگزاری دوره آموزشی جشنواره ملی 
ایده یابی و تولید محتوای کاج در اراک 

      سرزمین من
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علیرضا رئیسی معتقد است نظام سلامت 
ایران خود دچار بیماری است و می‌گوید: انواع 
ام‌آرآی، سی‌تی‌اسکن و دستگاه‌های گرانقیمت 
بی‌حساب و کتاب وارد بخش درمان ایران شده 
که بسیاری از کشورهای اروپایی به اندازه ایران 
تجهیزات پزشکی گرانقیمت ندارند. با وجود 
این، هنوز نمایندگان برای خرید این تجهیزات 
به وزارت بهداشت فشار می‌آورند و عمده بودجه‌ 

نظام سلامت را بخش درمان می‌بلعد.
نظام سلامت ایران سال‌هاست با مشکلات ساختاری 
و چالش‌های اساسی مواجه است. این مشکلات 
به‌قدری پیچیده و درهم‌ تنیده‌اند که مدیران حوزه 
سامت اغلب در یافتن راهکارهای پایدار سردرگم 
می‌شوند. درحالی‌که سیاست‌گذاران به‌طور مداوم بر 
اولویت پیشگیری مقدم بر درمان تأکید دارندT اما 
به‌جز چند طرح موفق در دهه ۶۰ شمسی، مانند 
توسعه واکسیناسیون و کاهش مرگ و میر نوزادان 
و مادران باردار در شبکه بهداشت سراسری، روند 
کلی سیاست‌گذاری‌های بهداشتی کشور نشان‌دهنده 
تمرکز بیشتر بر درمان است. این مسئله تا حد زیادی به 
گردش مالی بالای بخش درمان و سودآوری بیشتر آن 
در مقایسه با حوزه بهداشت و پیشگیری مرتبط است.

نظام آموزشی علوم پزشکی در ایران عمدتاً پزشکان و 
متخصصانی را تربیت می‌کند که تمرکز اصلی آنان بر 
درمان بیماران است، نه پیشگیری. دانشجویان پزشکی 
به دانشگاه می‌روند تا نسخه بنویسند یا جراحی کنند، 
نه برای پیشگیری از بیماری‌ها. کمتر فردی از میان 
فارغ‌التحصیلان رشته‌های علوم پزشکی به بازار کار 
می‌آید تا کاری کند مردم کمتر بیمار شوند، دندان مردم 
کمتر خراب شود یا سیر پر شتاب افزایش بیماری‌های 
قلبی، دیابت، سرطان، بیماری‌های تنفسی، تصادف و 
بیماری‌های روانی کم شود. همه به دنبال یک هدف 
هستند، درمان هموطنانی که بیمار شده‌اند و برای 

علاج درد خود نزد پزشک و درمانگر آمده‌اند.
بعد از دهه ۶۰ و ۷۰ که به همت مدیران آن زمان، شبکه 
بهداشتی کشور راه افتاد و با گسترش واکسیناسیون در 
اقصی نقاط کشور بخش مهمی از بیماری‌های عفونی و 

واگیر که تا آن زمان از کشته‌‎هایش پشته‌ ساخته می‌شد، 
تمرکز مدیران نظام سامت و دولتمردان بر توسعه 
بیمارستان‌ها، افزایش تعرفه‌های پزشکی و درمان 

بیمارانی است که باید برای نجاتشان آستین بالا زد.
»پیشگیری مقدم بر درمان است«، فقط  � 

شعار انتخابات و رای اعتماد
شعار »پیشگیری مقدم بر درمان است« اغلب در 
برنامه‌های تبلیغاتی، نشست‌های سیاست‌گذاری و 
ایام انتخابات ریاست جمهوری یا رأی اعتماد وزرای 
بهداشت مطرح می‌شود. بعد از آن هر چه هست چاه 
ویل هزینه‌های سرسام‌آور درمان بیمارانی است که باید 
به هر قیمتی تامین شود تا میزان مرگ و میر بیماران 

افزایش پیدا نکند.
برنامه‌هایی مانند »پزشک خانواده« که در بسیاری 
از کشورها به‌عنوان راهکاری مؤثر در بهبود سامت 
عمومی اجرا شده‌اند، در ایران بیشتر در سطح برنامه‌های 
قانونی باقی مانده‌اند و اجرای آن‌ها با چالش‌های 
متعددی همراه بوده است. در خوشبینانه‌ترین حالت 
نتیجه چنین برنامه‌ای سال‌ها بعد مشخص می‌شود، 
نتیجه‌ای که ممکن است حتی به قیمت حذف مدیر 

از صندلی مدیریت، تمام شود.
سؤال اساسی این است که چرا با وجود تأکید تمامی 
گروه‌های سیاست‌گذار و پشتوانه‌های قانونی، شعار 
»پیشگیری مقدم بر درمان است«، همچنان در سطح 
شعار باقی مانده است و به شکل واقعی و مطلوب به 
نتیجه دلخواه نرسیده است. بهداشت و پیشگیری تا 
چه اندازه در اولویت دولت و وزارت بهداشت است و چه 
سهمی از بودجه‌های نظام سلامت صرف پیشگیری 
و بهداشت می‌شود؟ پژوهشگر ایرنا در همین ارتباط 
گفتگویی با »علیرضا رئیسی« معاون بهداشت وزیر 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی انجام داده که در 

ادامه می‌خوانیم:
سهم بهداشت از هزینه‌های نظام سلامت،  � 

کمتر از ۲۵ درصد
رئیسی در مورد شعار »پیشگیری مقدم بر درمان 
است«، می‌گوید: این شعار، حرفی منطقی و علمی 
است که به طور طبیعی همه به آن اعتقاد دارند و 
کلامی بیان می‌کنند. حتی ممکن است »قلباً« همه به 
آن اعتقاد داشته باشند اما حتی مدیران معتقد به اولویت 
بهداشت بر درمان، در میدان عمل متوجه می‌شوند، 

دستشان برای اجرای این سیاست بسته است. علت آن 
روشن بود و آن اینکه نظام سلامت کشور یک سیستم 
بحران زده است. وقتی سیستم سلامت، دچار بحران 
باشد نمی‌تواند اولویت بهداشت بر درمان را اجرا کند 
باید ابتدا بحران را حل کند. وضعیت نظام سلامت ایران 
مانند نوزادی است که می‌خواهید با اجرای برنامه‌های 
پیشگیری کاری کنید، دچار بیماری نشود اما این 
نوزاد همین امروز دچار مشکل دریچه قلب است و اگر 
عمل نشود، می‌میرد، در اینجا دیگر اولویت پیشگیری 
معنا ندارد، نخست باید قلبش را عمل کنیم و جان 
او را نجات دهیم. اگر توانستیم جانش را نجات دهیم 
بعد برای پیشگیری از بیماری‌ها برنامه‌ریزی می‌کنیم.

از منابع محدود نظام سلامت حداکثر ۲۵ درصد برای 
بخش بهداشت هزینه می‌شود و ۷۵ درصد صرف 
حوزه‌های دیگر می‌شود که بیشتر در بخش درمان 
است.معاون بهداشت وزیر بهداشت تاکید می‌کند: نظام 
سامت خودش بیمار است و در شرایط بحرانی قرار 
دارد. بنابراین نخست می‌بایت این سیستم بحران‌زده را 
درمان کرد. هزینه‌های القایی غیرضروری و هزینه‌های 
واقعی و ضروری زیادی در نظام سلامت وجود دارد که 
هر وزیر و مسئولی که می‌خواهد بهداشت را بر درمان 

اولویت دهد، گرفتار می‌کند.
وی در ادامه می‌افزاید: وزیر بهداشت و مسئول سلامت 
راهی ندارد جز اینکه به نیازهای فوری درمان مردم 
پاسخ دهد در غیراین‌صورت هر روز شاهد تجمع 
بیماران است. می‌بینید که هر چند وقت یکبار یک 
گروه از بیماران از جمله بیماران دیالیزی، مبتلایان 
به سرطان، بیماران خاص و گروه‌های مختلف جلوی 
وزارت بهداشت تجمع می‌کنند. منابع نظام سلامت 
محدود است. اگر قرار باشد بودجه‌های محدود را 
به سمت کودکان و دانش آموزان برای برنامه‌های 
پیشگیری سوق دهیم به امید اینکه ۴۰ سال آینده 
وقتی بزرگ شدند مریض نشوند، که البته کار 
عاقلانه‌ای است؛ بزرگسالانی که امروز بیمارند را چه 
باید کرد. همان افرادی که از دیابت، بیماری قلبی 
و تنفسی، دیالیز و سکته رنج می‌برند و در وضعیت 

اورژانسی هستند.

معاون بهداشت وزیر بهداشت مطرح کرد:    سرمقاله

بیمارستان‌ها قبرستان تجهیزات پزشکی گرانقیمت شده، اما برای بهداشت پول نداریم! شاخص‌های کلیدی اما غیرقابل پیش‌بینی
ادامه از صفحه نخست... � 

شاید بر همین اساس باشد که خبرها درباره صنایع مختلف و روند 
فعالیت‌ آنها زیر سایه ناترازی، نبود سرمایه در گردش و تامین مواد اولیه 
همچنان در شاخص‌های مهمی مانند شامخ از تزلزل و روند گلایه‌آمیز 
فعالان اقتصادی خبر می‌دهد. در چند دوره اخیر که شاخص مدیران 
خرید منتشر شده یک خط ثابت از مشکلات خودنمایی می‌کند که این 
خط نیز با مولفه مهم سیاست خارجی در ارتباط تنگاتنگ قرار گرفته 
است.  با این وجود اگر نگاهی به سمت بازار ارز و تغییرات آن بیندازیم 
شواهدی برای تغییر روند نوسانی وجود ندارد. صعود کلی نرخ‌ها در 
بازه زمانی سه- چهار ماهه اخیر نشان داده که تشکیل بازار توافقی و 
سیاست‌های دولت جدید تاکنون نتوانسته مانعی بر بی‌ثباتی اقتصادی 
باشد. دمیدن تندروها در تنور نقد و تضعیف دولت نیز نباید از چشم 
دور بماند. آنها با ابراز مخالفت و تخریب سعی داشته‌اند کارکردهای 
دولت را دلیل اصلی اتفاقات بدانند در حالیکه تحلیل‌های اقتصادی 
تحریم و موانع سیاست خارجی را عامل بی‌ثباتی و غیرقابل پیش‌بینی 
شدن بازار معرفی می‌کند. اما در میانه این وضعیت یک سوال مهمتر 
وجود دارد که چرا بازارها به اعلام آمادگی مذاکره میان ایالات متحده 
و ایران روی خوش نشان نمی‌دهند. برای تکمیل گفته‌های بالا باید 
در پاسخ به این سوال مولفه دیگری را نیز به عوامل ناهنجاری اقتصاد 
ایران اضافه کرد. آمدن ترامپ به عرصه قدرت ایالات متحده و اتفاقات 
اخیر منطقه‌ای دو نگاه در داخل و خارج کشور ایحاد کرده که محمد 
جواد ظریف هم مقابله با آنها را بعد از حضور در اجلاس داووس ضروری 
خوانده است. انگاره تضعیف ایران و همزمان خطرناک بودن به دلیل 
فشارهای سیاسی و نظامی در حال بزرگنمایی است. این گفتمان 
که از سوی غرب به عنوان یک اهرم برای مذاکرات احتمالی و ایجاد 
ناامیدی از مذاکره در داخل استفاده می‌شود یک نتیجه مهم دارد؛ که 
غیرقابل پیش‌بینی بودن نتایج هرگونه مذاکره میان جمهوری اسلامی 
و آمریکاست. با این حال بر خلاف گفته همه تحلیلگران اقتصادی که 
فقط سیاست خارجی را مورد نظر قرار داده‌اند باید جزئیات بیشتری 
به این مسئله افزود که یکی از آنها تعیین دقیق تاکتیک‌ها و استراتژی 
ایران در جهان بعد از ترامپ است. دستگاه سیاست خارجی ایران و 
کابینه اقتصادی باید بتوانند همسو با اتفاقات و سیاست‌های جدید 
مواضع خود را به گونه‌ای تنظیم کنند که بازارهای اقتصادی کمترین 
آسیب را متحمل شوند. این رویکرد ایجاد اطمینان در میان فعالان 
اقتصادی را بالا خواهد برد و از سوی دیگر مانع شکل‌گیری انتظارات 
تورمی و تقاضای مخرب خواهد شد. بنابراین در شرایط فعلی هیچ 
راهکار قاطعی برای خروج از مشکلات وجود ندارد مگر اینکه اعضای 
دولت در هماهنگی بسیار آگاهانه وضعیت بازارها را با ابزارهای پولی و 

مالی در کنار سیاست خارجی هوشیار کنترل کنند. 

اجتماعی

      آخرین خبر

رئیس سازمان نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس کشور از فروش ۴۶۲ 
ملک فرسوده آموزش و پرورش برای طرح مولدسازی خبر داد.

 بر اساس آمارها ۴۰ شهرستان سرانه آموزشی زیر ۳ مترمربع دارند؛ 
یعنی برای هر دانش آموز در این شهرستان‌ها کمتر از ۳ متر مربع فضای 
آموزشی ساخته شده است.در حالی که بودجه در نظر گرفته شده برای 
آموزش و پرورش چندان کفاف نیازهای این وزارت خانه را نمی‌دهد 

و بیش از ۹۰ درصد بودجه خرج حقوق و دستمزد کارکنان، معلمان و 
فرهنگیان می‌شود؛ آموزش و پرورش برای ساخت مدرسه دستش خالی 
است و برای ساخت مدرسه نیازمند اعتبار است.در بسیاری از طرح‌های 
ساخت مدرسه، خیران پیش قدم هستند و معمولاً تا پنجاه درصد یک 
پروژه ساخت مدرسه با هزینه خیران و نیکوکاران انجام می‌شود؛ با این 
حال دولت برای تکمیل این پروژه‌ها هم با کمبود اعتبار مواجه است؛ 
برای رفع همین کمبود هم از دو سال قبل، دولت مشوق‌های مالیاتی را 
مطرح نموده که خیران برای تکمیل طرح‌های روی زمین مانده، سهم 
دولت را هم به عهده بگیرند.طرح مولد سازی راه دیگری برای جبران 
بی پولی دولت برای ساخت مدرسه است. در این طرح وزارت آموزش و 
پرورش زمین‌های بلا استفاده، املاک و دارایی‌های فرسوده خود را به 
فروش می‌رساند و به کمک منابع حاصل از آن اقدام به تکمیل پروژه‌های 
ساخت مدرسه می‌کند.برخلاف باور بسیاری از افراد، تنها ساکنین مناطق 
محروم و کمتر برخوردار از کمبود مدارس رنج نمی‌برند؛ کمبود فضای 
آموزشی و وجود مدارس فرسوده در نقاط مختلف شهر تهران هم آسیب‌زا 
است و حتی وضعیت در پنج منطقه ۹، ۱۵، ۱۷، ۱۸ و ۱۹ شهر تهران 

بسیار بحرانی است.

۴۶۲ ملک فرسوده آموزش و پرورش برای طرح مولد سازی به فروش می‌رسد
      آخرین خبر

عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران گفت: جذب سرمایه باید با 
کشورهای صاحب تکنولوژی محقق شود و ما باید ببینیم با انتخاب 
کدام تکنولوژی می‌توانیم در مسیر پیشرفت اقتصادی پیشگام 

شویم.
محمدحسین برخوردار عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران در گفتگو 
با خبرنگار مهر در رابطه با تعامل اقتصادی با سایر کشورها مانند 

چین و روسیه و همچنین جذب سرمایه خارجی در کشور اظهار 
کرد: ما سابق بر این هم با این کشورها تعامل و روابط طولانی مدت 
داشتیم و نیاز است در این روزها بررسی کنیم که چه میزان منجر 

به سرمایه گذاری آنها در کشور ما شده است.
وی اضافه کرد: اگر میزان سرمایه گذاری، روند صعودی داشت ادامه 
همکاری‌ها نتیجه مثبت خواهد داشت اما اگر اینچنین نیست نتیجه 
منفی خواهد بود.عضو هیئت نمایندگان اتاق تهران گفت: جدیت 
روی جذب سرمایه باید از همان ابتدای انقلاب شروع می‌شد اما 

عدم تحقق آن وضعیت امروز را رقم زده است.
برخورداری خاطرنشان کرد: جذب سرمایه برای تمام کشورها خوب 
است و همه کشورها سعی می‌کنند جذب سرمایه داشته باشند چرا 

که جذب سرمایه به همراه خود تکنولوژی خواهد آورد.
وی افزود: جذب سرمایه باید با کشورهای صاحب تکنولوژی محقق 
شود و ما باید ببینیم با انتخاب کدام تکنولوژی می‌توانیم پیشگام 
شویم. جذب سرمایه از سوی همه کشورها سرلوحه کار قرار می‌گیرد 
ما هم باید سراغ کشورهای صاحب تکنولوژی برویم چه آنهایی که 

در شرق و چه آنهایی که در غرب هستند.

لزوم جذب سرمایه از کشورهای صاحب تکنولوژی

       اینفوگرافی

به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل شرکت 
پتروشیمی مارون قرارداد واگذاری زمین ۱۵ هکتاری به 
منظور احداث واحدهای اکریلونیتریل، متیونین و سدیم 
سولفات فی‌مابین شرکت پتروشیمی مارون و سازمان 
منطقه آزاد اروند به امضا رسید. این مجتمع  پتروشیمی 
تحت نام شرکت پتروشیمی کاوش گستر اروند بعنوان 
یکی از شرکتهای تابعه هلدینگ پتروشیمی مارون در 
ناحیه صنعتی خرمشهر و با اشتغالزایی مستقیم ۲۳۰ نفر 
در دو فاز ظرف ۴۸ ماه آینده به بهره برداری خواهد رسید.

این گزارش می‌افزاید محصولات تولیدی این شرکت 
جدید‌الاحداث دو محصول بسیار استراتژیک خواهد بود 
۱- اکریلونیتریل بعنوان ماده اولیه در ابتدای زنجیره 

صنعت نساجی 
۲- متیونین که به عنوان افزودنی به خوراک دام استفاده 

می شود.
هر دو محصول هم اکنون کاملا وارداتی بوده و تولید داخلی 
آنها وابستگی به خارج را ازبین برده و از خروج ارز از کشور 

جلوگیری خواهد کرد.
شرکت پتروشیمی مارون در دو سال گذشته با هدف گذاری 
بر اساس اسناد بالادستی نظام قدم‌های بزرگی در راستای 
کاهش خام فروشی و تکمیل زنجیره ارزش محصولات در 
داخل کشور برداشته است که بارها از سوی مسئولان 

مختلف مورد تقدیر و حمایت واقع شده است.

تداوم مسیر توسعه در شرکت مارون

واحدهای  احداث  منظور  به  هکتاری   ۱ ۵ زمین  واگذاری  قرارداد 
شد منعقد  سولفات  سدیم  و  متیونین  اکریلونیتریل، 


